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Промышленное производство
В отчётном году отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами в сфере промышленного производства в действующих ценах на 1744818 тыс. рублей (в 2014 году -1550484 тыс. рублей). Увеличение объёма отгруженных товаров собственного производства за 2015 год по сравнению с 2014 годом составило 194334 тыс. рублей (темп роста 112,5%). Индекс промышленного производства к соответствующему периоду прошлого года в 2015 году составил 95,6% (в 2014 году - 88,8%).  

Предприятия, достигшие в 2015 году роста объёмов отгруженных товаров в действующих ценах:

ООО «Алтайский молочник» - 318,5%;

ООО «Боровой кирпичный завод» - 114,3%;

ООО «Афа» - 108,5%;

ООО «Верх-Катунская дробильно-сортировочная фабрика» - 103,5%;

ООО «Озокерит» - 116,4%.
По номенклатуре выпускаемой продукции увеличен объём производства в натуральном выражении к соответствующему периоду прошлого года: известь строительная (133,3%), кирпич строительный (114,3%), корма растительные (112,1%).

Также в 2015 году было увеличено производство продовольственной продукции: культуры зерновые для завтрака и прочие продукты из зерновых культур (210%), воды минеральные (102%), напитки безалкогольные (108,5%), цельномолочная продукция (190%), масло сливочное (320%), творог (210%), мука из зерновых и зернобобовых культур (116,4%).
Сельскохозяйственное производство 
За 2015 год было произведено 84 тыс. тонн зерна, что составляет 104,7%  к уровню прошлого года. Заготовлено 91,7 тыс. тонн сенажа,  50,7 тыс. тонн силоса, 29 тыс. тонн грубых кормов. В среднем на условную голову обеспеченность составила более 36,5 цн. корм. ед. 

Произведено 2,6 тыс. тонны сои, что в 4,3 раза больше уровня прошлого года, 21710 тонн картофеля и 13075 тонн овощей, 710 тонн рапса и     188 тонн подсолнечника.

15 июля 2015 года  в результате ливневых дождей с градом в районе поселка Бехтемир-Аникино зафиксирована гибель посевов сельскохозяйственных культур на площади 1928 га. Данные площади комиссиями были списаны и не убирались. В целом по району получена урожайность по 15,0 ц/га зерна с убранных 56137 га.  

С целью защиты растений сельхозтоваропроизводители широко используют современные химические средства. В 2015 году было протравлено перед посевом 4143 тонны семян зерновых культур, обработано гербицидами 48303 га посевов. 1167 га обработано паровых полей гербицидами сплошного действия. От различных болезней фунгицидами проведена защита на площади 4600 га. Против вредителей посевов проведены обработки на площади 6614 га. 

В ряде хозяйств проводилась работа по сортосмене и сортообновлению зерновых и зернобобовых культур, высеваются новые перспективные сорта. Специалистами предприятий и «Россельхозцентра» на площади 12230 га проведена апробация сортовых посевов. Осеннее исследование отсыпанных семян показало, что все хозяйства Бийского района (всех форм собственности) обеспечили себя семенами под урожай 2016 года. Всего заготовлено - 114 тыс. центнеров, семян зерновых и зернобобовых культур. Из общего количества проверенных семян 88 % кондиционные.
Для поддержания почвенного плодородия на должном  уровне, с целью получения достойных урожаев хорошего качества, необходимо применять минеральные и органические удобрения. В 2015 году хозяйствами района было внесено 861 тонна минеральных удобрений на площади 10392 га, т.е. 10 % пашни. Органики за год внесено более 48,3 тыс. тонн на площадь 1026 га.
 В целях технического перевооружения и модернизации действующих производств, внедрения новых технологий, повышающих конкурентоспособность продукции за 2015 год было приобретено 10 тракторов различных марок, 4 зерновых и 1 кормоуборочный комбайна, 1 самоходная косилки, 5 посевных комплексов и 1 самоходный опрыскиватель, а так же другая сельскохозяйственная техника на общую сумму 154,8 млн. рублей.

В рамках реализации государственной программы «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» на 2013-2020 годы года реализовывались следующие основные мероприятия: 

1. В рамках подпрограммы «Развитие подотрасли растениеводства» сельскохозяйственные предприятия Бийского района получили финансовую поддержку в виде:

- оказания несвязной поддержки в области растениеводства в сумме 22 млн. 470,5 тыс. рублей, в том числе 21 млн. 583,4 тыс. рублей - средства федерального бюджета и 887,1 тыс. рублей -  средства краевого бюджета;

- возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам (займам), привлеченным на развитие растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства в сумме 225 млн. 353,8 тыс. рублей, в том числе 205 млн. 892,4 тыс. рублей - средства федерального бюджета и 19 млн. 461,4 тыс. рублей -  средства краевого бюджета;

- поддержки развития элитного семеноводства в сумме 3 млн. 97,3 тыс. рублей, в том числе 2 млн. 980,9 тыс. рублей - средства федерального бюджета и 116,4 тыс. рублей -  средства краевого бюджета.

2. В рамках подпрограммы «Развитие подотрасли животноводства» сельскохозяйственные предприятия Бийского района получили финансовую поддержку в виде:

- субсидирования сельскохозяйственных товаропроизводителей из расчета на 1 кг реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока в сумме 18 млн. 356,7 тыс. рублей, в том числе 17 млн. 428,7 тыс. рублей - средства федерального бюджета и 928 тыс. рублей -  средства краевого бюджета;

- предоставления субсидий бюджетным учреждениям на проведение мероприятий по борьбе с лейкозом из краевого бюджета в сумме 40 тыс. рублей;

- возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам (займам), привлеченным на развитие животноводства, переработки и реализации продукции животноводства в сумме 73 млн. 882,8 тыс. рублей, в том числе 70 млн. 640,6 тыс. рублей - средства федерального бюджета и 3 млн. 242,2 тыс. рублей -  средства краевого бюджета;

- субсидирования части затрат на содержание и приобретение племенных сельскохозяйственных животных и племенного материала в сумме 22 млн. 892,9 тыс. рублей, в том числе 22 млн. 419,7 тыс. рублей - средства федерального бюджета и 473,2 тыс. рублей -  средства краевого бюджета;

- поддержки  развития  племенной  базы  мясного  скотоводства в  сумме 3 млн. 377,1 тыс. рублей, в том числе 2 млн. 28,1 тыс. рублей - средства федерального бюджета и 1 млн. 349 тыс. рублей -  средства краевого бюджета.

3. В рамках подпрограммы «Поддержка малых форм хозяйствования» сельскохозяйственные предприятия Бийского района получили финансовую поддержку в виде:

- возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам, привлеченным малыми формами хозяйствования в сумме 1 млн. 122,9 тыс. рублей, в том числе 903,2 тыс. рублей - средства федерального бюджета и 219,7 тыс. рублей -  средства краевого бюджета.

4. В рамках подпрограммы «Техническая и технологическая модернизация, инновационное развитие агропромышленного комплекса» сельскохозяйственные предприятия Бийского района получили финансовую поддержку в виде:

- компенсации затрат, понесенных сельскохозяйственными товаропроизводителями вследствие причиненного наступлением чрезвычайных ситуаций  природного  характера  ущерба  из  федерального бюджета в сумме 23 млн. 50,5 тыс. рублей; 

- государственной поддержки молодых специалистов АПК из краевого бюджета в сумме 1 млн. 50 тыс. рублей;

- организации трудового соревнования, материального стимулирования в его рамках районов и отдельных работников АПК, организации конкурсов профессионального мастерства, материального стимулирования их участников из краевого бюджета в сумме 568,9 тыс. рублей.

В рамках ведомственной целевой программы «Поддержка начинающих фермеров в Алтайском крае» на 2015-2017 годы на поддержку реализации бизнес-проектов по организации, расширению, модернизации производственной базы крестьянско-фермерских хозяйств и бытовому обустройству начинающих фермеров было выделено 1,5 млн. рублей, в том числе: 1 млн. 402 тыс. рублей из федерального бюджета и 98 тыс. рублей из краевого бюджета. 

В 2015 году, в сравнении с предыдущим, произошло увеличение поголовья КРС на 500 голов и составило 29620 голов, в том числе - 9255 коров. Поголовье коров молочного направления составило - 7046 голов, увеличение на 80 голов.

За 2015 год произведено 42966 тонн молока, что больше к уровню прошлого года на 1157 тонн. Произведено скота и птицы на убой в живом весе 7426 тонн, что меньше уровня прошлого года на 836 тонн.

Произведено в 2015 году яйца 128 млн. 866 тыс. штук, увеличение составило на 17 млн.143 тыс. штук.  Продуктивность птицы - 332 яйца на одну курицу-несушку. 

Впервые в истории существования района нашими животноводами преодолен  пятитысячный рубеж по молоку. Продуктивность коров за 2015 год  составила 5193 кг молока, что больше  уровню прошлого года на 421 кг. 
В районе базируются 5 племенных хозяйств, специализирующихся по трем породам: 

СПК «Колхоз им. Ленина» и СПК «Колхоз им. Калинина» - племрепродукторы  по разведению черно-пестрой породы скота;

ОАО «Племенной завод Сростинский» и АКГУП «Бийское» -племрепродукторы по разведению скота красно-пестрой породы;

ОАО «Промышленный» - племрепродуктор по разведению герефордской породе мясного направления.                                                                                                         

Данные предприятия активно ведут селекционную работу по совершенствованию племенного стада, что позволяет ежегодно наращивать продуктивность животных, улучшать качество производимой продукции, улучшать сохранность и увеличить выхода телят. Также ведение данной работы позволяет увеличить эффективность благодаря полученным субсидиям за реализованный молодняк. 
За прошедший год данными хозяйствами реализовано 418 голов племенного молодняка в хозяйства Алтайского края, Омскую и Новосибирскую области.          

Гордостью всего района являются две доярки, преодолевшие семитысячный рубеж,  десять мастеров машинного доения, надоившие более 6000 кг молока и 29 доярок перешагнувшие рубеж в 5 тысяч килограммов.
За 2015 год объем реализации сельскохозяйственной продукции составил 2 млрд. 79 млн. рублей. Общая сумма реализации сельскохозяйственной продукции увеличилась на 352 млн. рублей по сравнению с 2014 годом.  Получено прибыли за прошедший год  275 млн. рублей, что на 109 млн. больше уровня 2014 года. Уровень рентабельности сельскохозяйственных организаций составил 19,6%.
За 2015 год в хозяйства Бийского района после окончания ВУЗов прибыли 10 молодых специалистов. 6 молодых специалистов получили государственную поддержку в виде безвозмездного пособия на обустройство и хозяйственное обзаведение в сумме по 150 тыс. рублей каждый. 

Реализация инвестиционных проектов 
на территории муниципального района 

В 2015 году объём инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования (включая объемы, выполняемые дорожными, строительными организациями и индивидуальными застройщиками) составил 669,6 млн. рублей (в 2014 году - 636,6 млн. рублей). Индекс физического объёма инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2015 году составил 94,7% (в 2014 году - 41,6%).
Наиболее крупные реализованные инвестиционные проекты в Бийском районе в 2015 году:

1. ООО «Птицефабрика «Енисейская» - строительство газовой  зерносушилки с приобретением оборудования, подвод газа, асфальтирование подъездных путей 12 млн. 455 тыс. рублей;

2. ОАО «Промышленный» - строительство зерносклада арочного типа 5 млн. 830 тыс. рублей;

3. ОАО «Промышленный» - строительство зерносушилки с приобретением оборудования 6 млн. 259 тыс. рублей;

4. ООО «Семеновод» - реконструкция и строительство цеха по переработке молока с приобретением оборудования с производительностью 3 тонны в сутки 15 млн. рублей;

5. АКГУП «Бийское» - реконструкция коровника на 250 скотомест с приобретением нового оборудования 15 млн. рублей;

6. ООО «Семеновод» - строительство коровника на 80 скотомест и крытой кормовой площадки для коров на 100 скотомест 2млн. 670 тыс. рублей;

7. ООО «Птицефабрика «Енисейская» - строительство птичника  с приобретением оборудования для 64000 куриц несушек 16млн. 378 тыс. рублей;

8. Строительство (для размещения дополнительных групп на 70 мест) МБДОУ Первомайский детский сад «Колосок» - 35 млн. 35 тыс. рублей, также было закуплено оборудование на сумму 3 млн. 465 тыс. рублей;

9. Реконструкция системы водоснабжения в с. Сростки - 49 млн. 200 тыс. рублей;

10. Ремонт автомобильных дорог в селах: Первомайское, Енисейское, Сростки, Верх-Бехтемир, Шебалино на общую сумму 16 млн. 19 тыс. рублей;

11. Строительство производственной базы ООО СХП «Заря» - 11 млн. рублей;

12. Строительство корпуса цеха по переработке молока ОАО «Племенной завод «Сростинский» - 63 млн. рублей.
В 2015 году в районе введены в эксплуатацию 2 новых магазина общей торговой площадью 887,4 кв. м и 2 шиномонтажных мастерских общей площадью 758,2 кв. м.

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства имеет большое значение в решении социально-экономических задач на территории Бийского района. СМСП имеют большой потенциал для создания новых рабочих мест, что способствует снижению уровня безработицы и социальной напряженности в обществе. Они присутствуют практически во всех отраслях производственной и непроизводственной сфер деятельности. Малый бизнес, как и прежде, сконцентрирован в основном в торговле - 26,4%, в обрабатывающем производстве - 16,6%, в операциях с недвижимым имуществом  - 11,9%, в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды - 7,8%,  в прочих видах деятельности - 37,3%. 

Общее количество субъектов малого и среднего бизнеса в 2015 году составило 842 единиц (в 2014 году - 829). В том числе: малых предприятий - 193 единицы (в 2014 году - 178), индивидуальных предпринимателей (включая глав крестьянских (фермерских) хозяйств) - 615 единиц (в 2014 году - 617), средних предприятий - 5 единиц и 29 крестьянско-фермерских хозяйств. Общее количество занятых на малых и средних предприятиях в районе составляет 6184 человек (темп роста к 2014 году составил 101,1%). Доля занятых в малом и среднем бизнесе от общей среднегодовой численности занятых в экономике района в 2015 году составила 43,3%, в аналогичном периоде прошлого года 42,5%.

Среднемесячная заработная плата одного работника за 2015 год:

- на малых предприятиях - 11526 рублей (в 2014 году - 11083 рублей), темп роста к прошлому году 104%; 

- на средних предприятиях - 15253 рубля (в 2014 году - 14610 рубля), темп роста составил 104,4%;

- у индивидуальных предпринимателей среднемесячная заработная плата составила 9360 рублей (в 2014 году - 9230 рублей),  темп роста 101,4%;

- в КФХ - 7230 рублей (в 2014 году - 7100 рублей),  темп роста 101,8%. 

За 2015 год субъектами малого предпринимательства отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по виду деятельности добыча полезных ископаемых, обрабатывающее производство, производство и распределение электроэнергии, газа и воды на сумму 1027376,3 (в 2014 году - 978453,6 тыс. рублей), темп роста составил 105%. Объем инвестиций в основной капитал составил 59991,7 тыс. рублей, что на 57,9 тыс. рублей больше уровня прошлого года (темп роста - 100,1%). 
Оборот общественного питания субъектами малого предпринимательства составил 12954,7 тыс. рублей (в 2014 году - 12404,2 тыс. рублей). Оборот розничной торговли - 797731,4 тыс. рублей (в 2014 - 749043,6 тыс. рублей). Объем платных услуг - 90255,5 тыс. рублей (в 2014 году - 86039,6  тыс. рублей), темп роста к уровню 2014 года составил 104,9%.
Функционирует в районе Информационно-консультационный центр (ИКЦ), в который в 2015 году обратилось 180 предпринимателей за консультационной помощью (в 2014 году - 111) и Общественный совет по поддержке предпринимательства при Главе Администрации района. Работа Общественного совета предпринимателей направлена на создание благоприятной среды развития предпринимательства, его укрепления, повышения значимости в экономической системе района.

В 2015 году 3 безработных граждан получили государственную поддержку в рамках реализации государственной программы Алтайского края «Содействие занятости населения» на 2013-2015 годы».
В рамках подпрограммы «Поддержка малых форм хозяйствования» государственной программы «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» на 2013-2020 годы года сельскохозяйственные предприятия Бийского района получили финансовую поддержку в виде:

- возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам, привлеченным малыми формами хозяйствования в сумме 1 млн. 122,9 тыс. рублей, в том числе 903,2 тыс. рублей - средства федерального бюджета и 219,7 тыс. рублей -  средства краевого бюджета.

В рамках ведомственной целевой программы «Поддержка начинающих фермеров в Алтайском крае» на 2015-2017 годы на поддержку реализации бизнес-проектов по организации, расширению, модернизации производственной базы крестьянско-фермерских хозяйств и бытовому обустройству начинающих фермеров было выделено 1,5 млн. рублей, в том числе: 1 млн. 402 тыс. рублей из федерального бюджета и 98 тыс. рублей из краевого бюджета. 

Также в рамках государственной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае» на 2014-2020 годы из федерального бюджета было выделено 8 млн. 828,74 тыс. рублей, в том числе:

- на содействие использованию СМСП лизинга техники и оборудования 906,2 тыс. рублей;

- на  возмещение  части  затрат  СМСП на  приобретение  оборудования 6 млн. 173,54 тыс. рублей;

-  на поддержку начинающих СМСП путем предоставления целевых грантов 500 тыс. рублей;

- на поддержку СМСП, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации 910,8 тыс. рублей;

- на субсидирование части затрат, связанных с осуществлением ремесленной деятельности 338,2 тыс. рублей. 
Ситуация на рынке труда 
Среднесписочная численность работников предприятий по территории в 2015 году составила 7122 человека, в 2014 году 7457 человек (темп роста составил 95,5%).
В 2015 году введено 111 новых рабочих мест, 3 безработных граждан были зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей.
Численность занятых в экономике за 2015 год, с учётом индивидуальных предпринимателей и работников по договору найма у них составила 14280 человек (в 2014 году - 14386 человек).

Среднемесячная заработная плата за 2015 год в целом по району увеличилась на 104% и составила 15492 рубля (в 2014 году - 14896 рублей). Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям в 2015 году составила 17440 рублей (темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 104,4%), в том числе:

- в сельском хозяйстве - 16418 рублей с темпом роста 110,3%;

- в обрабатывающих производствах - 13566 рублей с темпом роста 105,4%;

- в оптовой и розничной торговле - 20882 рубля (темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 98,4%);

- в производстве по распределению электроэнергии, газа и воды - 21152 рубля с темпом роста 121,6%; 

- в транспорте и связи - 18438 рублей (темп роста 110,3%);

- в финансовой деятельности - 21595 рублей с темпом роста 89,3%;

- в государственном управлении и обеспечении военной безопасности - 26270 рублей с темпом роста 99,1%;

- в образовании 15892 рубля (темп роста 99,7%);

- в здравоохранении и предоставлении социальных услуг 16219 рублей с темпом роста 102,6%;

- в предоставлении прочих коммунальных, социальных и персональных услуг 9624 рубля (темп роста 97%).

За содействием в трудоустройстве в КГУ «Центр занятости населения» обратилось 1100 человек (в 2014 году - 1134человека). При содействии службы занятости нашли работу 874 человека (в 2014 году - 900 человек).  Напряженность на рынке труда среди безработных граждан на 01.01.2016  года составила 1,6 незанятых граждан на 1 вакансию (в 2014 году - 1,7). 

Доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся за содействием с целью поиска подходящей работы в 2015 году  79,5% (в 2014 году - 79,4%). Доля трудоустроенных граждан, относящихся к категории инвалидов, в общей численности граждан, относящихся к категории инвалидов, обратившихся за содействием с целью поиска подходящей работы 72%.
Численность официально зарегистрированных безработных на 1 января 2016 года составила 297 человек, в аналогичном периоде прошлого года 250 человек. Уровень безработицы на 01.01.2016 года составил 1,7% (на 01.01.2015 года - 1,4%).
В целях создания условий для развития эффективного рынка труда, обеспечивающего стабильный рост качества занятости и уровня жизни населения Бийского района, в районе реализуются мероприятия государственной программы Алтайского края «Содействие занятости населения Алтайского края» на 2015-2020 годы. Численность участников программы за 2015 год составила 6055 человек. Финансовые расходы за 2015 год составили 4 млн. 341,9 тыс. рублей (средства краевого бюджета, районного и средства работодателей). 
Для стимулирования и организации процесса добровольного переселения соотечественников на постоянное место жительства в Алтайский край, содействия социально-экономическому развитию в Алтайском крае утверждена и действует государственная программа «Оказание содействия добровольному переселению в Алтайский край соотечественников, проживающих за рубежом» на 2013-2015 годы. Участниками данной программы в Бийском районе в 2015 году стали 11 человек. Финансовые расходы составили 68 тыс. рублей. 

Уровень жизни населения 
Объем денежных доходов населения за 2015 год сложился в сумме 4472245,3 тыс. рублей (темп роста к уровню 2014 года - 98%). 

Денежные доходы населения включают:

- фонд заработной платы, фактически выплаченный в сумме 1324008,3 тыс. рублей с удельным весом в денежных доходах - 29,6%;
- социальные  выплаты  (пенсии,  пособия,  компенсации,  стипендии и т. д.) в сумме 1908365 тыс. рублей с удельным весом  - 42,7%;

- доходы от предпринимательской деятельности в сумме 447096 тыс. рублей с удельным весом в денежных доходах - 10%;

- доходы наемных работников, работающих у предпринимателей 355826 тыс. рублей с удельным весом - 8%;

- доходы от собственности 59047 тыс. рублей с удельным весом в денежных доходах 1,3%;

- прочие доходы 377903 тыс. рублей с удельным весом 8,4%.

Среднемесячные доходы на душу населения за 2015 год сложились в сумме 11409,7 рублей с темпом роста 98,3%.

Расходы и сбережения населения составили 4244003 тыс. рублей с темпом роста 103,9% к уровню 2014 года.

При этом доля потребительских расходов населения (покупка товаров, общественное питание и оплата услуг) в общем объеме денежных доходов составляет 60,9%. Темп роста потребительских расходов населения к уровню прошлого года составил 104,1%. Обязательные платежи и взносы в 2015 году составили 410630 тыс. рублей или 9,2% от общей суммы расходов населения. Превышение денежных доходов населения над расходами в 2015 году составило 228242,3 тыс. рублей.

 Среднемесячные расходы на душу населения за 2015 год сложились в сумме 10827,4 рубля с темпом роста 104,3%.

Состояние местных бюджетов 
Проводимая в 2015 году в районе бюджетная политика была направлена на решение следующих задач:

- адаптация бюджетной системы Бийского района к изменившимся экономическим условиям;

- сохранение и развитие налогового потенциала на территории Бийского района, в том числе посредством стимулирования реального сектора экономики, формирования благоприятных условий для развития бизнеса;

- обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Бийского района;
- адресное решение социальных проблем, повышение качества и доступности предоставляемых муниципальных услуг, эффективности функционирования бюджетного сектора экономики.

Бюджет района на 2015 год первоначально утверждался в объёме                   402 млн. 690,5 тыс. рублей. Фактически доходы консолидированного бюджета составили 608 млн. 49,1 тыс. рублей, расходы - 597 млн. 663,2 тыс. рублей.

Финансирование расходов местного значения в значительной степени осуществлялось за счет собственных доходов, поступающих в бюджет района. Объем собственных доходов, поступающих в бюджет района, неуклонно возрастает. Поступило в 2015 году собственных налоговых и неналоговых доходов 194 млн. 864,6 тыс. рублей. По сравнению с предыдущим годом рост доходов составил 106,5 %.  
Столь значительное увеличение поступления собственных доходов явилось следствием целенаправленной работы, проводимой Администрацией района в отношении градообразующих и социально-значимых предприятий, предприятий малого бизнеса по осуществлению мер, направленных на повышение и легализацию заработной платы, установление ее уровня, не ниже установленного отраслевым соглашением работодателей. Активизирована работа по выявлению объектов налогообложения на территории района, актуализации налоговой базы по местным налогам.

В области расходов бюджетная политика Администрации района была направлена на безусловное исполнение принятых социальных и иных первоочередных расходных обязательств Бийского района и бюджетов сельских советов.

В 2015 году расходы бюджета района на финансирование отраслей социальной сферы составили 68,6% от общей суммы расходов бюджета района.

Бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства и капитального ремонта составили 58190 тыс. рублей, на финансирование объектов газификации направлено 19019 тыс. рублей.

Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений была направлена на обеспечение сбалансированности бюджетов сельсоветов района, формирование устойчивой собственной доходной базы бюджетов и создание стимулов по ее наращиванию. При первоначально утвержденном плане в сумме 9731 тыс. рублей, перечислено из районного бюджета дотаций бюджетам сельсоветов района 13005 тыс. рублей (133,6%), межбюджетных трансфертов на исполнение переданных полномочий -  5806,9 тыс. рублей, субсидий для расчетов за уголь - 3086 тыс. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство 
В 2015 году на сессиях Совета народных депутатов Лесного сельсовета и Малоугреневского сельсовета утверждены Генеральные планы и «Правила землепользования и застройки вышеназванных сельсоветов. Генеральные планы и «Правила землепользования и застройки» размещены на сайте Федеральной государственной информационной системы (ФГИС ТП).

Продолжена работа в пяти сельских советах (Верх-Катунский, Заринский, Енисейский, Первомайский, Сростинский) по разработке проектов Генеральных планов застройки территорий сельских советов, в состав которых входят и Правила застройки и землепользования территорий начата разработка. Проекты генеральных планов размещены в федеральной государственной информационной системе территориального планирования (ФГИС ТП). Проекты Правил застройки и землепользования размещены на официальных сайтах сельских поселений. В настоящее время все проекты генеральных планов находятся на согласовании в крае.

В соответствии с распоряжением Администрации Алтайского края от 10.08.2015 года № 226-р «О распределении субсидий из краевого бюджета между бюджетами муниципальных районов и городских округов на разработку документации по определению границ зон затопления и правил землепользования и застройки муниципальных образований» Бийскому району было выделено 1 млн. 705 тыс. рублей. Доля местного бюджета составила 89,8 тыс. рублей. В настоящее время материалы по определению границ зон затопления проходят согласования на краевом и федеральном уровне. В соответствии с Градостроительным кодексом РФ проекты Правил землепользования и застройки выше названных сельсоветов размещены на официальных сайтах сельских советов. В марте 2016 года будут проведены публичные слушания.
За 2015 год выдано 165 (в 2014 году - 120) разрешений на  строительство, в том числе на индивидуальные жилые дома - 145, многоквартирные жилые дома - 4, юридические лица (магазины и т.д. - 11, газопровод - 2, детский сад - 1, промышленные предприятия - 2). 

На территории Бийского района в 2015 году введены в эксплуатацию 2 магазина, 3 административных здания, 2 шиномонтажных мастерских, 1 асфальтобетонный завод, 2 газопровода.
Введено в эксплуатацию 6493,8 кв. м жилья (в 2014 году - 5782 кв. м  жилья).
В рамках Федерального закона № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» Верх-Катунский, Сростинский и Лесной сельсоветы в 2015 году приняли участие в реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. Администрациями указанных сельсоветов для расселения граждан заключены муниципальные контракты на приобретение 47 жилых помещений в строящихся в селах Лесное, Сростки и Верх-Катунское 4-х многоквартирных домах на общую сумму 58 млн. 955,2 тыс. рублей, в том числе: 36 млн. 434,3 тыс. рублей - средства федерального бюджета, 18 млн. 16,7 тыс. рублей - средства краевого бюджета и 4 млн. 504,2 тыс. рублей - средства местного бюджета.
В 2015 году для выполнения мероприятий федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий Алтайского края» на 2012-2020 годы» в бюджет района поступили средства:

- федерального бюджета в сумме 603,4 тыс. рублей для финансового обеспечения мероприятий Программы по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности и в сумме 1 млн. 379,1 тыс. рублей для финансового обеспечения мероприятий Программы по улучшению жилищных условий молодых семей и молодых специалистов на селе;

- краевого бюджета в сумме 314,8 тыс. рублей для финансового обеспечения мероприятий Программы улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности и в сумме 773,5 тыс. рублей по улучшению жилищных условий молодых семей и молодых специалистов на селе;

- внебюджетные средства для финансового обеспечения мероприятий Программы по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности составили 449 тыс. рублей и по улучшению жилищных условий молодых семей и молодых специалистов на селе - 1 млн. 764 тыс. рублей.

Участниками Программы стали 3 семьи. Из них:

- граждане, проживающие в сельской местности - одна семья (погорельцы из села Сростки), которая жилищные условия улучшила путем приобретения квартиры в селе Сростки;

- молодые семьи и  молодые специалисты - 2 семьи, которые постоянно проживают в сельской местности и являются работниками СПК «Колхоз имени Ленина», жилищные условия улучшают путем строительства индивидуальных жилых домов. 

В 2015 году участниками Программы 2014 года сдано в эксплуатацию 198,2 кв. м. жилья (две молодые семьи, из которых одна многодетная).
В рамках реализации муниципальной целевой программы «Улучшение жилищных условий молодых семей в Бийском районе» на 2011-2015 годы на социальные выплаты на приобретение собственного жилья выделено 284 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета 190 тыс. рублей и 94 тыс. рублей из местного бюджета. 
В соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2008 г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» на осуществление государственных полномочий по обеспечению жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий отдельных категорий граждан Бийскому району в 2015 году выделено 5 млн. 670 тыс. рублей субвенций из средств федерального бюджета. Жилищные условия путем приобретения жилья на вторичном рынке улучшили: 1 инвалид Отечественной войны, 1 участник Великой Отечественной войны и 3 вдовы участников Великой Отечественной войны. 
В рамках реализации муниципальной целевой программы «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального комплекса Бийского района Алтайского края на 2011-2015 годы» приобретено котельное оборудование в количестве 3 единицы на сумму 1 млн. 95 тыс. рублей для котельных Калининского, Лесного и Светлоозерского сельсоветов. Заменена дымовая труба в котельной селе Новиково на сумму 160 тыс. рублей. Источник финансирования мероприятий местный бюджет.

В рамках реализации Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий Алтайского края» на 2012-2020 годы выполнены работы по устройству водонапорной башни на 160 м3 и проложено 10 тыс. 540 метров трубопровода на объекте: «Реконструкция системы водоснабжения в селе Сростки Бийского района Алтайского края». На эти цели было выделено из федерального бюджета 7 млн. 470 тыс. рублей, из краевого  бюджета 10 млн. 546 тыс. рублей и из местного бюджета 2 млн. 636 тыс. рублей. 

В рамках реализации муниципальной целевой программы «Развитие улично-дорожной сети на территории муниципального образования Бийский район Алтайского края на 2014-2016 годы» проведены работы по асфальтированию дорог:

- село Первомайское 6,7 тыс. кв. м  на сумму 3 млн. 919 тыс. рублей;

- село Енисейское 8,5 тыс. кв. м на сумму 4 млн. 750 тыс. рублей;

- село Шебалино 5,1 тыс. кв. м на сумму 3 млн. 240 тыс. рублей;

- село Сростки 0,7 тыс. кв. м на сумму 480 тыс. рублей. 

Кроме того на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования  местного  значения в селе Верх-Бехтемир было выделено 3 млн. 630 тыс. рублей, в том числе из краевого бюджета - 3 млн. 99 тыс. рублей и из местного бюджета - 531 тыс. рублей,  отремонтировано 3,8 тыс. кв. метров.
На проведение мероприятий по благоустройству кладбищ было выделено из краевого бюджета 198,8 тыс. рублей при софинансировании сельсоветов в размере 41,7 тыс. рублей. Построено 277 метров ограждений, отремонтировано 450 метров подъездных дорог к кладбищам, построено 5 площадки для сбора мусора и туалет.

В рамках государственной программы «Устойчивое развитие сельских территорий Алтайского края» на 2014-2020 годы Бийскому району на газификацию выделено 8 млн. 459 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета - 3 млн. 19 тыс. рублей, из краевого бюджета - 2 млн. 749 тыс. рублей, из местного бюджета - 2 млн. 691 тыс. рублей. 
В рамках реализации подпрограммы «Газификация Алтайского края» на 2014-2020 годы государственной программы «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами на 2014-2020 годы были реализованы следующие мероприятия: 

- автономный источник теплоснабжения объектов соцкультбыта в селе Верх-Катунское, из средств краевого бюджета выделено 16 млн. рублей;

-  газопровод высокого давления от ГРС-2 города Бийска до ГРП-1, 2, 3 поселка Заря, из средств краевого бюджета выделено 7 млн. 262,5 тыс. рублей;

-  газопровод высокого давления до ГРП села Верх-Катунское и поселок Чуйский, из средств краевого бюджета выделено 6 млн. 629,3 тыс. рублей;

- газопровод высокого давления до ГРП, центральной котельной в селе Сростки, из средств краевого бюджета выделено 2 млн. 864,2 тыс. рублей;

- проектно-изыскательные работы, из средств краевого бюджета выделено 122 тыс. рублей;

- перевод потребителей на природный газ от действующих газопроводов, за счет внебюджетных источников - 1,5 млн. рублей.
 

Социальная сфера 
В 2015 году расходы бюджета района на финансирование отраслей социальной сферы составили 68,6% от общей суммы расходов бюджета района или 409 млн. 997 тыс. рублей.
В детских садах в 2015 году воспитывалось 1193 дошкольника. В электронной системе «Е-услуги. Образование» зарегистрировано 619 детей. 

Количество обучающихся в школах составило - 3737 человек (в 2014 году - 3602).
По итогам сдачи экзаменов средний бал по району превышает средний балл по краю по русскому языку, информатике, физике, обществознанию и литературе. В сравнении с прошлым учебным годом наблюдается рост качества знаний по предметам: английский язык, биология, обществознание, химия. 
По итогам 2014-2015 учебного года общая успеваемость по району  составила - 99,07% (2013-2014 учебный год - 98,9 %), качество знаний - 46,7% (2013-2014 учебный год - 45,7%). 
В 2015 году в районе аттестованы на первую и высшую квалификационные категории 112 педагогических работников. Общая численность аттестованных учителей составляет 246 человек (78%). В 2015 году курсы повышения квалификации прошли 130 педагогических и  руководящих работников системы образования Бийского района. 

За период реализации Указа Президента Российской Федерации уровень средней заработной платы педагогических работников района  в общем образовании увеличился в 1,7 раза (с 12093 рублей до 19747,9 рублей).

В 2015 году, относительно 2014 года, на 14% был увеличен фонд заработной платы в дошкольных образовательных учреждениях и составил 22,6 млн. рублей из краевого бюджета. Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений в    2015 году составила 15979,3 рублей. Из местного бюджета было выделено 18,5 млн. рублей, средняя заработная плата обслуживающего персонала составила 7324 рубля.
В районе ведется работа по привлечению в школы Бийского района выпускников образовательных организаций высшего образования. С этой целью реализуется постановление Администрации Алтайского края, согласно которому ежегодно 40 выпускникам вузов, трудоустроившимся в сельские  малокомплектные школы, выплачивается единовременное пособие в размере 200 тыс. рублей.   В 2015 году  получили  по 200 тыс. руб. молодые  специалисты из Стан-Бехтемирской, Лесной, Первомайской школ. Кроме этого молодым педагогам выплачены единовременные районные выплаты в размере 10 тыс. рублей каждому.

Неотъемлемой частью повышения качества образования и воспитания является развитие материально-технической базы, модернизация инфраструктуры. На подготовку школ и садов в 2015 году было выделено 424,2 тыс. рублей из муниципального бюджета и 506,4 тыс. рублей из краевого бюджета.
В рамках муниципальной целевой программы «Доступная среда» на     2012-2015 годы в МБОУ «Малоенисейская СОШ» были выполнены работы по устройству пандуса, устройству входных дверей, реконструкции санузла для маломобильных групп, проведена перепланировка и ремонт комнаты релаксации, замена дверей спортивного зала, столовой и тамбура. На данные мероприятия было выделено из федерального бюджета - 825,6 тыс. рублей и из местного бюджета - 494,7  тыс. рублей. Так же за счет федерального бюджета на сумму 326,3 тыс. рублей закуплено оборудование для комнаты релаксации. Дополнительно из местного бюджета было выделено 307,3 тыс. рублей на устройство пола в холле первого этажа.
В рамках модернизации региональных систем дошкольного образования в Алтайском крае осуществлено строительство (для размещения дополнительных групп на 70 мест) МБДОУ детский сад «Колосок» в селе Первомайское. Из всех уровней бюджетов было выделено на строительно-монтажные работы 38 млн. 115 тыс. рублей, в том числе: из федерального бюджета - 27 млн. 720 тыс. рублей, из краевого бюджета - 6 млн. 930 тыс. рублей и из местного бюджета - 385 тыс. рублей. На закупку оборудования потрачено 3 млн. 465 тыс. рублей, в том числе: 465 тыс. рублей из краевого бюджета и 3 млн. рублей из федерального бюджета. В ходе ремонтных работ произведена замена окон в существующем здании детского сада. Выполнен ремонт пищеблока, прачечной и кабинета медицинского работника, а так же проведены работы по утеплению и облицовке фасадов металлосайдингом всего здания.
Коллектив МБДОУ «Малоугреневский детский  сад  «Теремок» принял  участие в краевом конкурсе «Детский сад  Алтая-2015» и стал победителем в номинации «Лучший сельский детский сад предоставления услуг детям». Этот же коллектив принял участие во Всероссийском заочном конкурсе педагогических проектов «Новация» и получил диплом победителя. 
500 тыс. рублей было выделено из местного бюджета на летнюю оздоровительную кампанию. Работа в загородном лагере «Лесной городок»  проводилась согласно требованиям Стандарта безопасности отдыха и оздоровления детей. В муниципальном лагере оздоровлено 288 человек (в 2014 году - 250 человек). С 1 по 21 июня 2015 года в 18 районных пришкольных  лагерях оздоровлено и отдохнуло 837  детей. В период летней кампании  2015 года на базе образовательных организаций Бийского района через КГКУ «Центр занятости населения города Бийска» за счет краевого и муниципального бюджетов трудоустроено 159 детей, в том числе 60  несовершеннолетних, состоящих на учете в органах системы профилактики.   Особое внимание уделяется и организации летнего отдыха детей из замещающих семей. В 2015 году было охвачено различными видами отдыха 238 подопечных, что составляет 94% от общего числа подопечных состоящих на учете. Из них 167 детей школьного возраста, что составляет 70% от общего числа отдохнувших. Опыт работы Бийского района по организации летнего отдыха  и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, получил высокую оценку на региональном уровне. Район награжден Благодарностью Главного управления образования и молодежной политики, а программа эколого-туристического слета детских и подростковых организаций  «Секрет успеха» вошла в открытый банк лучших программ малозатратных форм отдыха и оздоровления детей и подростков в Алтайском крае. 

В сотню лучших образовательных организаций Алтайского края вошли восемь детских садов: Верх-Бехтемирский, Верх-Катунский, Енисейский,  Лесной, Новиковский, Первомайский, Светлоозерский, Усятский и шесть школ: Лесная, Малоенисейская, Малоугреневская, Светлоозерская, Усятская и Сростинская.
На учете в органах опеки и попечительства состоят 253 ребенка, относящиеся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 49 детей-сирот, 155 детей оставшихся без попечения родителей, 49 детей переданы под опеку по заявлению родителей. Активно формируется и растет институт приемных семей: на сегодняшний день в районе 13 приемных семей, в которых воспитываются 45 детей. Состоят на учете 10 усыновленных (удочеренных) детей, все дети находятся в надежных благополучных семьях, способных обеспечить счастливое детство.
В соответствии с составленными планами в 2015 году органом опеки и попечительства оказано содействие в лечении от алкогольной зависимости  4 семьям, 8 детей направлены в краевой социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Надежда» г. Бийска, оказана помощь в трудоустройстве 5 родителям; оказана материальная помощь 7 семьям.

Ежегодно составляется социальный паспорт каждого учебного заведения, сельсовета, района. Регулярно уточняются данные о безнадзорных и беспризорных детях, неблагополучных семьях; детях, уклоняющихся от учебы. Ежемесячно осуществляются  межведомственные рейды по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в конкретной сельской администрации. 

В целях профилактики алкоголизма и наркомании в течение года в районе проводились выездные мероприятия для подростков и родителей с привлечением полиции, нарколога, представителей Бийского межрайонного отдела Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков. За год были посещены все сельские администрации. 

В 2015 году проведена централизация библиотечной и клубной систем, изменен статус детской школы искусств, которая стала учреждением дополнительного образования не только для детей, но и всех возрастных групп населения.

В настоящее время, связи с централизацией библиотечной и клубной систем, сеть учреждений культуры района представлена тремя районными учреждениями: 

«Детская школа искусств Бийского района» (восемь филиалов);

«Бийская районная модельная мемориальная межпоселенческая библиотека В.М. Шукшина» (21 филиал -  библиотеки сельских поселений);

«Централизованная клубная система» (27 филиалов - клубы и дома культуры).
Дальнейшее развитие в 2015 году получил экскурсионно-туристический объект - художественно-этнографический парк «Легенда» в   поселке Полеводка. В парке проведено ряд мероприятий: фестиваль народного творчества «Ремесло-душа народа»", обрядовая тропа для молодоженов «Жизнь прожить - не поле перейти», районный праздник «Мы - вместе» - посвященный Международному дню туризма, праздник «Алтайская зимовка в  «Легенде». 
Художественно-этнографический парк «Легенда» и фестиваль «Ремесло-душа народа», вошедший в событийный календарь Алтайского края были презентованы делегацией Бийского района на Международной выставке «ИНТУРМАРКЕТ» в городе Москве и на выставке въездного и внутреннего туризма «АлтайТур. АлтайКурорт».

В ДЮСШ Бийского района занимается 410 человек, работают 12 тренеров-преподавателей, которые осуществляют деятельность в пяти отделениях в 6 селах: Сростки, Верх-Катунское, Лесное, Енисейское,  Малоенисейское, Светлоозёрское. Наряду с профилирующими видами спорта, имеющими место в ДЮСШ, получают развитие такие виды спорта как настольный тенни, хоккей с шайбой. 
В рамках муниципальной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Бийском районе» на 2012-2016 годы в отчетном периоде на проведение спортивных мероприятий и приобретение инвентаря из местного бюджета было выделено 482,9 тыс. рублей.

Активно, как и в прошлые годы ведется работа по реализации программ «Земский доктор» и «Сельский фельдшер». По программе «Земский доктор» за 2015 год прибыли в район и работают 11 врачей, по программе «Сельский фельдшер» - 2 фельдшера. После окончания интернатуры прибыли в Бийскую ЦРБ 4 специалиста (3 терапевта и 1 помощник эпидемиолога).

Медицинскую помощь оказывает  КГБУЗ «Бийская ЦРБ» с филиалами:  1 участковая больница, 5 врачебных амбулаторий и 26 ФАПов.

Стационарная  помощь оказывалась на 132 койках  круглосуточного пребывания и 49 койках дневного стационара.

Работа койки составила за 2015 год - 313,4 дня. Пролечено 4675 человек. Объем медицинской помощи, предоставляемый в дневных стационарах - 1649 пациентов. Объем амбулаторно-поликлинической   помощи  (на 1000 человек)  -  7250,3 посещений.  
По национальному проекту «Здоровье» из федерального бюджета было получено: на родовые сертификаты - 999 тыс. рублей; на детские сертификаты - 740 тыс. рублей; на диспансеризацию детей-сирот - 520,2 тыс. рублей; на диспансеризацию взрослого населения - 8 млн. 985 тыс. рублей; на вакцинопрофилактику - 2 млн. 344,5 тыс. рублей; на медикаменты - 10 млн. 397,6 тыс. рублей; на модернизацию - 852,3 тыс. рублей; Губернаторские выплаты составили - 1 млн. 536 тыс. рублей, на возмещение расходов, связанных с украинцами - 25,8 тыс. рублей.
В 2015 году в рамках реализации мер государственной поддержки гражданам, являющихся на день объявления режима чрезвычайной ситуации собственниками жилых помещений, поврежденных в результате паводка в мае - июне 2014 года и требующих проведения капитального ремонта,                  предоставлена социальная выплата 1766 гражданам (1220 домовладений) на общую сумму 278 млн. 161 тыс. рублей.
Одной из мер социальной поддержки граждан с низким уровнем дохода является предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. За 2015 год 586 семей получили субсидию на оплату жилья и коммунальных услуг. Средний размер субсидии на жилищно- коммунальные услуги  составил 1601,7 рубль.

За 2015 год рассмотрено 133 заявления от малоимущих граждан и граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации. Предоставлена материальная помощь на сумму 211,7 тыс. рублей. Назначено и выплачено 63 социальных пособий на погребение. 
За 2015 год 14 семей обратились за выплатой единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью, 92 семьи оформили материнский капитал, распорядились им 38 семей.
В рамках реализации краевой целевой программы «Социальная поддержка малоимущих граждан и граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации на 2014-2020 годы» и муниципальной целевой программы «Социальная поддержка малоимущих граждан и  малоимущих семей с детьми на 2015 год» реализовывались следующие мероприятия: 

1. В рамках подпрограммы «Меры социальной поддержки отдельных категорий граждан» за счет средств краевого бюджета предоставлены:

- ежемесячные денежные выплаты ветеранам, жертвам политических репрессий и отдельным категориям граждан; 

- компенсации расходов на оплату жилого помещения, отопления и освещения педагогическим работникам;   

- проездные билеты, дающие право на льготный проезд в общественном транспорте отдельным категориям граждан;

- выплаты социального пособия на погребение;

- единовременная материальная помощь в денежной форме малоимущим гражданам и гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации;

- выплаты субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;

- доплаты к пенсиям.

За счет средств федерального бюджета предоставлена компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг федеральным льготникам и ежегодные денежные выплаты гражданам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России».     

На реализацию вышеперечисленных мероприятий было выделено из федерального бюджета - 4 млн. 617,7 тыс. рублей и из краевого бюджета                19 млн. 951,6 тыс.  рублей.

2. В рамках подпрограммы «Социальное обслуживание граждан» реализовывались следующие мероприятия: оказание адресной социальной помощи гражданам пожилого возраста; привлечение пожилых людей к мероприятиям, посвященным празднованию памятных дат, месячнику пожилого человека и декаде инвалидов; чествование граждан пожилого возраста, достигших 90-летнего возраста и старше 

На данные мероприятия из местного бюджета выделено 12 тыс. рублей и из внебюджетных источников - 8 тыс. рублей.

3. В рамках подпрограммы «Поддержка семей с детьми» выплачивались:

- на направление средств (части средств) регионального материнского (семейного) капитала;

- ежемесячные пособия на ребенка;

- единовременные денежные выплаты в размере 7,5 тыс. рублей для подготовки к школе первоклассников из многодетных семей;

- ежегодные денежные выплаты в размере 5 тыс. рублей для подготовки к школе учащихся 2-11 классов;

- единовременные денежные выплаты в размере 1 тыс. рублей для отличников - учащихся 1-4 классов из многодетных семей;

 - единовременные денежные выплаты в размере 2 тыс. рублей для отличников - учащихся 5-9 классов из многодетных семей;

- единовременные денежные выплаты в размере 3 тыс. рублей для отличников - учащихся 10-11 классов из многодетных семей;

- единовременные денежные выплаты в размере 10 тыс. рублей для получивших аттестат с отличием выпускников 11 классов общеобразовательных учреждений из многодетных семей;

- компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за ребенком в дошкольном образовательном учреждении;

- выплаты единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, а также ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву;

- выплаты государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, и лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций;

- ежемесячные денежные выплаты при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет.

 На реализацию вышеперечисленных мероприятий было выделено из федерального бюджета - 9 млн. 134,9 тыс. рублей и из краевого бюджета 12 млн. 759,4 тыс.  рублей.

4. В рамках подпрограммы «Поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» выплачивались единовременные пособия гражданам, усыновившим детей и выплаты, связанные с содержанием ребенка в семье опекуна (попечителя) и приемной семье, а также на вознаграждение, причитающееся приемному родителю. На эти цели из федерального бюджета было выделена сумма в размере 15,8 тыс. рублей и из краевого бюджета в размере 24 млн. 843,5 тыс. рублей. 

В рамках государственной программы «Государственная поддержка многодетных семей» на 2015-2020 годы выплачивались:

- обеспечение компенсационных выплат на питание обучающихся из малообеспеченных многодетных семей;

- единовременные денежные выплаты в размере 7,5 тыс. рублей для подготовки к школе первоклассников из многодетных семей;

- ежегодные денежные выплаты в размере 5 тыс. рублей для подготовки к школе учащихся 2-11 классов;

- единовременные денежные выплаты в размере 1 тыс. рублей для отличников - учащихся 1-4 классов из многодетных семей;

 - единовременные денежные выплаты в размере 2 тыс. рублей для отличников - учащихся 5-9 классов из многодетных семей;

- единовременные денежные выплаты в размере 3 тыс. рублей для отличников - учащихся 10-11 классов из многодетных семей;

- на направление средств (части средств) регионального материнского капитала (семейного) капитала;

- на ежемесячную денежную выплату при рождении (усыновлении) третьего ребёнка или последующих детей до достижения ребёнком возраста 3 лет;

- на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан из числа многодетных родителей, включая обучение в другой местности;

- на содействие трудоустройству незанятых многодетных родителей на оборудование (оснащение) для них рабочих мест;

- на выплату безработным гражданам из числа многодетных родителей пособий по безработице, стипендий в период прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования по направлению органов службы занятости.

На реализацию вышеперечисленных мероприятий было выделено из федерального бюджета - 1 млн. 879,8 тыс. рублей и из краевого бюджета                3 млн. 601,5 тыс.  рублей.

Активно работали в текущем году и районные общественные организации ветеранов, инвалидов, женсовет. 
	Глава Администрации

Бийского района
	_______________                                                              
	        Е.А. Якуба

	 
	(подпись)
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