Итоги работы административной комиссии
 Бийского района за 2019 год

       Административная комиссия Бийского района подвела итоги за 2019 год. В состав комиссии входят 7 человек, из них на постоянной основе – 1 ответственный секретарь. В комиссию поступило 130 материалов об административных правонарушениях, что на 2 материала больше, чем за 2018 год. Штатным сотрудником комиссии на ежедневной основе проводится работа по извещению правонарушителей о дате, времени и месте составления протоколов и рассмотрения административных дел. За 2019 год направлено 670 писем. Проведено 34 заседания. Должностными лицами Администрации составлено 97 протоколов об административных правонарушениях, совершенных на территории МО Бийский район.
          Административной комиссией вынесено:
· 64 постановления о наложении административных штрафов на общую сумму 59000 руб., их которых оплачено 34815,37 руб.;
· 12 постановлений о предупреждении;
· 21 постановление о прекращении дела;
        Как показывает практика, самым распространенным  является нарушение тишины и покоя граждан (ст.61 закона Алтайского края № 46-ЗС от 10 июля 2002г. «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края»), что составляет 52,5 % от общего количества рассмотренных дел. По данной статье вынесено 37 постановлений о наложении административного штрафа на общую сумму 28500 руб., из которых взыскано 14111,76 руб.
        На втором месте у жителей Бийского района нарушения правил содержания собак (ст. 71 вышеуказанного Закона). Рассмотрено 14 дел, что составляет 14 % от общего количества дел. Вынесено 11 постановлений о наложении административного штрафа на 7500 руб., из которых взыскано 3500,53 руб. 
       Замыкает «тройку» нарушения в области правил благоустройства территорий муниципальных образований (ст. 27 Закона). По этой статье рассмотрено 15 дел, что составило 15 % от общего количества дел. Вынесено 12 постановлений о предупреждении, 3 постановления о прекращении производства по делу.    
       По нарушению  «Причинение собаками физического и материального вреда» рассмотрено 17 дел - 17 % от общего количества. Вынесено 16 постановлений о наложении административного штрафа на общую сумму 23000 руб., из которых взыскано (с учетом ранее назначенных штрафов ) 15203,08 руб. 
         По значительной части материалов, поступающих из полиции,  заведомо уже нет перспектив для привлечения к административной ответственности, и должны быть приняты решения об отказе в возбуждении дел об административных правонарушениях, по следующим основаниям:
- в связи с отсутствием события административного правонарушения (например: сообщение от анонимного источника о совершенном правонарушении, впоследствии не нашедшее своего подтверждения);
- в связи с отсутствием состава административного правонарушения;
- изменение законодательства.
         За указанный период вынесено 32 определения об отказе в возбуждении административного производства, что составило 25 % от общего количества поступивших материалов. 
        Поступают материалы, где неустановленны лица, совершившие административные правонарушения. А также, где хотя и установлены лица, совершившие правонарушения, но отсутствуют доказательства их вины, отсутствуют сведения, удостоверяющие личности виновных лиц, отсутствуют объяснения виновных лиц, свидетелей, потерпевших.                
         В настоящее время Правительство Алтайского края проводит работу по заключению соглашения с Министерством внутренних Российской Федерации по передаче сотрудникам правоохранительных органов полномочий по составлению протоколов за совершение административных правонарушений по ст. 61 и 70 закона Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края». Заключение данного соглашения будет способствовать повышению эффективности работы по привлечению винновых лиц к административной ответственности.
        При отсутствии подтверждения оплаты административного штрафа административная комиссия направляет постановления службе судебных приставов для принудительного исполнения. За 2019 год в ФССП было направлено 39 постановлений, из них 32 постановления за 2019 год и 7 постановлений за 2018год. ( период 3-4 квартал 2018 года). 
        За 2019 год протестов прокурора и жалоб граждан в суд на решения административной комиссии  не поступало.
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