За что может привлечь к административной ответственности  административная комиссия?
На первый взгляд многим кажется, что административные правонарушения, входящие в зону компетенции административной комиссии, весьма незначительны и несерьезны. Но это не так. Нарушение покоя граждан и тишины в ночное время, семейно-бытовое дебоширство, нарушение правил благоустройства, причинение собаками физического или материального вреда, курение табака в общественных местах и помещениях и т.д. 
Как видите, перечень административных правонарушений, за которые придется выплатить штраф, весьма широк. Поэтому, прежде чем «дебоширить», слушать громкую музыку, сверлить стену или нарушать другим образом тишину и покой граждан посреди ночи, осуществлять выпас сельскохозяйственных животных в огородах соседей и на других территориях, вне специально определенных для этих целей мест, а также, если вы не готовы нести ответственность за вред, причиненный «братьями нашими меньшими», необходимо хорошо подумать или быть готовым распрощаться с суммой от 500 до 3 тысяч рублей. 
Административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу. Постановление об административном правонарушении вступает в законную силу через 10 дней с момента получения копии постановления.
В случае, если лицо, совершившее административное правонарушение, уклоняется от уплаты штрафа, возможно привлечение к административной ответственности судом. Последствия злостного уклонения от оплаты административных штрафов, не совсем приятное – судебное разбирательство, удвоение размера штрафа, исправительные работы и, в случае, если административный протокол попадет в службу судебных приставов – принудительное списание денежных средств со счетов должника. 
Сотрудниками административной комиссии на постоянной основе ведется планомерная работа по взысканию  административных штрафов. Так, за 9 месяцев 2021 года в службу судебных приставов передано 5 постановлений для принудительного взыскания денежных средств со счетов должников. 
Административная комиссия акцентирует внимание «забывчивых» жителей на необходимость вовремя оплачивать счета, штрафы и долги, не дожидаясь возбуждения исполнительных производств.
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