Административная комиссия информирует об изменении в законодательстве
Административная комиссия при Администрации Бийского района информирует жителей района о том, что Законом Алтайского края № 70-ЗС скорректирован перечень лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях по статье 70 Закона Алтайского края № 46-ЗС за причинение собаками физического и материального вреда. Из данного перечня (статья 83) исключены должностные лица местного самоуправления. Соответственно, протоколы об административных правонарушениях по статье 70 Закона Алтайского края № 46-ЗС составляются уполномоченными должностными лицами органов исполнительной власти Алтайского края, либо должностными лицами органов внутренних дел (полиции), в случае подписания соглашения о передаче этих полномочий.
	Согласно Указу Губернатора Алтайского края от 21.08.2019 № 124    «О должностных лицах органов исполнительной власти Алтайского края, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях в соответствии со статьей 70 закона Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» обязанность по составлению протоколов по статье 70 возложена на должностных лиц управления ветеринарии Алтайского края. 
	В связи с изложенным, все заявления и материалы по статье 70 Закона Алтайского края № 46-ЗС необходимо направлять должностным лицам управления ветеринарии Алтайского края по территориальности. 
Административная комиссия при Администрации Бийского района уполномочена рассматривать дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 70 Закона Алтайского края № 46-ЗС.
В случае возникновения ситуаций нападения собак на человека или животных, необходимо обратиться к участковому уполномоченному, позвонить на телефон дежурного полиции, на телефон 112 или написать заявление непосредственно в Управление ветеринарии Алтайского края (г. Барнаул, ул. Короленко, д. 109), предварительно уточнив ФИО хозяина проблемного питомца, адрес его проживания и указать полученные сведения в заявлении.
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