Итоги работы административной комиссии при Администрации Бийского района за 9 месяцев 2022 года


В МО Бийский район функционирует 1 административная комиссия при Администрации Бийского района по сельсоветам: Большеугреневский, Верх-Бехтемирский, Верх-Катунский, Енисейский, Заринский, Калининский, Лесной, Малоенисейский, Малоугреневский, Новиковский, Первомайский, Светлоозерский, Сростинский, Усятский, Шебалинский. 
За 9 месяцев 2022 года из отдела полиции по Бийскому району, а также из сельских поселений, в комиссию поступило 103 материала об административных правонарушениях, в том числе: ст. 27 – 23 материала, ст. 61 – 71 материал, ст. 70 – 4 материала, ст. 36.1 – 2 материала, 3 материала - по статьям, утратившим силу. 
Согласно закону Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС, рассмотрено 64 дела об административных правонарушениях. Административной комиссией вынесено:
1. 33 постановления о наложении административных штрафов на общую сумму 26000 руб., в т.ч. в краевой бюджет 2000 руб.; взыскано всего 23695,57 руб., в т.ч. в краевой бюджет 23695,57 руб.;
1. 14 постановлений о прекращении дела;
1. 7 предупреждений;
1. 10 материалов направлено по подведомственности; 
Вынесено 39 определений об отказе в возбуждении административного производства. Причинами отказа явились отсутствие состава административного правонарушения и изменение законодательства, а также отсутствие необходимой информации в материале проверки, для составления протокола и рассмотрения административного дела (не указаны время и дата совершения правонарушения, отсутствуют данные по субъекту правонарушения). 
За 9 месяцев 2022 года рассмотрено 64 дела, что на 6 дел меньше аналогичного периода 2021 года. Основное снижение произошло по ст. 70. За 9 месяцев 2022 года рассмотрено 3 административных дела, тогда как за 9 месяцев 2021 года было рассмотрено 15 административных дел. Полагаем, что снижение произошло по причине изменения законодательства. Законом Алтайского края от 24 июня 2021 года № 70-ЗС скорректирован перечень лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях по статье 70 Закона Алтайского края № 46-ЗС за причинение собаками физического и материального вреда. Из данного перечня (статья 83 закона № 46-ЗС) исключены должностные лица местного самоуправления. В связи с изложенным, все заявления и материалы по статье 70 Закона Алтайского края № 46-ЗС направляются в управление ветеринарии Алтайского края для регистрации. Должностное лицо управления ветеринарии выезжает в Бийский район для составления протокола. Соответственно, для составления протокола требуется большее количество времени.  
В 3 квартале 2022 года представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения, не выносились.	
В рамках профилактической работы в 3 квартале 2022 года в разделе «Административная комиссия» на официальном сайте Администрации Бийского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещены 4 статьи о деятельности административной комиссии. 
Эффективность и качество работы административной комиссии зависит прежде всего от совершенствования законодательства, регулирующего административные правоотношения.   


Заместитель председателя административной комиссии 
при Администрации Бийского района                                             Л.А. Сурнина

