02.03.2023 в здании Администрации Бийского района прошло очередное заседание административной комиссии при Администрации Бийского района, на котором было рассмотрено 2 дела об административных правонарушениях.
Указанные дела возбуждены по ст. 61  закона Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» - нарушение тишины и покоя граждан.
Законом Алтайского края от 06.12.2017 года № 95-ЗС «Об обеспечении тишины и покоя граждан на территории Алтайского края» установлены объекты, на которых не допускается нарушение тишины и покоя граждан, периоды времени, в которые не допускается нарушение тишины и покоя, а также действия, нарушающие тишину и покой граждан.
[bookmark: _GoBack]Согласно материалам дела, в обоих случаях нарушителем тишины и покоя граждан оказалась жительница с. Малоугренево. Потерпевшей стороной выступили ее соседи по многоквартирному дому. Лицо, привлекаемое к административной ответственности, не признала факт нарушения тишины и покоя граждан. Со своей стороны потерпевшие дополнительных доказательств в обоснование своих доводов по делу не представили. 
Изучив материалы дела, представленные доказательства, комиссия пришла к выводу, что в материалах дел отсутствуют доказательства наличия составов административных правонарушений в действиях жительницы             с. Малоугренево. Не доказано и наличие самого факта вменяемого административного правонарушения. 
Согласно ст. 1.5 КоАП РФ лицо подлежит административной ответственности только за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина. При этом все неустранимые сомнения в виновности лица, привлекаемого к административной ответственности, толкуются в пользу этого лица.       
Лицо, привлекаемое к административной ответственности, не обязано доказывать свою невиновность.
В силу статьи 24.5 КоАП РФ производство по делу об административном правонарушении не может быть начато, а начатое производство подлежит прекращению при наличии хотя бы одного из указанных в ч. 1 вышеуказанной статьи оснований. 
В силу пункта 1 части 1 статьи 24.5 КоАП РФ отсутствие события административного правонарушения является обстоятельством, исключающим производство по делу об административном правонарушении. 
Недоказанность события административного правонарушения также исключает возможность установления вины лица, привлекаемого к административной ответственности.
Руководствуясь п. 2 ч. 1 ст. 24.5 КоАП РФ, комиссия постановила прекратить производства по делам об административных правонарушениях. 
