Итоги работы административной комиссии при Администрации Бийского района
 за 6 месяцев 2023 года

	В МО Бийский район функционирует 1 административная комиссия при Администрации Бийского района по сельсоветам: Большеугреневский, Верх-Бехтемирский, Верх-Катунский, Енисейский, Заринский, Калининский, Лесной, Малоенисейский, Малоугреневский, Новиковский, Первомайский, Светлоозерский, Сростинский, Усятский, Шебалинский. 
За 6 месяцев 2023года из отдела полиции по Бийскому району, а также из сельских поселений, в комиссию поступило 38 материалов об административных правонарушениях, в том числе: ст. 27 –2 материала, ст. 61 – 30 материалов, ст. 70 – 3 материала, по ст.68.2 - 3 материала. 
         Согласно закону Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС, рассмотрено 26 дел об административных правонарушениях. Административной комиссией вынесено:
1. 12 постановления о наложении административных штрафов на общую сумму 8000 руб., в т.ч. в краевой бюджет 8000 руб.; взыскано всего 10183,41 руб., в т.ч. в краевой бюджет 10183,41 руб. (с учетом платежей за прошлое время);
1. 10 постановлений о прекращении дела;
1. 4 предупреждения;
         Вынесено 7 определений об отказе в возбуждении административного производства. Причинами отказа явились отсутствие состава административного правонарушения.  
	По 7 материалам протоколы составлены. Будут рассмотрены административной комиссией в 3 квартале 2023 года.
За 6 месяцев 2023 года рассмотрено 26 дел, что на 15 дел меньше, аналогичного периода 2022 года. Основное снижение произошло по ст. 27 и ст. 61. За 6 месяцев 2022 года было рассмотрено 8 дел по ст.27, в 2023 году - 1 дело. По ст. 61 в 2022 году рассмотрено 30 дел, в 2023 году - 19 дел. Полагаем, что основной причиной снижения показателя по ст.27 послужило введение моратория на проведения плановых и внеплановых контрольных мероприятий с взаимодействием с контролируемым лицом. Снижение по ст. 61 обусловлено активно проводимой работой по освещению в средствах массовой информации и официальных информационных ресурсах органов местного самоуправления деятельности административной комиссии и разъяснению жителям ответственности за нарушение краевого законодательства.
	В рамках профилактической работы за 6 месяцев 2023 года информация о деятельности административной комиссии была размещена в местных средствах массовой информации и на официальных информационных ресурсах органов местного самоуправления. Всего размещено: 2 статьи в газете «Моя Земля» Бийского района, 8 статей размещены в разделе «Административная комиссия» на официальном сайте Администрации Бийского района, 4 статьи на официальном Телеграмм канале Администрации Бийского района, 4 статьи на официальном Телеграмм канале «Моя Земля-Бийский район». В том числе:
Эффективность и качество работы административной комиссии зависит прежде всего от совершенствования законодательства, регулирующего административные правоотношения.   
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