11.05.2023 в стенах Администрации Бийского района прошло очередное заседание административной комиссии при Администрации Бийского района, на котором было рассмотрено 1 дело об административном правонарушении.
Указанное дело возбуждено по ст. 61 закона Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» - нарушение тишины и покоя граждан.
Законом Алтайского края от 06.12.2017 года № 95-ЗС «Об обеспечении тишины и покоя граждан на территории Алтайского края» установлены объекты, на которых не допускается нарушение тишины и покоя граждан, периоды времени, в которые не допускается нарушение тишины и покоя, а также действия, нарушающие тишину и покой граждан.
Согласно материалам дела, нарушителем тишины и покоя граждан оказалась жительница п. Ясная Поляна, которая в ночное время слушала громкую музыку у себя в квартире. Потерпевшей стороной выступила ее соседка. 
Факт административного правонарушения, предусмотренного ст.61 Закона Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» № 46-ЗС: нарушение установленного законом Алтайского края запрета нарушения тишины и покоя граждан, подтвержден признательными показаниями нарушителя, а также другими материалами дела. 
Правонарушителю назначен штраф в размере 500 рублей, который он обязан оплатить в течение 60 календарных дней с даты вступления в силу постановления об административном правонарушении. 
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