Безнадзорные животные: люди думают, что проблемы в животных, 
но проблемы в людях!

[bookmark: _GoBack]Содержание собак в населенном пункте сопровождается не только положительными эмоциями, но и высокой ответственностью. Ведь контакт питомцев происходит как с хозяевами, так и с человеческим обществом, включая среду его проживания, досуга и быта. Согласно действующему законодательству владельцы животных не могут выпускать из квартир, домовладений, частной огороженной территории своих животных для их самовольного выгула без присмотра.
Бесконтрольный выгул домашних животных приводит к увеличению популяции бездомных животных, стайности, несет в себе опасность для безопасности граждан, животных, сохранности имущества физических лиц и юридических лиц.
Самовыгул домашних животных уже давно порождает конфликтные ситуации. Хозяева отпускают своих питомцев «на вольные хлеба» без еды, воды, те гуляют без присмотра, без намордников. Хозяева не знают, чем животное занимается весь день. Вечером их запускают обратно на приусадебные участки. А может собака за это время кого-то покусала?
Обращаем ваше внимание, что большой процент нападений агрессивных животных на человека исходит от хозяйских, а не совершенно бездомных собак.
Обеспечение безопасности людей и животных, а также соблюдение установленных правил их взаимодействия лежит полностью на владельцах питомцев. Однако не каждый из них подозревает, что за несоблюдение требований может последовать административный штраф за выгул собак в неположенном месте, и, если они без намордника и поводка.
28 апреля 2023 года губернатор Алтайского края Виктор Томенко утвердил дополнительные требования к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу. Постановление от 28.04.2023 № 140 опубликовано на сайте регионального правительства.
Теперь жителям многоквартирных домов запрещается содержание и кормление питомцев в нежилых помещениях — лифтах, лестницах, чердаках, подвалах, на крыльце. Ограничение касается и придомовой территории, в том числе детских площадок, стоянок и других зон общего пользования.
В садоводствах, домах отдыха, туристических базах и лагерях животных можно содержать, но только с соблюдением правил внутреннего распорядка. Что касается предприятий и учреждений, то там разрешается проживание животных, но только при наличии оборудованного помещения.
Владельцы питомцев должны следить за их поведением — пресекать агрессию, не допускать самовыгула, а на входе (въезде) на земельный участок или во двор домовладения устанавливать предупреждающую надпись о наличии собаки. Маркировка кошек и собак остается добровольным делом.
При выгуле собаки обязательным условием является поводок (за исключением карликовых пород и щенков). Владельцам животных запрещается допускать, чтобы животное загрязняло, повреждало или уничтожало элементы благоустройства, включая клумбы, деревья и кустарники. При этом сопровождать питомца должен взрослый человек, который сможет при необходимости совладать с агрессией животного, а не маленький ребенок или пожилой пенсионер.
Выгуливать без поводка животных можно на собственном участке, в местах, разрешенных местными органами власти, а также за пределами населенных пунктов.
Владелец домашнего животного на время может оставить собаку на привязи в общественном месте, но при этом животное не должно иметь возможность освободиться и напасть на людей и других животных, мешать прохожим и транспорту. Также необходимо убедиться, что собака не сможет убежать.
За нарушение новых правил обращения с домашними животными в Алтайском крае владельцам грозят штрафы от двух до пяти тысяч рублей (ст. 70-1 закона Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края»). 
Владельцы животных обязаны принимать меры, обеспечивающие безопасность окружающих людей и животных. Вред, причиненный здоровью и имуществу граждан, возмещается в установленном гражданским законодательством порядке.
Если в процессе выгула животного владелец нарушил правила обращения с ним, а данные действия привели к нанесению тяжкого вреда человеку или группе лиц, то за это грозит уголовная ответственность.
Собака - друг человека. Но прежде чем завести собаку, необходимо хорошо обдумать свои действия, животных нужно любить, а окружающих - уважать. Всем жителям рекомендовано ответственно отнестись к данной проблеме и привязывать своих питомцев на цепь, при этом длина цепи не должна позволять собаке дотягиваться до калитки, тем более находиться за территорией ограждения. Содержание домашних животных должно быть не только комфортным для животных, но и безопасным для людей. 

