Оплачивайте штраф вовремя!


Административная комиссия при Администрации Бийского района Алтайского края привлекает лиц к административной ответственности, предусмотренной Законом Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края». В соответствии с положениями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, каждый правонарушитель, в отношении которого составлен административный протокол и вынесено постановление о наложении административного штрафа, обязан его оплатить.
После получения копии постановления дается 10 дней на обжалование постановления по делу об административном правонарушении. В соответствии со статьей 32.2. КоАП РФ, общий срок для уплаты назначенного штрафа составляет 60 календарных дней с даты вступления в силу постановления об административном правонарушении. 
Произвести уплату штрафа можно одним из следующих способов: через операторов банков, через банкомат самообслуживания Сбербанка, с помощью сервисов онлайн, с помощью портала государственных услуг зарегистрированным пользователям. Реквизиты для зачисления денежных взысканий (штрафов) за административные правонарушения указываются в постановлении по делу об административном правонарушении и квитанции на уплату штрафа. 
При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, и информации об уплате административного штрафа в Государственной информационной системе о государственных и муниципальных платежах по истечении 60 дней с момента вступления постановления в законную силу соответствующие материалы направляются судебному приставу-исполнителю для взыскания суммы административного штрафа в порядке, предусмотренном федеральным законодательством.
Также за неуплату административного штрафа в положенный срок ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность в виде наложения штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов. В случае принятия судом решения о привлечении виновного лица к ответственности по ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ первоначальный штраф, назначенный постановлением о привлечении к административной ответственности, также должен быть обязательно уплачен.

Уважаемые граждане!  Берегите свое время! Не доводите дело до суда! 
Оплачивайте штраф своевременно!
