За отказ от регистрации собак грозит штраф!
с 1 января 2025 года в Алтайском крае станет обязательной регистрация и маркирование собак. Такие требования предусматривает закон Алтайского края от 04.10.2024 № 62-ЗС «О регулировании отдельных правоотношений в области обращения с животными на территории Алтайского края».
Законом Алтайского края от 12.10.2024 года № 75-ЗС «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» введена статья 70-2 «Нарушение требований об обязательной регистрации и (или) маркировании домашних животных (собак), установленных законодательством Алтайского края.
Невыполнение владельцем собаки обязанности по ее регистрации и (или) маркированию влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 3000 до 5000 рублей.
[bookmark: _GoBack]Сам закон об обязательной регистрации собак вступит в силу с              1 января 2025 года, но штрафовать нарушителей будут не сразу. Закон предусматривает переходный период, и привлечь к административной ответственности владельцев «собак без регистрации» смогут лишь с 1 июля 2025 года. 
Основанием для административного штрафа будет жалоба в органы местного самоуправления, отделение полиции по Бийскому району МУ МВД России «Бийское» или госветслужбу.

