АДМИНИСТРАЦИЯ БИЙСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ
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08.09.2022 					                                                            № 659
г.Бийск



Об установлении особого противопожарного режима на территории Бийского района 


В соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», законом Алтайского края от 10.02.2005 № 4-ЗС «О пожарной безопасности в Алтайском крае», постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации», на основании прогноза возможных чрезвычайных ситуаций на территории Алтайского края на 09.09.2022, представленному письмом ГУ МЧС России по Алтайскому краю от 08.09.2022  № ИВ-234-19-411, 
П О С Т А Н О В Л Я Ю:

1. Установить особый противопожарный режим на территории Бийского района  с 09.09.2022.
2. На период действия особого противопожарного режима запретить: 
использование открытого огня, разведение костров, сжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков и иных горючих отходов на всех категориях земель, а также при организации массовых мероприятий; 
сжигание порубочных остатков и горючих материалов на земельных участках в границах полос отвода и охранных зон железных дорог; 
приготовление пищи на открытом огне (кострах) и иных приспособлениях для тепловой обработки пищи с помощью открытого огня, в том числе на территориях частных домовладений, садоводческих или огороднических товариществ (за исключением мангалов, а также приспособлений, находящихся на территориях и эксплуатируемых организациями общественного питания); 
посещение гражданами лесов и въезд в них транспортных средств, за исключением случаев, связанных с использованием лесов на основании заключенных государственных контрактов, договоров аренды участков лесного фонда, государственных заданий в целях проведения определенных видов работ по обеспечению пожарной и санитарной безопасности в лесах, осуществления работ по предупреждению и тушению природных пожаров, осуществления мониторинга пожарной опасности в лесах уполномоченными лицами и иных случаев, связанных с проездом по автомобильным дорогам общего пользования и проездом в оздоровительные учреждения, занятий физической культурой и спортом, при условии соблюдения правил пожарной безопасности в лесах;
проведение огневых и других пожароопасных работ вне производственных помещений;
размещение палаточных лагерей на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса, а также на прилегающих к ним землях;
эксплуатацию агрегатов, автомобилей или иной моторной техники с неисправной выхлопной системой, что может привести к возгоранию сухой травянистой растительности в местах возможного возникновения ландшафтного (природного) пожара.
3. Рекомендовать Главам сельских советов и Главам Администраций сельских советов:
подготовить имеющуюся водовозную и землеройную технику к использованию при тушении лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров;
организовать дежурство должностных лиц органов местного самоуправления по отслеживанию обстановки с пожарами, патрулированию территорий населенных пунктов гражданами и членами добровольных пожарных формирований;
организовать контроль за очисткой территорий общего пользования населенных пунктов и инициировать уборку гражданами своих приусадебных участков и прилегающих территорий от сухой травы и горючего мусора;
при получении информации о возможном переходе природного пожара на территорию населенного пункта организовать своевременную эвакуацию населения;
организовать мероприятия по созданию дополнительного запаса воды для целей пожаротушения, в том числе проконтролировать установку у каждого жилого строения в сельских поселениях емкости (бочки) с водой вместимостью не менее 200 литров;
организовать размещение информации, обращений и других материалов по противопожарной тематике в жилищных, торговых и других организациях, на уличных стендах и в подъездах жилых домов.
4. Начальнику отдела ГОЧС и МР Торшину А.В., Главам сельских советов и Главам Администраций сельских советов Бийского района с использованием современных средств массовой информации, интернет-ресурсов и информационно-коммуникационных технологий проинформировать население о введении особого противопожарного режима и вводимых в связи с этим ограничениях и мерах ответственности.
5. Контроль исполнения настоящего постановления возложить:
на начальника отдела  ГОЧС и МР Торшина А.В. с 09.09.2022 по 21.09.2022;
на заместителя Главы Администрации района, начальника управления по сельскому хозяйству Козила В.Н. с 22.09.2022.
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