Что нового в льготах по взносам на капремонт
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С 2019 года льготы по взносам на капремонт смогут получать больше категорий граждан: вступил в силу закон, который устранял формальности в отношении субсидий для семей с пожилыми людьми и инвалидами. При этом из списка документов для оформления компенсаций исключили справку об отсутствии задолженности.

Кто платит взносы на капремонт

Взносы на капитальный ремонт многоквартирных домов — это обязательные платежи. Некоторые собственники их не платят, но это исключение. Например, когда дом аварийный и его скоро снесут, сдавать деньги на ремонт не нужно.

Взносы собственников попадают в специальные фонды и копятся там. Когда приходит время проводить в доме капитальный ремонт, деньги возьмут из этого фонда. Жильцам не придется скидываться большими суммами, чтобы починить крышу или фундамент. Суммы взносов регулируются на законодательном уровне и зависят от характеристик здания. Но вносить их должны все собственники, это обязанность по закону, а не добровольный платеж.

У кого есть льготы по взносам на капремонт

Некоторые собственники могут не платить взносы или платить меньше.

Есть льготы на федеральном уровне:

1. Инвалидам I и II групп, детям-инвалидам, гражданам, имеющим детей-инвалидов.
2. Героям СССР и РФ, полным кавалерам ордена Славы.
3. Инвалидам и участникам ВОВ, а также членам их семей.
4. Инвалидам и ветеранам боевых действий.
5. Гражданам, заболевшим из-за катастрофы на Чернобыльской АЭС, и членам их семей.

Регионы могут предоставить дополнительные льготы:

1. Одиноким неработающим собственникам от 70 лет.
2. Неработающим собственникам от 70 лет, которые живут в семье, где только неработающие пенсионеры или инвалиды I или II групп.

Если собственнику исполнилось 70 лет, региональная субсидия составит 50%. Если собственнику исполнилось 80 лет, размер компенсации увеличивается до 100% от суммы взносов.

Раньше в Жилищном кодексе не упоминались собственники, которые живут в семье с неработающими инвалидами. Там были только неработающие пенсионеры. И хотя социальное и материальное положение у таких семей было похожим, но из-за формальности в законе они не могли оформить региональную субсидию. Теперь это исправили: если в семье не неработающие пенсионеры, а инвалиды, можно оформить льготу и сэкономить на взносах.

Федеральный закон от 29.07.2018 № 226-ФЗ
Отсутствие задолженности можно не подтверждать

С 22 января 2019 года. Чтобы оформить субсидию по взносам на капремонт, нужно было предоставить справку об отсутствии задолженности по этим платежам. Теперь такой документ требовать не могут. Органы власти должны сами проверять, числится ли за гражданином задолженность. У них для этого есть каналы связи и возможности. На проверку отводится пять рабочих дней.

Федеральный закон от 22.01.2019 № 1-ФЗ
С 2021 года. Не понадобится справка об отсутствии задолженности и для других жилищных субсидий. Пока эту справку все еще требуют, но в 2021 году отказать в субсидии можно будет, только если у собственника есть подтвержденная судебная задолженность. А проверять это органы власти будут сами. При этом учитываться может судебная задолженность за три последних года. Чтобы не накопились долги, проверяйте и оплачивайте их на портале Госуслуг.
Как портал Госуслуг поможет с субсидиями и оплатой ЖКХ

На портале есть раздел для тех, кто платит за газ, воду, электроэнергию и капремонт. В этом разделе есть услуги, которые доступны всем или работают только в некоторых регионах. Проверьте, что действует у вас, и пользуйтесь этим для экономии времени.

Оплачивайте услуги ЖКХ


 HYPERLINK "https://my.dom.gosuslugi.ru" \t "_blank" Направляйте жалобы и передавайте показания счетчиков


 HYPERLINK "https://www.gosuslugi.ru/group/271558" Узнайте, какие льготы есть в регионе


 HYPERLINK "https://www.gosuslugi.ru/332578/2" Встаньте на учет для признания нуждающимися в жилье
