Средства материнского капитала можно направить на обучение старшего ребенка в вузе. Как оплатить обучение с помощью портала Госуслуг?
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Если у вас есть право на материнский капитал и старший ребенок получает высшее образование на платной основе, его обучение можно оплатить средствами господдержки.
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Важно знать, что использовать маткапитал на оплату обучения в вузе можно, когда ребенку, при рождении которого выдали сертификат, исполнится три года.

Если младший ребенок уже достиг 3-летнего возраста, можно подать заявление в Пенсионный фонд России о перечислении денежных средств в счет оплаты обучения старшего ребенка в университете.

При этом, маткапиталом можно оплатить образовательные услуги вуза, при условии, что он находится на территории Российской Федерации и у него имеется лицензия на образовательную деятельность.

В целях экономии времени рекомендуем оформить сертификат на маткапитал, а также отправить заявление на оплату обучения с помощью портала Госуслуг.

Также на портале Госуслуг можно получить подробную информацию об иных способах распоряжения средствами материнского капитала: https://www.gosuslugi.ru/help/news/2018_05_22_matcap_change. 

