Госуслуги, проще чем кажется:﻿ Что нужно знать о смене фамилии после вступления в брак

19.10.2017

Перед вступлением в брак у большинства пар возникает вопрос: какая фамилия будет у новой семьи? Обычно женщины делают выбор в пользу фамилии мужа, но в нашем законодательстве предусмотрены и другие варианты. Например, можно создать новую фамилию, совместив фамилии супругов. А вы бы хотели иметь двойную фамилию? Узнать, как внести изменения в паспорт вам поможет портал госуслуг gosuslugi.ru. 
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Как и куда подать заявление на смену фамилии в паспорте  

Государственная услуга по замене паспорта Российской Федерации в случае изменения фамилии, имени, отчества, сведений о дате и месте рождения предоставляется МВД. 

Обратиться на прием к специалисту можно, непосредственно посетив МВД, либо в электронной форме через портал госуслуг. 

Для оформления электронного заявления на замену паспорта, а также ознакомления с подробной информацией о порядке предоставления услуги, сроком изготовления паспорта, стоимостью госпошлины достаточно перейти на страницу услуги по ссылке https://www.gosuslugi.ru/10052/3. 

Важно, что портал госуслуг является единственным информационным ресурсом, электронные обращения в ведомства через который приравниваются к собственноручно подписанным заявлениям. 

Экономия времени и денег 

Помимо того, что портал экономит время заявителей при получении услуг (электронное заявление в орган власти можно подать, не выходя из дома или офиса), gosuslugi.ru предоставляют своим пользователям 30% скидку на оплату госпошлины. Сумма пошлины с учетом скидки указывается на странице услуги. К примеру, при оформлении паспорта по смене фамилии через сайт госуслуг, пошлина составит 210 руб. вместо 300 руб. 

Учитывая, что после смены фамилии требуется замена ряда документов личного хранения, например, загранпаспорта и водительского удостоверения, выгода на оплату госпошлин станет заметно ощутима. 

Справка 

Получать услуги в электронном виде могут пользователи портала госуслуг, которые имеют подтвержденную учетную запись в ЕСИА. 

Для регистрации на gosuslugi.ru (Вход в Госуслуги) потребуется ввести личные данные: реквизиты паспорта, СНИЛС, номер мобильного телефона либо адрес электронной почты, а затем получить код активации личного кабинета. 

Код активации можно получить заказной почтой либо в ближайшем центре обслуживания, осуществляющем подтверждение личности пользователей ЕСИА. На сегодняшний день в Алтайском крае открыто более 560 таких центров. Их перечень, информация о местонахождении и графике работы размещена на портале госуслуг: https://www.gosuslugi.ru/help/address. 

Подробные инструкции по регистрации на портале размещены в специальном разделе портала госуслуг «Помощь и поддержка». Телефон технической поддержки gosuslugi.ru 
8-800-100-70-10 (звонок бесплатный). 

 

