Госуслуги автомобилистам
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Напоминаем, что на портале «Госуслуги» можно проверить информацию о начислении новых штрафов ГИБДД. 

Для этого достаточно зайти на портал: https://www.gosuslugi.ru/10001/1 и нажать кнопку «Получить услугу». Информация о начисленных штрафах ГИБДД появится в режиме реального времени. 

Кроме этого, портал «Госуслуги» предлагает своим пользователям сервис, который позволяет всегда быть в курсе новых начислений. Включите автоматические информеры в разделе «Настройка уведомлений» Личного кабинета либо установите мобильное приложение «Госуслуги» (https://m.gosuslugi.ru/). Настоящие сервисы автоматически оповестят, когда появится новый штраф, налоговая или судебная задолженность. 

Важно, что вовремя полученное уведомление о назначенном штрафе поможет оплатить его с 50-процентной скидкой. Скидка действует в течение 20 дней со дня вынесения постановления о наложении административного штрафа. 

Оплатить начисленные штрафы можно здесь же – на портале «Госуслуги» банковскими картами международных платежных систем Visa и MasterCard, с использованием платёжных сервисов QIWI, Wallet, Webmoney или Яндекс.Деньги, а также со счёта мобильного телефона. Оплата через портал гарантирована как в банке, поскольку Госуслуги работают напрямую с базами данных госорганов. 

  

Справка 

Оплачивать штрафы ГИБДД могут пользователи портала «Госуслуги», которые имеют подтвержденную учетную запись в ЕСИА. 

Для регистрации на портале (Вход в Госуслуги) потребуется ввести личные данные: реквизиты паспорта, СНИЛС, номер мобильного телефона либо адрес электронной почты, а затем получить код активации Личного кабинета. 

Код активации можно получить заказной почтой либо в ближайшем центре обслуживания, осуществляющем подтверждение личности пользователей ЕСИА. На сегодняшний день в Алтайском крае открыто более 560 таких центров. Их перечень, информация о местонахождении и графике работы размещена на портале: https://www.gosuslugi.ru/help/address. 

Подробные инструкции по регистрации на портале «Госуслуги» размещены в специальном разделе портала «Помощь и поддержка». Телефон технической поддержки gosuslugi.ru 
8-800-100-70-10 (звонок бесплатный). 

 

 

