[bookmark: _GoBack]МУ «Комитет администрации по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям Бийского района» (Арендодатель) объявляет о наличии свободных земельных участков и о намерении сдачи таких земельных участков в аренду лицам, являющихся сельскохозяйственными товаропроизводителями и заключившими соглашение государственной поддержки в рамках реализации мероприятий Государственной программы Алтайского края «Развитие сельского хозяйства    Алтайского края»:
для сельскохозяйственного производства (пашня) из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 268240 кв. м с кадастровым номером 22:04:380001:1196, расположенный по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Бийский район;
для выращивания зерновых и иных сельскохозяйственных культур из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 522071 кв. м с кадастровым номером 22:04:380001:1197, расположенный по адресу: Российская Федерация, Алтайский край,  Бийский район;
для выращивания зерновых и иных сельскохозяйственных культур из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 40586 кв. м с кадастровым номером 22:04:380001:1195, расположенный по адресу: Российская Федерация, Алтайский край,     Бийский район;
для выращивания зерновых и иных сельскохозяйственных культур из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 160403 кв. м с кадастровым номером 22:04:380001:1199, расположенный по адресу: Российская Федерация, Алтайский край,    Бийский район;
Заявления принимаются с  «24» марта 2022 г. по «22» апреля 2022 г. включительно.
Способ подачи заявлений – в письменной форме при личном обращении по адресу: 659325, Алтайский край, г. Бийск, ул. Куйбышева, д. 88, каб. № 2,  понедельник - пятница               с 8-00 часов до 12-00 часов (суббота, воскресенье - выходной).



