Сообщение
о возможном установлении публичного сервитута

	В соответствии со ст. 39.37, 39.42 Земельного Кодекса РФ МУ «Комитет администрации по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям Бийского района Алтайского края» информирует о возможном установлении публичного сервитута на основании ходатайства ПАО «МРСК Сибири» для целей размещения инженерного сооружения: реконструкция ВЛ-0,4 кВ ф.1 от ТП-68-1 для подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения в отношении земельного участка с кадастровым номером 22:04:200003:759, расположенного по адресу:                  пер. Мирный, 1г, с. Первомайское, Бийский район, Алтайского края.
	Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута в МУ «Комитет администрации по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям Бийского района Алтайского края» по адресу: Алтайский край, г. Бийск, ул. Куйбышева, 88, каб. № 2 в рабочие дни с 08:00 до 16:00 (обед с 12:00 до 12:48), телефон: 336905.
	Местоположение публичного сервитута: в границах земельного участка, расположенного по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, район Бийский, с. Первомайское, пер. Мирный, 1 г.
	Правообладатели земельного участка с кадастровым номером 22:04:200003:759, расположенного по адресу: пер. Мирный, 1г, с. Первомайское, Бийский район, Алтайский край в отношении которого испрашивается публичный сервитут в течении 30 дней со дня опубликования сообщения в соответствии с пп.1 п. 3 ст. 39.42 Земельного Кодекса РФ могут подать заявление об учете их прав на земельный участок с приложением копий документов, подтверждающих их права. В заявлении указывается способ связи с правообладателями (почтовый адрес или адрес электронной почты). Правообладатели земельного участка, подавшие такое заявление по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельный участок.
	Сообщение о возможном установлении публичного сервитута размещено на официальном сайте Администрации Бийского района Алтайского края biysk.biysk22.ru.

[bookmark: _GoBack]
И.о. председателя комитета                                                           Н.В. Горбунова

