Положение о создании
Информационно-консультационный центр поддержки предпринимательства Бийского района (далее – ИКЦ) действует  на основании постановления Администрации Бийского района  от 15.04.2020 № 254, Соглашением  о взаимодействии по развитию муниципальной инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, заключенным между Администрацией города Бийска и НО "Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства". ИКЦ организован при  управлении по экономическому развитию и муниципальному заказу Администрации Бийского района Алтайского края. Порядок предоставления информационно-консультативных услуг ИКЦ регламентируется соответствующим регламентом. Координирует работу центра Центр поддержки предпринимательства Алтайского края.
Основными целями ИКЦ являются:
повышение информированности субъектов малого и среднего предпринимательства о муниципальной и государственной поддержке;
предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства гарантированного перечня консультационных и информационных услуг.
Данный проект был реализован в рамках созданию сети информационно-консультационных центров в муниципальных образованиях Алтайского края в целях обеспечения единого информационного пространства и развития консультационных услуг. 
Основные задачи ИКЦ :
оказание содействия развитию инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства в Бийском районе;
оказание поддержки малому и среднему предпринимательству в Бийском районе;
оказание информационных, консультационных услуг;
повышение информированности и правового уровня предпринимателей в сфере малого и среднего бизнеса;
оказание методической и методологической помощи субъектам малого и среднего бизнеса по вопросам предпринимательской деятельности, в том числе:
продвижения продукции на межрегиональные рынки (предоставление информации о проводимых выставках, ярмарках);
повышения инвестиционной привлекательности субъектов малого и среднего предпринимательства (поиск потенциальных инвесторов, бизнес-партнеров);
инновационного развития хозяйствующих субъектов сферы малого и среднего предпринимательства.
[bookmark: _GoBack]Приглашаем всех желающих воспользоваться услугами ИКЦ в Бийском районе, который расположен по адресу: ул. Валериана Куйбышева, 88, каб. № 23, время  работы:  понедельник-четверг с 8:00 до 17:00, пятница с 08:00 до 16:00,  перерыв  с  12:00  до  12:48,   т. 33-74-63, e-mail: ikcbr@mail.ru
