Состояние малого и среднего предпринимательства за 2024 год


Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства имеет большое значение в решении социально-экономических задач на территории Бийского района. СМСП имеют большой потенциал для создания новых рабочих мест, что способствует снижению уровня безработицы и социальной напряженности в обществе. Они присутствуют практически во всех отраслях производственной и непроизводственной сфер деятельности. Малое и среднее предпринимательство, как и прежде, сконцентрировано: в торговле – 36,2% (2023-42,1%), транспортировка и хранение – 15,8% (2023-15,2%), в обрабатывающем производстве – 11,1% (2023-10,8%), в строительстве – 8,7% (2023-8,7%), сельском хозяйстве – 8,3% (2023-8,3%), гостиницы и общественное питание – 2,8% (2023-3,1%).
Общее количество субъектов малого и среднего предпринимательства в 2024 году по сравнению с предыдущим годом увеличилось на 76 единиц и составило 976 субъектов. В том числе: малые предприятия - 220 единиц (в 2023 году - 225), индивидуальные предприниматели (включая глав крестьянских (фермерских) хозяйств) - 756 единиц (в 2024 году - 675), средние предприятия - 3 единицы и 27 крестьянско-фермерских хозяйств. Общее количество занятых на малых и средних предприятиях в Бийском районе составляет 2407 человек (в 2023 году - 2302 человек). Доля занятых на малых и средних предприятиях от общей численности занятых в экономике района в 2024 году составила 76,4%. Число самозанятых граждан, зафиксировавших свой статус и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» на конец 2024 года составило 2321 человек.
[bookmark: _GoBack]Функционирует в районе Информационно-консультационный центр (ИКЦ),  общественный совет по поддержке предпринимательства при Главе района. Работа Общественного совета предпринимателей направлена на создание благоприятной среды развития предпринимательства, его укрепления, повышения значимости в экономической системе района.
На официальном сайте Администрации района размещены информационные материалы о мерах государственной поддержки предпринимательства, информация о проводимых в Алтайском крае мероприятиях предназначенных для предпринимателей.
