В соответствии со ст. 39.18 ЗК РФ МУ «Комитет администрации по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям Бийского района                           Алтайского края» (Арендодатель) объявляет о наличии свободных земельных участков и о намерении сдачи таких земельных участков  крестьянским (фермерским) хозяйствам для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности:
для обеспечения сельскохозяйственного производства из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 2982 кв. м, с кадастровым номером 22:04:540002:484, расположенный по адресу: Алтайский край, Бийский район, восточнее земельного участка с кадастровым номером 22:04:540002:222.
В соответствии со ст. 39.18 ЗК РФ МУ «Комитет администрации по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям Бийского района» (Арендодатель) объявляет о наличии свободных земельных участков и о намерении сдачи таких земельных участков гражданам в собственность:
для ведения личного подсобного хозяйства из земель населённых пунктов общей площадью  2500 кв. м расположенный по адресу: Алтайский край, Бийский район,                               с. Светлоозерское, ул. Шукшина, 1.
Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи земельного участка.
В соответствии со ст. 39.18 ЗК РФ МУ «Комитет администрации по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям Бийского района Алтайского края» (Арендодатель) объявляет о наличии свободных земельных участков и о намерении сдачи таких земельных участков гражданам в аренду:
для ведения личного подсобного хозяйства из земель населённых пунктов общей площадью  1672 кв. м, расположенный по адресу: Алтайский край, муниципальный район Бийский, сельское поселение Малоенисейский сельсовет, поселок Семеновод, улица                 Братьев Ивановых, земельный участок 70а;
для ведения личного подсобного хозяйства из земель населённых пунктов общей площадью  2500 кв. м, расположенный по адресу: Алтайский край, Бийский район,                          п. Бехтемир - Аникино, в 22 метрах западнее ул. Центральная, 6.
            Граждане, заинтересованные в предоставлении земельных участков вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договоров аренды земельных участков.
Со схемой расположения образуемых земельных участков на кадастровом плане территории можно ознакомиться с «02» декабря 2021 г. по «31» декабря 2021 г. по адресу: 659325, Алтайский край, г. Бийск, ул. Куйбышева, д. 88, каб. № 2,  понедельник - пятница с 8-00 до 12-00 часов (суббота, воскресенье -  выходной), на сайте torgi.gov.ru. 
[bookmark: _GoBack]Заявления принимаются с  «02» декабря 2021 г. по «31» декабря 2021 г. включительно.
Способ подачи заявлений – в письменной форме при личном обращении по адресу: 659325, Алтайский край, г. Бийск, ул. Куйбышева, д. 88, каб. № 2,  понедельник – пятница               с 8-00 часов до 12-00 часов, (суббота, воскресенье - выходной).



