[bookmark: _GoBack]МУ «Комитет администрации по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям Бийского района» (Арендодатель) объявляет о наличии свободных земельных участков и о намерении сдачи таких земельных участков гражданам в аренду:
для ведения личного подсобного хозяйства из земель населённых пунктов общей площадью 350 кв. м, расположенного по адресу: Алтайский край, Бийский район,                        п. Чуйский, ул. Огородная, 17;
для ведения личного подсобного хозяйства из земель населённых пунктов общей площадью 497 кв. м, расположенного по адресу: Алтайский край, Бийский район,                        п. Чуйский, ул. Огородная, 18;
для ведения личного подсобного хозяйства из земель населённых пунктов общей площадью 555 кв. м, расположенного по адресу: Алтайский край, Бийский район,                        п. Чуйский, ул. Огородная, 19;
для индивидуального жилищного строительства из земель населённых пунктов общей площадью 1500 кв. м, расположенный по адресу: Алтайский край, Бийский район, с. Стан-Бехтемир, ул. Калинина, 83;
для индивидуального жилищного строительства из земель населённых пунктов общей площадью 1096 кв. м, расположенный по адресу: Алтайский край, Бийский район, п. Усть-Катунь, ул. Веселая, 18.
Со схемой расположения образуемых земельных участков на кадастровом плане территории квартала, возможно, ознакомится с «18» сентября  по «17» октября 2020 г.  по адресу: 659325, Алтайский край, г. Бийск, ул. Куйбышева, д. 88, каб. № 2,  понедельник - четверг с 8-00 часов до 17-00 часов, в пятницу  с 8-00 часов до 16-00 часов,  перерыв с 12-00 до 12-48 (суббота,  воскресенье - выходной). 
Заявления принимаются с «18» сентября  по «17» октября 2020 г. включительно.
Способ подачи заявлений – лично, по адресу: 659325, Алтайский край, г. Бийск,                          ул. Куйбышева, д. 88, каб. № 26,  понедельник - четверг с 8-00 часов до 17-00 часов, в пятницу  с 8-00 часов до 16-00 часов,  перерыв с 12-00 до 12-48 (суббота,  воскресенье - выходной), 
Дополнительная информация по телефонам: 33-69-05. 


