[bookmark: _GoBack]МУ «Комитет администрации по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям Бийского района» (Арендодатель) объявляет о наличии свободных земельных участков и о намерении сдачи таких земельных участков в аренду сельскохозяйственным организациям, получающим  государственную поддержку в сфере  развития сельского хозяйства, для ведения сельского хозяйства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством  деятельности без проведения торгов:
для обеспечения сельскохозяйственного производства из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 96925 кв. м, расположенный по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Бийский район,  в  130 м на запад от с. Стан-Бехтемир.

В соответствии со ст. 39.18 ЗК РФ МУ «Комитет администрации по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям Бийского района Алтайского края» (Арендодатель) объявляет о наличии свободных земельных участков и о намерении сдачи  таких земельных участков в аренду гражданам:
для ведения личного подсобного хозяйства из земель населённых пунктов общей площадью 2500 кв. м,  расположенный по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Бийский район, с. Енисейское, ул. Молодежная, 25 б;
для ведения личного подсобного хозяйства из земель населённых пунктов общей площадью 2500 кв. м,  расположенный по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Бийский район, с. Енисейское, ул. Молодежная, 25 а;

            Заинтересованные лица в предоставлении земельного участка вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.
Со схемой расположения образуемых земельных  участков на кадастровом плане территории можно ознакомиться с «18» мая 2023 г. по «16» июня 2023 г. по адресу:                          659325, Алтайский край, г. Бийск, ул. Куйбышева, д. 88, каб. № 2,  понедельник - пятница                               с 8-00 до  12-00 часов (суббота, воскресенье - выходной).
Заявления принимаются с  «18» мая 2023 г. по «16» июня 2023 г. включительно.
Способ подачи заявлений – в письменной форме при личном обращении по адресу: 659325, Алтайский край, г. Бийск, ул. Куйбышева, д. 88, каб. № 2,  понедельник - пятница               с 8-00 часов до 12-00 часов, (суббота, воскресенье - выходной).

