В соответствии со ст. 39.18 ЗК РФ МУ «Комитет администрации по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям Бийского района Алтайского края» (Арендодатель) объявляет о наличии свободного земельного участка и о намерении сдачи  такого земельного участка в аренду гражданам:
[bookmark: _GoBack]для ведения личного подсобного хозяйства на полевых участках из земель населённых пунктов общей площадью 5012 кв. м,   расположенный по адрес                   Российская Федерация, Алтайский край, Бийский район, с. Ключи, южнее земельного участка по    ул. Береговая, 54;
для ведения личного подсобного хозяйства из земель населённых пунктов общей площадью 1835 кв. м,   расположенный по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Бийский район, с. Малоенисейское, ул. Советская, 2 в.
Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.
Со схемой расположения образуемых земельных  участков на кадастровом плане территории можно ознакомиться с «28» сентября 2023 г. по «27» октября 2023 г. по адресу:  659325, Алтайский край, г. Бийск, ул. Куйбышева, д. 88, каб. № 2,  понедельник - пятница    с 8-00 до  12-00 часов (суббота, воскресенье - выходной).
Заявления принимаются с  «28» сентября 2023 г. по «27» октября 2023 г. включительно.
Способ подачи заявлений – в письменной форме при личном обращении по адресу: 659325, Алтайский край, г. Бийск, ул. Куйбышева, д. 88, каб. № 2,  понедельник - пятница               с 8-00 часов до 12-00 часов, (суббота, воскресенье - выходной).

