Семейная династия МОЛЧАНОВЫХ

с. Енисейское Бийского района
победители муниципального и краевого этапа Эстафеты родительского подвига «Согрей теплом родительского сердца» 2014 года
номинация «Семейная династия»
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Династия, которую мы представляем, - это не просто несколько поколений учителей, это поколения творческих людей, в своих стихах, песнях, фильмах воспевающих родную природу, землю и людей, на ней живущих. 
В предисловии к сборнику «Стихов связующие нити», изданному в 2014 году и объединяющему стихи Надежды Ядыкиной, Александра и Владимира Молчановых, Анны Шпомер и Марии Фёдоровой, Александр Анатольевич Молчанов пишет: «…здесь собраны стихии авторов от 17 до 83 лет. Стихотворения четырёх поколений».
Александр Анатольевич более сорока лет отдал педагогической деятельности, 21 год он был директором Енисейской средней школы.  Благоприятная атмосфера в коллективе, творческий настрой, стимул к получению качественных и прочных знаний школьниками – вот цели, которые ставил перед собой директор Молчанов. И у него это великолепно получалось. 
По должности директор, по призванию творец, автор стихов и песен, он сам постоянно являлся бессменным участником художественной самодеятельности села, приобщал к этому и своих учеников. Более половины учащихся школы были участниками школьного хора – редко какая школа могла похвастать хором из двухсот детей. Александр Анатольевич руководил этим коллективом легко, творчески, с присущим, пожалуй, только ему сочетанием серьёзного отношения к делу и лёгкой самоиронии. Многочисленные грамоты за добросовестный труд, большой вклад в воспитание учащихся, творчество – это, наверное, всё же не самая большая награда, главная награда  - это уважение коллег, учеников, односельчан.
Молчанов А.А. называет родоначальником учительской династии свою маму – Молчанову (Куксину) Полину Алексеевну, которая, несмотря на трудности времени, в которое ей довелось родиться, сумела получить образование, окончив в 1951 году Бийский учительский институт, а в 1962 – заочно Пятигорский институт иностранных языков, и всю свою жизнь посвятила школе, детям. От неё, видимо, и получили в наследство дети и внуки любовь к родному слову, к русской песне.
Имя младшей сестры  Полины Алексеевны (тёти А.А. Молчанова) – Ядыкиной (Куксиной) Надежды Алексеевны известно  не только в Бийском районе,  но и в Алтайском крае, и даже далеко за его пределами. Отличник народного просвещения РСФСР, член-корреспондент Петровской академии наук и искусств, лауреат премии им. С.П. Титова, основатель музея В.М. Шукшина в Сростках, руководитель детского фольклорного ансамбля, лауреат Всесоюзного фестиваля народного творчества, она ещё и удивительно простой в общении, светлый, яркий человек, автор удивительно проникновенных стихов. Общий педагогический стаж Надежды Алексеевны – пятьдесят три года.
Младший брат Александра Молчанова – Владимир не стал учителем, но унаследовал от мамы, тёти, брата любовь к художественному слову. Он с отличием окончил факультет журналистики Иркутского университета им. Жданова, 20 лет жизни отдал военной журналистике, являлся заместителем редактора газеты. С 90-х годов Владимир Анатольевич серьёзно занимается литературной деятельностью – шесть книг в разные годы вышли в печать под его авторством.
С детства мечтала стать учителем Молчанова Марцелина Францевна – супруга Александра Анатольевича. Окончив с серебряной медалью Сростинскую школу, поступила на факультет иностранных языков Барнаульского пединститута. Учитель высшей категории, учитель-методист, Отличник народного просвещения, в течение тридцати лет учила Марцелина Францевна енисейских девчонок и мальчишек немецкому языку, не переставая учиться и совершенствоваться  сама. Постоянно ученики Марцелины Францевны становились победителями районных предметных олимпиад, неоднократно приглашались на краевые олимпиады по немецкому языку. Почти ежегодно кто-нибудь из выпускников поступал на факультет иностранных языков. Не стала исключением и младшая дочь Марцелины Францевны и Александра Анатольевича – Анна Молчанова (теперь Шпомер).
Уже шесть лет преподает Анна Александровна иностранные языки в своей родной Енисейской школе, которую окончила с серебряной медалью. Она тоже увлекается поэзией, являясь автором удивительно глубоких стихов.
Учась в БПГУ им. Шукшина, познакомилась Анна с Егором Шпомер, который тогда был студентом того же вуза, только физико-математического факультета. 
Егор Егорович Шпомер преподаёт в Енисейской средней школе физику и математику.
У Анны и Егора Шпомер растет замечательный сын, который обязательно станет если не продолжателем педагогической династии, то непременно наследником любви к родной природе, к людям, живущим на земле Алтая, к родному поэтическому, песенному слову.
