PAGE  
3









Главе администрации 

Бийского района

Якубе Е.А.

ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проверки соблюдения законности при исполнении уголовных наказаний 

Прокуратурой Бийского района проведена проверка соблюдения уголовно-исполнительного законодательства и состояния законности в деятельности филиала по Бийскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Алтайскому краю (далее по тексту УИИ), ОП по Бийскому району МУ МВД России  «Бийское», также иных учреждений, участвующих в исполнении наказаний. 

Согласно статистическим данным по состоянию на декабрь 2015г. на учёте в УИИ состоит 120 осужденных к мерам наказания, не связанным с изоляцией от общества, из них несовершеннолетних – 2, среди них:

· к исправительным работам – 12;


· к условной мере наказания – 90;

· к лишению права занимать определённые должности – 8;

· осужденных с отсрочкой приговора – 1;
· обязательным работам – 4;
·  к ограничению свободы – 4;
- к штрафу, с обязанностью в виде прохождения курса лечения от наркомании – 1. 

В течение 12 месяцев 2015 года на учёт в УИИ поставлено 148 осужденных (за аналогичный период прошлого года – 209), из них:

- к исправительным работам – 24;

- к обязательным работам – 19;

- к условной мере наказания – 88 (2 – несовершеннолетний);

· осужденных с отсрочкой приговора – 1;
- к лишению права занимать определенные должности – 5;

- к ограничению свободы – 9;

- к штрафу, с обязанностью в виде прохождения курса лечения от наркомании – 1. 

В УИИ состоит на учёте 2 несовершеннолетних (в 2014г. – 4), из них осуждены к условной мере наказания – 2.

Через УИИ за указанный промежуток времени прошло 324 осужденных (в 2014 г. – 371), из них:

· к исправительным работам – 44 (аналогичный период прошлого года – 54);

· к обязательным работам – 30 (аналогичный период прошлого года – 52); 

-  к условной мере наказания – 219 (аналогичный период прошлого года –  235),  из них несовершеннолетних –  6 (аналогичный период прошлого года – 10);

· лишения права занимать определённые должности – 9 (аналогичный период прошлого года – 9);

· осужденных с отсрочкой приговора  –  1 (аналогичный период прошлого года – 2);

· к ограничению свободы – 19 (аналогичный период прошлого года – 19);

- к штрафу, с обязанностью в виде прохождения курса лечения от наркомании – 1.

За 12 месяцев 2015 выявлено 22 осужденных, состоящих на учёте в УИИ и совершивших преступление в период отбывания наказания (аналогичный период прошлого года – 16).

Из числа состоящих на учёте в УИИ 237 осужденных (аналогичный период прошлого года – 253) имеют обязанности, возложенные на них судами, из них на 68 (аналогичный период прошлого года – 60) возложены дополнительные обязанности в период отбывания наказания за нарушения.

Всего за 12 месяцев 2015 г. возложены дополнительные обязанности и ограничения на 44 (аналогичный период прошлого года – 34) осужденных, имеющих нарушения в период отбывания наказания, не связанного с лишением свободы.
С продлением испытательного срока состояло 63 (аналогичный период прошлого года – 59) осужденных. В текущем периоде продлен испытательный срок 40 осужденным (аналогичный период прошлого года – 36); на вменение дополнительных обязанностей, ограничений и продление испытательного срока в  суд были направлены материалы на 78 осужденных. На отмену условного осуждения со снятием судимости было направлено 22 материала, из которых все удовлетворены.

За истекший период 2015 г. объявлено 105 предупреждений за допущенные нарушения правил отбывания наказания (аналогичный период прошлого года – 94) осужденных.  В суд направлено 30 материалов на отмену условного осуждения и исполнении наказания, назначенного приговором суда, а также замену исправительных и обязательных работ на лишение свободы, из них 16 удовлетворены судом (АППГ – 24).
Из поставленных на учёт осужденных, 67 гражданам выданы направления в службу занятости населения Бийского района для решения вопроса по трудоустройству (за аналогичный период прошлого года 63 человек были направлены в центр занятости населения). 

В соответствии с требованиями ст. 187 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации основным направлением работы по контролю за условно осужденными является взаимодействие уголовно-исполнительной инспекции с участковыми уполномоченными полиции, в том числе при проведении проверок по месту жительства осужденных, в общественных местах и по месту их работы, либо учёбы. Ежеквартально уголовно-исполнительной инспекцией подаются списки осужденных в ОУУП и ПДН ОП по Бийскому району МУ МВД России «Бийское» для сверки и проведения проверок по месту жительства реально. За истекший период было проведено 597 проверок. Кроме того, за 12 месяцев 2015 г. инспекция осуществили 62 выездные проверки в населенные пункты района, где проживают условно осужденные; проверено – 517 осужденных.

Нарушений в деятельности ОП по Бийскому району МУ МВД России «Бийское» по осуществлению административного надзора не установлено.

За истекший период 2015 года возбуждено уголовное дело №348355 о преступлении, предусмотренном ст. 314.1 УК РФ по факту уклонения Андреева А.М. от административного надзора (указанное дело возбуждено прокурором района после отмены незаконного процессуального решения об отказе в возбуждении уголовного дела), проводится предварительное расследование.

На учете под административным надзором в ОП по Бийскому району МУ МВД России «Бийское» в 2015 г. состоит 19 лиц.

В 2015 г. Бийским районным судом рассмотрено 4 заявлении ОП по Бийскому району об установлении административного надзора, удовлетворены.

В 2015 г. органами полиции составлено 18 протоколов по ст. 19.24 КоАП РФ. Наиболее распространенными видами нарушений, допускаемых лицами, находящимися под административным надзором, является нахождение вне жилого помещения в ночное время.

Ежеквартально уголовно-исполнительной инспекцией подаются списки осужденных в ОУУП и ПДН ОП по Бийскому району МУ МВД России «Бийское» для сверки и проведения проверок по месту жительства реально. 

Однако участковыми уполномоченными полиции ОП по Бийскому району МУ МВД России «Бийское», обслуживающими административные участки, в 1, 2, 3 кварталах 2015 проверки осужденных по месту жительства не осуществлялись, о чем свидетельствует отсутствие информации в личных делах осужденных, состоящих на учете в УИИ.

На основании изложенного, прокурором района было внесено 3 представления начальнику МУ МВД России «Бийское», которые рассмотрены и удовлетворены находится на рассмотрении. По аналогичным основаниям внесены представления в 1 и во 2 кварталах 2015 г., по результатам рассмотрения которых привлечено 8 лиц к дисциплинарной ответственности.

Нарушений при отбывании наказания в виде ограничения свободы не установлено.

По статистическим данным в Бийском районе в 2015 г. отмечен рост повторной (рецидивной) преступности среди лиц, состоящих на учете в УИИ. В 2014 г. 16 лиц, состоящих на учете в УИИ, совершили повторные преступления, в 2015 г. – 22, при этом в 2015 г. значительно сократилось число лиц, состоящих на учете в филиале.

Так, приговором Бийского районного суда от 25.03.2015 на осужденного по ч.2 ст. 228 УК РФ М. возложена дополнительная обязанность не менять постоянное место жительства без уведомления УИИ. Приговор в отношении М. поступил на исполнение в филиал по Бийскому району. С целью постановки на учет и вручения повестки М. 23.04.2015 проверен по месту жительства, а также 04.06.2015, в дальнейшем, исполнение осужденным обязанности «не менять постоянное местожительства», возложенной судом, сотрудником УИИ не проверялось вплоть до декабря 2015 г. Как следствие отсутствия контроля за поведением осужденного со стороны сотрудников уголовно-исполнительной инспекции, М.. было совершенно повторное аналогичное преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 228 УК РФ.  

В связи с изложенным, прокурором района было внесено представление в ФКУ УИИ УФСИН России по Алтайскому краю.

Также прокуратурой района в декабре 2015 г. проверялись с выходом  на место организации, в которых в течение 2015г.  осужденные, состоящие на учете в УИИ, отбывали наказания в виде обязательных работ. Нарушений не выявлено.
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