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Главе администрации 

Бийского района

Якубе Е.А.

ИНФОРМАЦИЯ

о результатах работы прокуратуры Бийского района по осуществлению 

надзора за исполнением Федерального закона «Об общих принципах 

организации местного самоуправления в РФ»  за 2015 год

Прокуратурой Бийского района на постоянной основе проводятся проверки исполнения органами местного самоуправления Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», по результатам которых сообщаем следующее.

На территории Бийского района образованы 15 внутримуниципальных образований – сельские советы, 1 муниципальное образование «Бийский район». 

За истекший период 2015 года в деятельности органов местного самоуправления выявлено 537 нарушений федерального законодательства.

Во исполнение Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления поселений и района принимают правовые акты, регламентирующие решение вопросов местного значения. 

Во исполнение приказа Генерального прокурора РФ в прокуратуре района организовано поступление вновь принятых муниципальных правовых актов из органов местного самоуправления сельских поселений и района, которые заносятся в специально заведенный журнал учета проверенных правовых актов местного самоуправления, а также в специальные реестры НПА в электронном виде. Проверка указанных актов осуществляется в установленные приказом сроки, по каждому нормативному правовому акту, не соответствующему требованиям действующего законодательства составляется письменное заключение, в котором дается правовая оценка акта и указываются замечания, о чем уведомляется субъект правотворчества, ответственный за принятие данного правового акта. 

В прокуратуре района организован учет проверенных правовых актов (составляется реестр, в котором учитываются проверенные нормативно-правовые акты, с указанием необходимых реквизитов и выявленных нарушений закона при проверке), проводится проверка законности вновь принятых нормативно-правовых актов всех муниципальных образований  района.

Представительными органами муниципальных образований в 2015 году принято 251 нормативный правовой акт, исполнительными – 153  (всего 404), (АППГ-376, 266 представительными органами и 110 исполнительными органами). 

За 2015 год  прокуратурой Бийского района принесены протесты на 142  нормативных правовых актов нормативные правовые акты органов местного самоуправления (АППГ-114), из  них 92 нормативных правовых актов приведены в  соответствие с федеральным законодательством на отчетную дату,  49 нормативных правовых актов не приведены в  соответствие с федеральным законодательством (АППГ-39), из них 18 нормативных правовых актов приняты в отчетном периоде (АППГ-9).

Так, при изучении Уставов муниципальных образований установлено, что  Уставы  противоречат действующей редакции ФЗ от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» (далее – Закон). В связи с чем, на 13 Уставов муниципальных образований внесены протесты с требованием внести дополнения в части вопросов местного значения поселения, к которым теперь относится не только обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры, массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения, но и обеспечение развития школьного спорта. Кроме того, Законом предусмотрено право органов местного самоуправления поселения, осуществлять мероприятия по отлову и содержанию безнадзорных животных, обитающих на территории поселения. Законом также установлено, что порядок назначения и проведения опроса граждан определяется уставом муниципального образования и (или) нормативными правовыми актами представительного орган муниципального образования в соответствии с законом субъекта Российской Федерации. Кроме того,  внесены изменения в ч.6 ст.52 Закона согласно которым, подлежат официальному опубликованию проект местного бюджета, решение об утверждении местного бюджета, годовой отчет о его исполнении. Ежеквартальные сведения о ходе исполнения местного бюджета и о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических расходов на оплату их труда, а не фактических затрат на их денежное содержание, как  закреплено в Уставах.  На отчетную дату протесты находятся на рассмотрении.

Прокуратурой района  в связи с не направлением сведений об обнародовании Устава в новой редакции в Управление Министерства юстиции РФ по Алтайскому краю в адрес 2 глав сельских советов внесены  представления, которые рассмотрены и удовлетворены, нарушения закона устранены, к дисциплинарной ответственности привлечено 2 лица.

За анализируемый период случаев длительного неисполнения органами местного самоуправления вступивших в законную силу судебных постановлений о признании противоречащими федеральному законодательству муниципальных нормативных правовых не имелось.

Меры прокурорского реагирования по фактам нарушений сроков рассмотрения органами местного самоуправления, судами актов реагирования не принимались.

По результатам проведенной проверки законности муниципальных нормативных  правовых актов установлено, что Положение «О бюджетном процессе МО Верх-Катунский сельсовет Бийского района Алтайского края», утвержденное  решением  Верх-Катунского сельского Совета народных депутатов от 13.02.2014 №7сд не соответствует требованиям федерального законодательства, в части закрепления за администрацией сельсовета осуществления текущего муниципального контроля, который ст.265 БК РФ не предусмотрен. Кроме того, в Положении не закреплено полномочие Совета народных депутатов на осуществление, наряду с предварительным, последующего финансового контроля.  В связи с чем, в адрес  Верх-Катунского сельсовета Совета народных депутатов  внесен протест, который удовлетворен.

По аналогичному основанию прокуратурой района внесен протест  на решение Первомайского  сельского Совета народных депутатов от 14.03.2014 №8-снд «О принятии Положения «О бюджетном процессе в МО Первомайский сельсовет». Кроме того, в данном положении имеется  нарушение п.4 ст.264.5 БК РФ   касающееся срока предоставления годового отчета об исполнении местного бюджета в представительный орган муниципального образования.

Прокуратурой района  внесен протест на решение Первомайского сельского Совета народных депутатов от 13.03.2015 №6-снд «Об утверждении комплексной программы «Семья. Женщины. Дети» МО Первомайский сельсовет на 2015 год», в связи с тем, что в соответствии с п.1 ст.179 БК РФ муниципальные программы утверждаются местной администрацией муниципального образования.  Кроме того, Программой предусмотрена возможность финансирования Программы за счет спонсорских средств предприятий, находящихся на территории МО Первомайский сельсовет Бийского района АК, а также признание в качестве ответственных соисполнителей ряда программных мероприятий – предприятий, спонсоров, комплексного центра, что противоречит требованиям п.2 ст.179  и п.3 ст.184.1 БК РФ. 

По аналогичным основаниям внесен протест на решение первомайского сельсовета Совета народных депутатов от 13.93.2914 №8-снд «Об утверждении программы «Социальная защита и поддержка населения МО «Первомайский сельсовет на 2015 год».

 В рамках проведенных прокуратурой района общенадзорных проверок, в том числе по обращениям граждан, установлены факты ненадлежащего исполнения органами местного самоуправления возложенных на них согласно Закону  №131-ФЗ полномочий, на основании чего прокурором района за истекший период 2015 года в адрес органов местного самоуправления внесено 143 представления, по результатам рассмотрения которых 58 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

Так, прокуратурой Бийского района проведен анализ практики реализации органами местного самоуправления муниципальных районов и сельских поселений вопросов местного значения, предусмотренных ч.1 ст.14 и ч.1 ст.15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  (далее - Федерального закона от 06.10.2003 № 131–ФЗ). 

В  первом полугодии 2015 года прокуратурой района в ходе проведенного анализа прокуратурой района установлено, что администрацией Бийского района  с 15 администрациями поселений района 01.01.2015 заключены типовые Соглашения о передаче следующих полномочий: 

- организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора;

- организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения;

- дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения;

- организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек поселения;

- сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности поселения, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории поселения;

- создание условий  для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в поселении;

- организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжение населения, водоотведения, снабжения населения топливом.

Пунктом 2.1 данных Соглашений  закреплено, что передача полномочий по предмету настоящего соглашения осуществляется за счет межбюджетных трансфертов, представляемых ежегодно из бюджета района в бюджет поселения.

В пункте 3.2.1  Соглашений указано, что администрация поселения осуществляет переданные администрацией района полномочия в пределах, выделенных на эти цели межбюджетных трансфертов.

Пунктом 3 статьи 6 Районного бюджета на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов, утвержденного решением Бийского районного Совета народных депутатов от 22.12.2014 №107-сд утверждены субвенции, выделяемые из районного бюджета бюджетам сельсоветов, входящим в состав муниципального района и направляемые на финансирование расходов, связанных с передачей органам местного самоуправления сельсоветов осуществления части государственных полномочий и полномочий
 органов местного самоуправлении муниципального района на 2015 год, в размерах согласно приложению №11. В данном приложении  предусмотрено финансирование расходов только 4 из 7 переданных по соглашениям от 01.01.2015 года полномочий. Не предусмотрено финансирование следующих переданных полномочий:

 - сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности поселения, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории поселения;

- создание условий  для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в поселении;

- организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжение населения, водоотведения, снабжения населения топливом.

Частью 4 статьи  15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131–ФЗ закреплено, что органы местного самоуправления муниципального района вправе заключать соглашения с органами местного самоуправления отдельных поселений, входящих в состав муниципального района, о передаче им осуществления части своих полномочий по решению вопросов местного значения за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета муниципального района в бюджеты соответствующих поселений в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.


Статьей 142.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации  установлено, что в случаях и порядке, предусмотренных муниципальными правовыми актами представительного органа муниципального района, принимаемыми в соответствии с требованиями настоящего Кодекса и соответствующими им законами субъекта Российской Федерации, бюджетам городских, сельских поселений могут быть предоставлены иные межбюджетные трансферты из бюджета муниципального района, в том числе межбюджетные трансферты на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями.

Перечисленные требования законодательства в полной мере не были соблюдены администрацией Бийского района, поскольку бюджетом района на 2015 год не предусмотрены межбюджетные трансферты, предоставляемые из бюджета муниципального района в бюджеты соответствующих поселений, на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями. Отсутствие финансирования препятствует осуществлению органами местного самоуправления поселений переданных Соглашениями полномочий. В связи с вышеуказанным, прокурором района  в адрес главы администрации района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.

Прокуратурой района во втором полугодии также проведена проверка исполнения  бюджетного законодательства при передаче муниципальным районом осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения сельским поселениям. Проектом бюджета района на 2016 год предусмотрены субвенции, выделяемые из районного бюджета бюджетам сельсоветов, входящим в состав муниципального района и направляемые на финансирование расходов, связанных с передачей органам местного самоуправления сельсоветов осуществления части государственных полномочий и полномочий
 органов местного самоуправлении муниципального района на 2016 год. Нарушений в данной части не установлено.

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства  Российской Федерации  в части, касающейся  своевременности оплаты заказчиком  обязательств  по исполненным  государственным и муниципальным контрактам.

В ходе проверки установлено, что администрацией Бийского района не исполнено 89 договоров (контрактов)  на сумму 121 881 тысячу рублей, из которых по 19 договорам на сумму  35 679 тысяч рублей состоялись судебные решения о взыскании задолженности по  их оплате, которые направлены  в территориальный отдел   на взыскание суммы задолженности со счета Администрации Бийского района.

Кроме того, муниципальные учреждения Бийского района, осуществляющие свою деятельность в сфере образования также имеют задолженность по заключенным договорам (контрактам) на сумму 8 081 тысяч рублей, в связи с недостаточным финансированием из средств бюджета района.

В нарушение положений, закрепленных  32, 34 Бюджетного Кодекса РФ  бюджет муниципального образования Бийский район сформирован без учета сложившейся задолженности, что не соответствует принципам полноты отражения доходов, расходов и источников финансирования дефицитов бюджетов, эффективности использования бюджетных средств, что может повлечь нецелевое использование бюджетных средств.

Несвоевременное исполнение обязанности по оплате договоров повлекло дополнительное взыскание в размере из бюджета муниципального образования в виде пени, штрафов, судебных расходов.

В связи с чем, в адрес главы администрации района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.

В рамках рассмотрения коллективного обращения Астафьевой Т.П. и др. о нарушении администрацией Бийского района права лиц, замещавших должность муниципальной службы, на доплату к пенсии, по результатам которой установлены нарушения в сфере бюджетного законодательства, допущенные работниками администрации района при формировании бюджета на 2015 год.

В частности, согласно информации на запрос прокуратуры района в бюджете района на 2015 г. общая сумма средств на исполнение судебных решений запланирована в объеме 13337 тысяч рублей. 

При этом сумма предъявленных требований к администрации Бийского района по исполнительным листам составляет 23141894 рубля.

Следовательно, заложенная в бюджет на 2015 год сумма не соответствует фактическому общему размеру имеющейся задолженности.

Тем самым, администрацией района нарушены требования  ч. 5 ст. 242.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации согласно которой исполнение судебных актов осуществляется за счет ассигнований, предусмотренных на эти цели законом (решением) о бюджете. При исполнении судебных актов в объемах, превышающих ассигнования, утвержденные законом (решением) о бюджете на эти цели, вносятся соответствующие изменения в сводную бюджетную роспись.

В связи с чем, в адрес главы администрации района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.


Аналогичные нарушения выявлены и при рассмотрении обращения обращению генерального директора ЗАО ПИИ «Алтайводпроект»  Афанасьева А.Г. о неисполнении администрацией Бийского района  судебного решения о взыскании суммы задолженности по муниципальному контракту.

В 2015 году прокуратурой Бийского района по поступившей от начальника филиала ПАО «МРСК Сибири» - «Алтайэнерго» информации о предстоящем отключении с 16.12.2015 за бездоговорное потребление электроэнергии скважин и котельных с. Малоенисейское Бийского района проведена соответствующая проверка, по результатам которой установлено, что 01.07.2015 между администрацией Малоенисейского сельсовета Бийского района Алтайского края и ООО «Малоенисейское Коммунальные Системы» заключен договор аренды муниципального имущества сроком «со дня его подписания до проведения аукциона», при этом сведения о дате проведения аукциона отсутствуют.

Согласно договору от 01.07.2015 администрацией Малоенисейского сельсовета Бийского района Алтайского края ООО «МКС» передана в аренду котельная, расположенная в с. Малоенисейское, со всем энергопринимающим оборудованием и сетями.

Фактически в зоне обслуживания предприятия находятся около 400 абонентов, подключенных к центральному отоплению в том числе, 8 двухэтажных многоквартирных домов, частные домовладения, а также МДОУ «Малоенисейская СОШ», МБДОУ "Малоенисейский детский сад "Огонек", сельская участковая амбулатория Бийской ЦРБ, отопление которых производится ООО «МКС» на основании соответствующих договоров теплоснабжения, где за ООО «МКС» закреплена обязанность по обеспечению надлежащего теплоснабжения указанных объектов с соблюдением необходимых температурных нормативов, соответствующих санитарных норм.

ПО ВЭС филиала ПАО «МРСК Сибири»-«Алтайэнерго» от 30.10.2015 исключены точки поставки (скважины, котельные) с 13.11.2015 из муниципального контракта потребителя – администрации Малоенисейского сельсовета и договора оказания услуг по передаче электрической энергии, а именно:

1. По 10: скважина ЗФ КТП 80-3-18ф1 с. Малоенисейское
2. По 11: скважина КТП 80-4-19 ф 2 пос. Семеновод
3. По 12: скважина «геологов» КТП 80-3-11ф1 с. Малоенисейское
4. По 13: центральная котельная КТП 80-3-5 ф№3
5. По 15: котельная «геологов» КТП 80-3-13ф1 с. Малоенисейское
6. По 9: котельная КНС КТП 80-3-6ф1 с. Малоенисейское
7. По 8: скважина МТМ КТП 80-2-1ф1 с. Малоенисейское.
При этом данные точки не переданы кому-либо, в результате чего происходит бездоговорное и безучетное потребление электроэнергии данными объектами.

Из вышесказанного следует, что, осуществив сделку по предоставлению в аренду имущества по указанному выше договору в пользу ООО «МКС», администрация Малоенисейского сельсовета обеспечила ООО «МКС» по сравнению с другими субъектами более выгодные условия, преимущества при аренде муниципального имущества, поскольку конкурс на аренду муниципального имущества, а также его оценка не проводилась, и, как следствие, исключило возможность принятия органом местного самоуправления наиболее оптимального управленческого решения о распоряжении объектами недвижимости, указанными в договоре от 01.07.2015, возможно, по более выгодной арендной плате.

Кроме того, срок действия вышеуказанного договора указан как «со дня его подписания до проведения аукциона», что не соответствует требованиям законодательства.

В соответствии с положениями ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к вопросам местного значения поселения относится организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации.

Между тем, исходя из вышеприведенных обстоятельств, администрацией Малоенисейского сельсовета не организовано должным образом теплоснабжение населения, поскольку заключенный с ООО «МКС» договор от 01.07.2015 является недействительным с момента его заключения, а иной договор отсутствует.

Кроме того, нельзя упустить из внимания тот факт, что 23.11.2015 по вине ООО «МКС» на территории с. Малоенисейское уже произошла аварийная ситуация в отопительной системе села, в результате которой наблюдался в течение нескольких дней низкий температурный режим в жилых помещениях и объектах социальной инфраструктуры.

По результатам данной проверки в адрес главы Малоенисейского сельсовета внесено представление.

В ходе проведенной проверки установлено, что  19.11.2014 Арбитражным судом Алтайского края вынесено решение о взыскании с администрации Бийского района в пользу ЗАО ПИИ «Алтайводпроект» задолженности по муниципальному контракту №13020 от 28.05.2013 в размере 200 00 рублей.  Исполнительный лист 23.12.2015 предъявлен для исполнения  в Управление Федерального казначейства РФ по Алтайскому краю. По данному исполнительному листу произведена оплата в размере 60 000  рублей  платежным поручением от 12.11.2015 и 30 000 рублей платежным поручением от 14.12.2015. 

В адрес главы администрации района внесено представление, которое находится на рассмотрении.

Прокуратурой района проведена проверка исполнения органами местного самоуправления обязанности размещения на официальном сайте сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих.

Так, в ходе проверки установлено, что на официальном сайте Администрации Большеугреневского сельсовета Бийского района Алтайского края- http://b-ugrenevo.biysk22.ru отсутствуют размещенные сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих Администрации сельского совета за 2014 год, что в свою очередь привело к нарушению ч.6 ст. 8 ФЗ от 25.12.2008 года N 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Представление рассмотрено, удовлетворено 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 

По аналогичным основаниям внесено ещё 8 представлений в адрес глав администраций Первомайского Енисейского, Калининского, Заринского, Усятского, Малоугреневского,  Светлоозерского, Шебалинского сельсоветов. Рассмотрены, удовлетворены.

Прокуратурой района регулярно проводятся выездные проверки с целью установления несанкционированных свалок на территории района, а также понуждения органов местного самоуправления к их устранению. По результатам проверок  на территории 8 сельских поселений выявлены несанкционированные свалки, с целью устранения которых прокуратурой района внесено 8 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены.

По результатам проведенной прокуратурой района проверки соблюдения законодательства об отходах  внесено 15 представлений в адрес глав сельских поселений района в связи с непроведением необходимых мероприятий по включению объектов в ГРОРО органами местного самоуправления, поскольку конкретные лица, эксплуатирующие «объекты» организации отсутствуют, официально такие объекты никому не переданы и всю ответственность за них несут администрации сельских поселений. На отчетную дату представления не рассмотрены.

Прокуратурой Бийского района по обращению гражданина проведена проверка исполнения органами местного самоуправления законодательства о благоустройстве поселения и о местном самоуправлении. 

В ходе проверки  в деятельности органов местного самоуправления района по предоставлению муниципальных услуг  выявлены нарушения  действующего законодательства.

В соответствии со статьей 6 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» одной из обязанностей органа местного самоуправления является предоставление муниципальной услуги в соответствии с административным регламентом.

В соответствии со статьей 29 данного Федерального закона административные регламенты должны быть разработаны и приняты, а информация о них должна быть включена в соответствующие реестры государственных услуг и реестры муниципальных услуг в течение двух лет со дня вступления в силу настоящего Федерального закона.

В соответствии с частью 7 статьи 11 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее    –  Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ) формирование и ведение реестра муниципальных услуг осуществляются в порядке, установленном местной администрацией.

В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 5 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ при получении государственных и муниципальных услуг заявители имеют право на получение полной, актуальной и достоверной информации о порядке предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе в электронной форме.

В нарушение вышеуказанных положений закона на едином портале государственных и муниципальных услуг в разделе «Услуги», оказываемые администрацией Бийского района, размещены устаревшие сведения об услугах, которые в связи с вступившими в законную силу изменениями в ст.14 Федерального закона от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» №131-ФЗ, а также отменой административных регламентов органом местного самоуправления больше не оказываются.

Так,  указаны такие услуги как «Получение информации об объектах недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности и предназначенных для сдачи в аренду», «Предоставление юридическим и физическим лицам в постоянное (бессрочное) пользование, и безвозмездное пользование, аренду, собственность земельных участков». Данные услуги отсутствуют в реестре  муниципальных услуг  утвержденном постановлением администрации Бийского района Алтайского края №659 от 30.09.2014. 

 Таким образом, администрацией Бийского района также нарушены положения пункта 1 статьи 11 Федеральный закон от 09.02.2009 года №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»,  которыми закреплено, что основными требованиями при обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления являются достоверность предоставляемой информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления.

Указанные нарушения ставят под угрозу права граждан  на обеспечение доступа к информации, свободу ее поиска и получения, охраняемые и гарантированные Конституцией РФ.

Пунктом 2 части 1 статьи 6 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ закреплено, что органы, предоставляющие государственные услуги, и органы, предоставляющие муниципальные услуги, обязаны обеспечивать возможность получения заявителем государственной или муниципальной услуги в электронной форме.

В соответствии с частью 4 статьи 29 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ  в целях реализации положений закона переход на предоставление муниципальных услуг в электронной форме осуществляется поэтапно в соответствии с планами-графиками перехода на предоставление муниципальных услуг в электронной форме, утверждаемыми органом местного самоуправления.

Таким образом, органы местного самоуправления, предоставляющие муниципальные услуги,  несут  ответственность за своевременное направление сведений для размещения на едином портале государственных и муниципальных услуг, а также  и обязанность по обеспечению возможности получения муниципальных услуг в электронной форме.

Проверкой установлено, что в  нарушение требований части  4 статьи 29 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ план-график перехода на предоставление муниципальных услуг в электронной форме органом местного самоуправления не утвержден, не определен и перечень муниципальных услуг, которые  будет предоставлять муниципальное образование, в том числе и  в электронном виде, а также не решен вопрос какие административные регламенты для этого необходимо разработать,  что также  свидетельствует о несоблюдении положений  пункта 2 части 1 статьи 6 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ.

В связи с выявленными нарушениями в адрес главы администрации района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. 

Прокуратурой района в связи с поступившим обращением У. проведена проверка  о неполучении им ответа на обращение о получении справки об адресе.

Проверкой установлено, что 09.02.2015 У. обратился в администрацию Малоугреневского сельсовета Бийского района с заявлением содержащим просьбу присвоить адрес земельного участка.  На момент проверки ответ на данное обращение. не дан.
В соответствии со ст. 12 Федеральный закон от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации",  письменное обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации письменного обращения. В связи с чем, в адрес глав администрации Малоугреневского сельсовета внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.

Прокуратурой Бийского района в связи с поступившим обращением жителей пос. Промышленный Бийского района проведена проверка деятельности Администрации Бийского района в части соблюдения законодательства об общих принципах организации местного самоуправления, об участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселений, о защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного характера. 

В рамках проверки из администрации района поступила информация, в соответствии с которой «в июне 2014 года выполнены работы по определению сметной стоимости аварийно-восстановительных работ на дамбах в с. Малоугренево, с. Енисейское, с. Верх-Катунское, с. Ключи, п. Промышленный. В настоящее время определяется источник финансирования мероприятий по строительству дамбы в п. Промышленный Бийского района. По результатам определения источника финансирования строительство будет начато незамедлительно».

Следовательно, на момент проверки не приняты все необходимые и достаточные меры для предупреждения последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселений Бийского района с учетом наводнения в мае-июне 2014 г., что не исключает создание угрозы для населения Бийского района в случае повторного наводнения.

Обязанность органов местного самоуправления участвовать в предупреждении чрезвычайных ситуаций на территории муниципального образования, в том числе при угрозе возникновения эпидемий, установлена положениями Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения", Федерального закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ "Об основах здоровья граждан в Российской Федерации", Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 22.01.2008 N 3 "Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.4.2318-08".

Согласно статье 7 Федерального закона от 21 декабря 1994 г. N 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера" мероприятия, направленные на предупреждение чрезвычайных ситуаций, а также на максимально возможное снижение размеров ущерба и потерь в случае их возникновения, проводятся заблаговременно.

В связи с чем, в адрес главы администрации района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.

Депутатами представительных органов муниципальных образований, расположенных на территории Бийского района, процедуры удаления глав муниципальных образований не инициировались, намерений выступить с такой инициативой на отчетную дату у депутатов нет. Разногласий между главами муниципальных образований, главами местных администраций и представительными органами не было.

Случаев уклонения главы муниципального образования от исполнения обязанностей по подписанию, обнародованию и регистрации изменений в устав муниципального образования, фактов бездействия представительного органа по решению вопроса досрочного прекращения полномочий главы муниципального образования, не установлено.

Случаев аккумулирования средств, предусмотренных ч. 3 ст. 41 БК РФ, на счетах государственных и муниципальных органов или учреждений, минуя счета соответствующих бюджетов, и во внебюджетных фондах, не установлено. Удержания органами местного самоуправления средств, подлежащих пе​речислению в бюджеты других уровней, не допускались.
Всеми муниципалитетами соблюден срок предоставления проекта бюджета в представительный орган. В основном, бюджеты муниципальных образований Бийского района профинансированы в большей части полномочий органов местного самоуправления, однако в силу того, что большинство бюджетов сельских поселений являются дефицитными, то на сегодняшний день органами местного самоуправления принимаются меры к изысканию дополнительных источников доходов.

Прокуратурой Бийского района  проведена проверка соблюдения администрацией Бийского района требований законодательства, регламентирующего защиту прав субъектов предпринимательской деятельности.

В соответствии с ч.2 ст.4 Федерального закона от 07.05.2013 №98-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О рекламе» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», со дня вступления в силу настоящего Федерального закона и до 1 января 2014 года органы местного самоуправления обязаны утвердить схемы размещения рекламных конструкций в порядке, установленном ч.5.8 ст. 19 Федерального закона от 13.05.2006 года №38-ФЗ  «О рекламе».

Вместе с тем, в ходе проверки установлено, что на территории района до настоящего времени не разработана и не утверждена схема размещения рекламных конструкций, которая в соответствии со ст. 19 Федерального закона от 13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе» и постановления Администрации Алтайского края от 18.12.2013 №661 подлежит предварительному согласованию с Главным управлением строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Алтайского края.

26.06.2014  прокуратурой Бийского района в адрес главы администрации Бийского района Алтайского края по данному факту  было внесено представление об устранении нарушений законодательства в сфере защиты прав предпринимателей, Федерального закона «О рекламе». 

По результатам рассмотрения представления в августе 2014 года от администрации Бийского района получен ответ о том, что работа по разработке и утверждению схемы рекламных конструкций не  ведется в связи с отсутствием финансирования работ по топографической съемке территории Бийского района, необходимой для дальнейшей разработки и утверждения схемы.

24.03.2015 администрацией района по запросу прокуратуры района дан ответ о том, что в настоящее время требования указанные в представлении не исполнены, схема размещения рекламных конструкций не разработана и не утверждена, с Главным управлением строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Алтайского края схема размещения рекламных конструкций не согласована и не утверждена.

В связи с чем, прокурор района обратился в Бийский районный суд с исковым заявлением к администрации Бийского района в интересах неопределенного круга лиц о возложении обязанностей по разработке и утверждению  схемы размещения рекламных конструкций. Данное исковое заявление рассмотрено и удовлетворено.

Кроме того, за истекший период 2015 года прокуратурой района предъявлено в суд 30 исковых заявлений о выдаче судебного приказа о взыскании заработной платы в интересах работников администраций  Лесного и Заринского сельсоветов. Все исковые заявления удовлетворены и исполнены.

В целом, по результатам анализа проделанной работы, полагаю удовлетворительным состояние законности при исполнении органами местного самоуправления закона № 131-ФЗ, по-прежнему основными проблемами остаются недостаточность собственных доходов муниципалитетов, недостаточность юридических  знаний  у должностных лиц органов местного самоуправления сельских поселений.

Прокурор района

старший советник юстиции
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