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Главе администрации 

Бийского района

Якубе Е.А.

ИНФОРМАЦИЯ

о  состоянии надзора за исполнением законодательства

о противодействии терроризму на территории Бийского района

В 2015г. прокуратурой Бийского района на постоянной основе осуществлялся надзор за исполнением законодательства о противодействии терроризму. 

Всего проведено в области противодействия терроризму 12 проверок (АППГ – 10).  По результатам проведенных проверок выявлено 21 нарушение в сфере противодействия терроризму (АППГ – 17). С целью устранения имеющихся нарушений прокуратурой района принимались следующие меры прокурорского реагирования.

Внесено 15 представлений (АППГ – 10), возбуждены 6 производств об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых 6 лиц привлечены к административной ответственности (АППГ – 0), 3 лица наказано дисциплинарно. 

В истекшем периоде 2015 года иски в суд в анализируемой сфере не направлялись (АППГ – 0).

1. Анализ состояния законности, организация прокурорского надзора в сфере противодействия терроризму

1.1. Нормативно-правовое обеспечение и реализация соответствующих программных документов в сфере противодействия терроризму:

В уставе района имеются положения относительно участия органов местного самоуправления в профилактике терроризма в границах муниципальных образований в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Прокуратурой Бийского района проведена проверка соблюдения законодательства о противодействии терроризму, по результатам которой установлено, что на территории муниципального образования Бийский район нарушаются положения указанного законодательства. 

Так, на территории района отсутствует утвержденный в установленном порядке перечень мест массового пребывания людей в пределах территории  муниципального образования; не создана и не действует специальная межведомственная комиссия по обследованию мест массового пребывания людей в необходимом составе; не произведено обследование и категорирование мест массового пребывания людей; соответственно, на все места массового пребывания людей не составлены паспорта безопасности; места массового  пребывания не оборудованы специальными техническими средствами; контроль за выполнением настоящих требований посредством организации  и   проведения плановых и внеплановых проверок комиссией не осуществляется.  

Данные обстоятельства недопустимы в связи с нарушением положений Постановления Правительства Российской Федерации от 25 марта 2015 г. N 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране полицией, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)». 

На основании изложенного на имя главы администрации района внесено представление, которое рассмотрено на отчетную дату и удовлетворено. 

1.2. Наличие целевых программ, планов, иных механизмов предупреждения проявлений терроризма:

На территории Бийского района действует Долгосрочная целевая Программа «Профилактика терроризма и экстремизма на территории муниципального образования Бийский района Алтайского края» на 2012-2016 г.г., утв. постановлением администрации Бийского района от 10.08.2012 № 489. в бюджете на 2015 год выделено на реализацию мероприятий программы 10 тыс. рублей.

Проверка деятельности районной администрации в анализируемой сфере не выявила оснований для применения мер прокурорского реагирования – соответствующее финансирование предусмотрено, нормативное регулирование существует (действует Программа), нецелевое расходование бюджетных средств не допускалось, программные мероприятия исполняются в установленные сроки. 

Нарушения в текущем году выявлялись в деятельности организаций ЖКХ-комплекса, которые ненадлежащим образом эксплуатируют котельные при оказании услуг теплоснабжения населения, АЗС – за нарушение правил противопожарного и антитеррористического законодательства, при содержании многоквартирных домов – незапертые чердаки и подвалы.

1.3. Состояние работы по организации информационного противодействия распространению идеологии терроризма, выявлению в СМИ и сети Интернет материалов, призывающих к осуществлению террористической деятельности либо обосновывающих (оправдывающих) необходимость ее осуществления.

Прокуратурой района на постоянной основе осуществляется мониторинг СМИ и Интернет на предмет выявления распространения идеологии терроризма и т.п. Такие сведения не выявлены.

Работниками прокуратуры района проводятся лекции среди учеников школ района, в которых делается упор на освящение негативных последствий терроризма и экстремизма с целью вырабатывания негативного отношения учеников к таким проявлениям. Так, за отчетный период проведены 5 мероприятий по правовому просвещению населения – прочитаны 5 лекций среди учеников 9, 10, 11 классов в образовательных учреждениях района по вопросам противодействия терроризму и экстремизму, в рамках которых уделено внимание вопросам формирования толерантности и противодействия экстремистским проявлениям в молодежной среде. Работа на данном направлении продолжается.

Размещено 6 публикаций в СМИ по вопросам противодействия терроризму, экстремизму (в сети Интернет, на сайтах органов местного самоуправления), осуществлены 3 выступления в СМИ – на телевидении (репортажи выйдут до конца 2015 г.).

1.4. Взаимодействие органов местного самоуправления с прокуратурой, правоохранительными органами в целях предупреждения и пресечения противоправной деятельности общественных формирований и граждан осуществляется путем обмена соответствующей информацией, при этом оснований для направления информации для принятия мер прокурорского реагирования, в том числе в целях приостановления незаконной деятельности не зафиксировано.

1.5. Деятельность региональных антитеррористических комиссий:

На уровне района создана и действует межведомственная комиссия по противодействию терроризму и проявлению экстремизма по ведению работы по профилактике проявлений терроризма и экстремизма, которая в своей деятельности руководствуется Положением о межведомственной комиссии по противодействию терроризму и экстремизму. 

В целом работу органов местного самоуправления по профилактике терроризма, а также минимизации и ликвидации последствий его проявлений, подготовки решений комиссии по совершенствованию этой работы следует признать эффективной. Основания для применения мер прокурорского реагирования отсутствуют.

1.6. Принятие мер по обеспечению антитеррористической защищенности учреждений и объектов жизнеобеспечения, мест массового скопления людей, социальных объектов, объектов повышенной опасности:

Во исполнение п. 1.2 Приказа Генерального прокурора РФ от 22.10.2009 № 339, п. 1.3 распоряжения прокурора края от 26.04.2011 № 367/27, задания прокуратуры края о проведении контрольных проверок исполнения антитеррористического законодательства на объектах массового пребывания людей, транспортной инфраструктуры, учреждений образования, здравоохранения, культуры и спорта, объектах повышенной опасности проведены выездные проверочные мероприятия мест хранения и реализации оружия (помещение оружейной комнаты Муниципального казенного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» Бийского района Алтайского края), стадионов в сельсоветах (специализированные спортивные сооружения отсутствуют); проверка детских загородных оздоровительных лагерей (на территории района 2 ДОЛ).

В рамках проведенных проверок установлены нарушения законодательства о пожарной безопасности и противодействии терроризму в деятельности ДЮСШ, в связи с чем внесено представление в адрес руководителя, которое рассмотрено и удовлетворено.

При этом во исполнение плана работы прокуратуры района на первое полугодие 2015 г. проведена проверка деятельности организаций ЖКХ, осуществляющих деятельность на территории района, по результатам которой выявлены нарушения пожарной безопасности у 3 таких организаций, которые, в свою очередь, не способствуют минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма, как то предусмотрено п. 12 ст. 2 Федерального закона от 06.03.2006 N 35-ФЗ "О противодействии терроризму", так как террористический акт – это, в силу п. 3 ст. 3 указанного выше Закона № 35-ФЗ, - совершение взрыва, поджога или иных действий. В случае его возникновения, учитывая названные нарушения, невозможно будет минимизировать последствия проявлений терроризма, что в условиях роста террористических проявлений на территории Российской Федерации имеет важное значение.

По смыслу вышеуказанной нормы профилактическая антитеррористическая деятельность осуществляется как органами местного самоуправления, так и принадлежащими им муниципальными учреждениями, в чьи функции входит решение вопросов местного значения.

Перечисленные нормы действующего законодательства не соблюдены руководством образовательных учреждений.

На основании выявленных нарушений в отношении руководителей ООО УК «Уют», ООО «Светлоозерское ЖКХ», ООО «ТеСо» возбуждены 3 производства об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых 3 лица привлечены к административной ответственности. В адрес руководителей указанных ООО также внесены 3 представления об устранении выявленных нарушений, которые рассмотрены и удовлетворены, 1 лицо наказано дисциплинарно.

Кроме того, в соответствии с поручением прокуратуры края об осуществлении надзорных мероприятий по выявлению и пресечению нарушений законодательства в деятельности нефтеперерабатывающих заводов, нефтебаз и автозаправочных станций, связанных с производством, хранением и реализацией автомобильного топлива (автомобильного бензина и дизельного топлива) надлежащего качества, сообщаю следующее.

На территории Бийского района нефтеперерабатывающих заводов и нефтебаз не имеется.  На территории района осуществляют свою деятельность лишь автозаправочные станции.

При проверке АЗС  выявлены нарушения норм и правил пожарной безопасности и законодательства об антитеррористической защищенности – всего на 3 АЗС.

По результатам проверки  внесено 2 представления об устранении нарушений закона, возбуждены 3 производства об административном правонарушении по ч. 1 ст.20.4 КоАП РФ. Все указанные МПР рассмотрены и удовлетворены.

Прокуратурой района проведена проверка антитеррористической защищенности многоквартирных домов, по результатам которой внесены 2 преставления, которые рассмотрены и удовлетворены, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

В рамках проверки образовательных учреждений установлено, что в 5 школах района имеется задолженность по оплате услуг охраны, что не обеспечивает должную антитеррористическую защиту, на основании чего внесено 5 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, 1 лицо наказано дисциплинарно.

По факту нарушения противопожарного и антитеррористического законодательства внесено представление в адрес главы Заринского сельсовета, которое также рассмотрено и удовлетворено.

Проведенные проверки органов внутренних дел, ФМС, учреждений здравоохранения, театров, клубов и развлекательных центров не выявили оснований для применения мер прокурорского реагирования.

Раздел 2. Практика рассмотрения сообщений о преступлениях террористического характера и расследования уголовных дел данной категории 

Сообщений о преступлениях террористического характера не зафиксировано за отчетный и прошлые периоды. В данной области доследственные проверки не проводились, уголовные дела не возбуждались, в суд не направлялись, постановления об отказе в возбуждении уголовных дел не выносились.
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