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                   Главе администрации
                   Бийского района 


                   Якубе Е.А.
ИНФОРМАЦИЯ
о результатах обобщения работы прокуратуры

Бийского района по рассмотрению обращений

граждан и организаций за 2014 г.

1. Анализ статистических данных, в сравнении с соответствующим пе​риодом прошлого года, с ука​занием причин роста числа тех или иных обращений, а также мер, принятых для урегулирования ситуации.

В 2014 г. прокуратурой Бийского района рассмотрено 724 заявления, жалобы и иных обращений, из них на действия и решения органов местного самоуправления (далее по тексту – ОМСУ) - 80 (в 2013 г. - 504). Из них непосредственно работниками прокуратуры разрешено – 621, 80 – на  (85,8 %) (в 2013 г. – 471 или  93,5 %), направлено в другие ведомства на разрешение – 32 заявления (4,4 %) (в 2013 г. – 14 заявления (2,8 %), 29 обращений находится на разрешении оперативных сотрудников на момент окончания отчетного периода АППГ – 32).

Из разрешенных обращений по 141 требование удовлетворены (22,7 %) (в 2013 г. – 123 или 26 %). В остальных случаях, как правило, гражданам и организациям разъяснены их права, законодательство, либо отказано в удовлетворении требований. 

Увеличение количества поступивших и рассмотренных обращений граждан обусловлено, прежде всего, результатами активной работы прокуратуры района в сфере прокурорского надзора, принятием мер прокурорского реагирования в соответствии со своими планами работы и указаниями прокуратуры края и освещения данной работы в СМИ (в том числе на телевидении), работой с трудовыми коллективами крупных предприятий, учреждений и организаций в виде выступления прокурорских работников с лекциями в различных организациях, разъяснениями законодательства, в результате чего у населения складывается мнение о том, что прокуратура в силах осуществлять четкий надзор за исполнением законов и принимать конкретные меры к пресечению фактов нарушения закона. Мнение населения находит свое подтверждение в результатах проверок. Также прокуратура разъясняет через СМИ права и обязанности граждан и организаций.

Характерным для прокуратуры района в данном направлении работы явилось то, что проверки по обращениям граждан и организаций проводятся более тщательно и полно, с высокой результативностью. Оперативные работники прокуратуры района нацелены на разрешение обращений в 15-тидневный срок. Меры прокурорского реагирования на нарушение прав заключались в предъявлении исков, внесении представлений об устранении выявленных нарушений, возбуждении административных производств. 

В анализируемом периоде факты оставления обращений без разрешения и уведомления отсутствуют (АППГ – 0).

В 2014 г. по результатам разрешения обращений предъявлено 372 заявлений в суд (в 2013 г. - 125), внесено 93 представления (в 2013 г. - 74), предостережено должностных лиц – 0 (в 2013 г. – 0), принесено протестов – 0 (в 2013 г. – 0).

Значительное увеличение количества заявлений в суд по сравнению с аналогичным периодом 2013 г., направленных прокурором в интересах заявителей, обусловлено рассмотрением коллективных обращений работников различных организаций, нарушающих трудовые права работников в части своевременности выдачи им заработной платы, по результатам рассмотрения которых защита прав работников в судебном порядке признана прокуратурой района как наиболее эффективная мера реагирования, способствующая как можно более оперативному восстановлению прав работников.

Как и прежде, основную часть обращений, поступивших в прокуратуру района, составляют обращения по вопросам надзора за исполнением законов и законностью правовых актов. Так, из 437  удовлетворено 122, т.е. 27,9 % (в 2013 г. – из 316 удовлетворено 103, т.е. 32,6 %). 

В отчетном периоде прокуратурой района разрешено 3 повторных обращения (АППГ – 8), все из которых – на длительное разрешение и небрежность. По результатам их разрешения оснований для удовлетворения не установлено.

Жалобы, разрешенные в срок свыше установленного зако​ном, в 2014 году отсутствуют (АППГ – 0).

В прокуратуру района в 2014 году не поступали обращения членов Совета Федерации и депута​тов Государственной Думы Федерального Собрания РФ, депутатов органов законодательной (представительной) власти края, иных обращений, взятых на контроль, особый контроль (АППГ – 0). 

В 2014 году в прокуратуру района не поступали и не рассматривались обращения общественных правозащит​ных организаций (АППГ – 1, удовлетворено - 0).

Основную массу разрешенных прокуратурой района обращений составляют заявления, обращения в следующих сферах:

- на нарушения трудового законодательства: разрешено 49 обращений, из них удовлетворено 35 или 71,4 % (АППГ – 50-33 удовлетворено или 66 %); из них на нарушения законодательства о занятости населения – 1 обращение, удовлетворено (АППГ – 3-3);

- на нарушения жилищного законодательства: 24, удовлетворено 10 или 41,7 % (АППГ – 22-7 или 31,8 %);

- по пенсионным вопросам: 4, 1- удовлетворено или 25 % (АППГ – 7-1 или 14,3 %);

- по вопросам земельного законодательства: 32, удовлетворено 4 или 12,5 % (АППГ – 24-9 или 37,5 %);

- по вопросам охраны природы: 10-4 – удовлетворено или 40 % (АППГ – 14-7 или 50 %);

- на нарушения в сфере законодательства об административных правонарушениях: 15, 2 - удовлетворено, или 13,3 % (АППГ – 10-2 или 20 %);

- по вопросам соблюдения законов о несовершеннолетних: 20, 10 – удовлетворено или 50 % (АППГ – 26-14 или 54 %);

- о соблюдении законов об исполнительном производстве: 47, удовлетворено 1 или 2 % (АППГ – 23-6 или 26,1 %);

- на нарушения законодательства о государственной и муниципальной службе, о противодействии коррупции: 3, удовлетворено 2 или 66,7 % (АППГ – 2-1 или 50 %);

- на нарушения законодательства при реализации приоритетных национальных проектов: 1, 1 - удовлетворено (АППГ 1-0);

- на действия (бездействия) и решения дознавателя, органа дознания и следователя при принятии, регистрации и рассмотрении сообщения о преступлении: рассмотрено 124 обращения, удовлетворено 16 или 12,9 % (АППГ – 94-13 или 13,8 %);

- по вопросам следствия, дознания: разрешено 49 обращения, 2 – удовлетворено или 4 % (АППГ – 44-7 или 16 %); при этом на нарушение разумных сроков уголовного судопроизводства разрешено 2 обращения, удовлетворено 0, на применение незаконных методов расследования – 1 обращение, без удовлетворения (АППГ: на нарушение разумных сроков уголовного судопроизводства разрешено 4 обращения, удовлетворено 2, на применение незаконных методов расследования – 1 обращение, без удовлетворения);

- по вопросам законности и обоснованности судебных постановлений по уголовным делам: 3-0 (АППГ – 9-0);

- по вопросам законности и обоснованности судебных постановлений по гражданским делам: 4-0 (АППГ – 1-0).

2. Организация личного приема граждан: 

Во исполнение распоряжения прокурора края от 05.06.2013 №490/20 сообщаю, что за период 12 месяцев 2014 г. прокурором Бийского района Фатеевым С.В. принято на личном приеме 43 гражданина (в том числе, в 1 квартале 2014г. – 10, во 2 квартале 2014г. – 19 лиц; 3й квартал – 6 человек, 4 квартал – 8 человек). Из них – с выездом в поднадзорные территории – 13 (4 – в 1 кв. 2014 г., 9 – во 2м кв. 2014 г., 3-4 кварталы - 0), в том числе,  в помещении администрации в с. Сростки – 4 человек, в  помещении администрации в с. Верх-Катунское – 4 человека; в помещении администрации Лесного сельсовета – 5 человек. На предприятия прокурором района выезды не осуществлялись ввиду того, что указанная работа активно проводилась помощниками прокурора в течение года. Заместителем прокурора района Ширниным А.Н. во 2м кв. 2014 г. на личном приеме принят 1 человек.

Для сравнения, в 2013 г. прокурором Бийского района Фатеевым С.В. принято на личном приеме 59 граждан (в том числе, в 1 квартале 2013г. – 3, во 2 квартале 2013г. – 23, в 3 квартале – 9, в 4 квартале – 24 лица). Из них – с выездом в поднадзорные территории – 24 (все – во 2м (14) и 4м (10) кварталах 2013г.), в том числе, в помещении администрации в с. Первомайское – 12 человек, в  помещении администрации в с. Малоенисейское – 2 человека; в помещении администрации Малоугреневского сельсовета – 10 человек. 

Всего за 2014 г. работниками прокуратуры Бийского района принято на личном приеме 195 человек, в том числе, в 1-м квартале – 39, во 2-м квартале – 97 человек, в 3-ем - 38, в 4-ом – 22 человека.

Увеличение количества граждан, принятых оперативными работниками, объясняется ориентированностью прокуратуры не только на прием граждан, пришедших в прокуратуру района, но и на непосредственное общение с населением района во время соответствующих выездов. 

Прокуратурой района ведется журнал личного приема граждан надлежащей формы, куда сведения вносятся строго в соответствии с графами относительно каждого принятого лица. 

3. Жалобы, рассмотрен​ные с участием заявителей, отсутствуют (АППГ – 0).

4. Сведения о положительных результатах и опыте работы с обраще​ниями:

А) Прокуратурой района в рамках рассмотрения обращения Тонковой М.А. по вопросу непроизведения выплат ей и членам е семьи как пострадавшим в результате наводнения в мае-июне 2014 г. по причине отсутствия регистрации по месту жительства проведена соответствующая проверка, установлено, что семья заявительницы (5 человек) фактически проживала без регистрации в момент наводнения в жилом доме по ул. Набережная 66-1, с. Малоенисейское, принадлежащее им имущество пострадало и было утрачено. Поскольку данная семья является многодетной и малоимущей, прокурор обратился в суд с иском об установлении факта проживания заявительницы и 4 члена ее семьи в спорном жилом доме, исковые требования удовлетворены судом, впоследствии данная семья включена в списки лиц, претендующих на соответствующие выплаты из федерального бюджета, 29.09.2014 на их лицевые счета перечислено 400000 рублей.

Б) В ходе рассмотрения обращения Синяевой С.В. установлено, что 24.11.2013 в администрацию района поступило заявление о предоставлении в аренду земельного участка Синяева В.В., однако ответ на него в установленные законом сроки заявителю не направлен – в рамках проведенной проверки в прокуратуру района не представлены данные, подтверждающие своевременность направления ответа заявителю. Кроме того, учитывая отсутствие иных претендентов на интересующий Синяева В.В. земельный участок, отсутствие необходимости проведения торгов на право аренды данного участка, процедура его выделения и предоставления явно затянута, т.к. постановление о предоставлении в аренду испрашиваемого Синяевым В.В. земельного участка принято лишь 17.06.2014 за № 354, то есть по истечении полугода, чем нарушены права и интересы Синяева В.В.

Указанные действия администрации района противоречат положениям ст.ст. 2, 8, 12 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», поскольку нарушены права заявителя на получение ответа на его обращение. 

Также допущено нарушение положений ч. 3 ст. 30.1 Земельного кодекса Российской Федерации, что повлекло за собой нарушение прав заявителя на приобретение на законных основаниях земельного участка.

В адрес и.о. главы района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, договор аренды земельного участка с Синяевым В.В. заключен.
В) Прокуратурой района рассмотрено коллективное обращение работников банкротящегося предприятия ООО «Компаньон» по вопросу невыплаты им заработной платы. В ходе проверки доводы обращения и факт отсутствия выплат в установленные сроки нашли свое подтверждение, на основании чего прокурором направлено в суд 49 исков о взыскании начисленной, но не выплаченной зарплаты работникам, все иски рассмотрены и удовлетворены, судебные приказы направлены в службу судебных приставов, в кратчайшие сроки зарплата выдана работникам благодаря прокурорскому вмешательству.

Г) Прокуратурой Бийского района рассмотрено обращение главы администрации Верх-Бехтемирского сельсовета Кольцаузе В.Г. по вопросу отсутствия необходимых дорожных знаков на участке объездной автодороги вокруг г. Бийска в районе поста ГАИ перед развязкой по Барнаульской трассе М-52.

По результатам проведенной проверки установлено, что на 346 км автодороги М-52, а именно на пересечении данной автодороги со Ст. Барнаульским трактом перед кольцевой развязкой в разных уровнях со стороны г. Бийска действительно отсутствуют необходимые дорожные указатели, на основании чего прокуратурой района направлено письмо в отдел дорожного надзора ГИБДД МУ МВД России «Бийское», которым затем проведено обследование данного участка и МКУ «Управление ЖКХ, Б и ДХ администрации г. Бийска»  выдано предписание на установку дорожных знаков «Уступите дорогу» и «Указатель направлений». Предписание исполнено и знаки установлены, как следует из информации начальника ОГИБДД МУ МВД России «Бийское».

5. Сведения, полученные от граждан, активно используются прокуратурой района при осуществлении планирования работы на очередное полугодие в качестве оснований для проведения проверок. Например, зачастую такие сведения служат поводом для организации проверок в сфере исполнения предпринимателями и организациями различных форм собственности земельного и природоохранного законодательства, по результатам которых, как правило, сведения о нарушениях подтверждаются, в связи с чем принимаются меры к привлечению виновных к административной ответственности и обязании их устранить нарушения законодательства.

Так, например, в 2014 г. на личный прием обратилась гражданка престарелого возраста, проживающая на территории района, не пожелавшая представиться, и сообщила, что в торговых точках близлежащих населенных пунктов ей неоднократно реализовывали продовольственные товары с истекшим сроком годности, в связи с чем она просила принять меры к владельцам магазинов. В результате проведенной проверки доводы заявительницы нашли свое подтверждение относительно 2 торговых точек, на основании чего прокуратурой района возбуждены административные производства по ч. 2 статьи 14.43 КоАП РФ, материалы направлены для рассмотрения в Арбитражный суд Алтайского края, находятся на рассмотрении – решении по ним пока не вынесены.
	Прокурор района

старший советник юстиции                     
	
	       С.В. Фатеев











