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                   Главе администрации
                   Бийского района 



                   Якубе Е.А.

ИНФОРМАЦИЯ
о результатах работы прокуратуры 

Бийского района при осуществлении 

надзора за исполнением Федерального 

закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ за 

истекший период 2014 год

В соответствии с поручением прокуратуры края прокуратурой Бийского района на постоянной основе проводятся проверки по надзору за исполнением органами местного самоуправления Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», по результатам которых сообщаем следующее.

Во исполнение Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления поселений и района принимают правовые акты, регламентирующие решение вопросов местного значения. Муниципальная правовая база является не всегда вполне достаточной, и не всегда правовые акты соответствуют действующему законодательству. 

По результатам проверки полноты нормативной правовой базы сельских поселений на основании соответствующих писем прокуратуры края в 2014 года установлено отсутствие ряда нормативных правовых актов, что послужило основанием для направления в органы местного самоуправления писем в порядке ст. 9 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», в порядке правотворческой инициативы, предусмотренной соответствующей статьей Уставов муниципалитетов района.

В частности, на уровне сельских поселений района не был урегулирован вопрос относительно порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы, и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления и представления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования.

Изложенное послужило основанием для направления прокуратурой района в 2014 году в представительные органы местного самоуправления 15 сельских поселений, с использованием права правотворческой инициативы проекта нормативного правового акта. Письма прокурора района адресатами рассмотрены, 9 из них приняли предложенные им в качестве образца правовые акты.

По заданию прокуратуры края в адрес 15 сельских советов и МО «Бийский район» направлены с использованием права правотворческой инициативы проекты нормативных правовых актов об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов муниципального образования и об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов муниципального образования». 

Адресаты рассмотрели данные проекты и все приняли предложенные им в качестве образца правовые акты.

Представительным органам местного самоуправления поселений в порядке ст. 9 Федерального закона «О прокуратуре РФ» прокуратурой района направлено Предложение о необходимости принятия муниципального правового акта, устанавливающего «Порядок (правила) содержания домашних животных на территории муниципального образования».

По результатам рассмотрения данного предложения органами местного самоуправления установлено, что  адресаты столкнулись с некоторыми трудностями при разработке проекта данного муниципального нормативного правового акта, кроме того, по результатам проведенной прокуратурой района сверки муниципальных правовых актов с действующим федеральным законодательством установлено,  что наличие муниципального правового акта «Порядок (правила) содержания домашних животных на территории муниципального образования» является обязательным условием для вынесения административными комиссиями постановлений о назначении административных наказаний за совершение административных правонарушений, предусмотренных ст. 71 Закона Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края».

В связи с чем, прокуратурой района разработан проект муниципального нормативного правового акта, который направлен в адрес 15 муниципальных образований района,  которые приняли к сведению данную информацию.

Кроме того, в соответствии с поручением прокуратуры края в адрес 15 глав администраций сельсоветом Бийского района  направлен  проект муниципального нормативного правового акта  «Положение о порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления  сельсовета Бийского района  Алтайского края, о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации». Всеми главами  сельсоветов рассмотрены данные проекты и все приняли предложенные им в качестве образца правовые акты. 

Модельные правовые акты в органы местного самоуправления в  2014 году не направлялись.

С целью устранения выявленных пробелов в правовом регулировании отношений в сфере размещения рекламных конструкций, и законодательства об административных правонарушениях по вопросам, относящимся к деятельности органов местного самоуправления,  прокуратурой района направлены 16 информаций в порядке ст. 9 ФЗ «О прокуратуре РФ», из них к сведению приняты 8 информаций, представительными органами муниципальных образований внесены изменения в нормативные правовые акты (Положения об административной комиссии).

В ходе проведенной прокуратурой района проверки установлено, что в нарушение ст. 19 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе»,  ст. 4 Федерального закона от 07.05.203 №98-ФЗ, МО «Бийский район»  в установленном порядке не утверждена схема размещения рекламных конструкций.

 В связи с тем, что наряду с представительными органами местного самоуправления сельсоветов информация  в порядке ст. 9 ФЗ «О прокуратуре РФ» была направлена и в адрес Главы района, которая в свою очередь последним не была принята к сведению, прокуратурой района внесено представление об устранении нарушений Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе». Данное представление рассмотрено и удовлетворено.

Кроме того, по результатам проведенной прокуратурой Бийского района сверки муниципальных правовых актов с действующим федеральным законодательством в адрес   15 глав сельских советов, администраций района, Главе района в порядке ст. 9 ФЗ «О прокуратуре РФ» направлена информация о внесении в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» изменений, согласно которым требуется изменение и дополнение  положений Уставов в соответствии с действующим законодательством.  

Информации рассмотрены 15 адресатами, в Уставы муниципальных образований внесены изменения.

По результатам проведенной прокуратурой района проверки по обращению Перепилициной Т.Г. по вопросу обжалования результатов конференции граждан села Сростки Бийского района, в рамках которой проанализированы действующие муниципальные правовые акты в сфере проведения конференций граждан, в частности положения о правовом статусе делегата конференции, порядке его выдвижения и процедуры избрания, в адрес главы Сростинского сельсовета и председателя Совета депутатов Сростинского сельсовета направлена информация в порядке ст.9 Федерального закона «О прокуратуре РФ» об инициировании внесения изменений в муниципальные акты, регулирующие вопросы проведения конференции граждан, определив более детально понятие «делегат», «представитель», об урегулировании порядка и процедуры его выдвижения и избрания и иные вопросы. Данная информация адресатом рассмотрена, учтена.

При этом, не смотря на активность органов местного самоуправления района по правотворчеству в области противодействия коррупции, выявлен факт отсутствия принятого органами местного самоуправления района правового акта, регулирующего  вопросы, предусмотренные Федеральным законом от 07.05.2013 N 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами», в связи с чем прокуратурой района направлено письмо на имя главы администрации района о необходимости принять соответствующий нормативный правовой акт, закрепляющий перечень должностных лиц, обязанных соблюдать требования 79-ФЗ. Информация находится на рассмотрении.

Представительными органами муниципальных образований в 2014 году принято 266 нормативных правовых актов, исполнительными – 110  (всего 376) (АППГ, соответственно, , 166, 39, всего - 205). 

Предметом оценки прокурора стало 387 (АППГ - 214) проекта правовых актов (277 - представительный орган, 110 - исполнительный; соответственно, АППГ – 175 и 39), на которые составлены заключения, при этом в 5 заключениях (АППГ - 18) имелись замечания.

Так, например, Прокуратурой Бийского района дана правовая оценка Проекту Решения Заринского сельского совета народных депутатов о принятии  Положения «О порядке и условиях предоставления отдельным категориям граждан компенсаций расходов на оплату коммунальных услуг» устанавливается порядок и условия предоставления компенсации расходов на оплату коммунальных услуг, оказываемых ООО «ЖКХ Заринское» отдельным категориям граждан, проживающим на территории муниципального образования Заринский сельсовет Бийского района Алтайского края.

Проверкой установлено, что данный Проект Решения не в полной мере соответствует действующему федеральному законодательству.

Согласно ст. 9 Бюджетного Кодекса РФ от 31.07.1998 N 145-ФЗ, одним из бюджетных полномочий  муниципальных образований является установление и исполнение расходных обязательств муниципального образования.

В соответствии со ст. 15 Бюджетного Кодекса РФ от 31.07.1998 N 145-ФЗ, каждое муниципальное образование имеет собственный бюджет;

Бюджет муниципального образования (местный бюджет) предназначен для исполнения расходных обязательств муниципального образования;

Использование органами местного самоуправления иных форм образования и расходования денежных средств для исполнения расходных обязательств муниципальных образований не допускается;

В местных бюджетах в соответствии с бюджетной классификацией Российской Федерации раздельно предусматриваются средства, направляемые на исполнение расходных обязательств муниципальных образований, возникающих в связи с осуществлением органами местного самоуправления полномочий по вопросам местного значения, и расходных обязательств муниципальных образований, исполняемых за счет субвенций из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации для осуществления отдельных государственных полномочий. 

В указанном выше Решении в п. 2.1 установлено, что денежная компенсация за коммунальные услуги будет оказана гражданам в период с 25 ноября 2013 года, за счет средств бюджета сельсовета.

Вместе с тем установлено, что  в бюджете Заринского сельсовета на 2013, а также в проекте бюджета Заринского сельсовета на 2014 и плановый период 2015-2016 при установлении и исполнении расходных обязательств муниципального образования не предусмотрено предоставление отдельным категориям граждан компенсаций расходов на оплату коммунальных услуг на территории МО Заринский сельсовет.
Согласно ст. 306.4. Бюджетного Кодекса,  нецелевым использованием бюджетных средств признаются направление средств бюджета бюджетной системы Российской Федерации и оплата денежных обязательств в целях, не соответствующих полностью или частично целям, определенным законом (решением) о бюджете, сводной бюджетной росписью, бюджетной росписью, бюджетной сметой, договором (соглашением) либо иным документом, являющимся правовым основанием предоставления указанных средств.

Данная норма Положения противоречит Бюджетному кодексу РФ, а также Решению  Заринского сельского Совета народных депутатов от 17.12.2012 года «О сельском бюджете на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов», а также  проекту бюджета Заринского сельсовета на 2014 и плановый период 2015-2016, поскольку неправомерно расширяет  перечень целей, на которые могут расходоваться средства резервного фонда местной администрации.

Все замечания прокурора района были в полном объеме учтены субъектами правотворчества.


Кроме того, прокуратурой района дана правовая оценка проекту Положение «Об оплате труда, основных и дополнительных отпусках, социальных льготах и гарантиях муниципальных служащих Администрации Бийского района Алтайского края» (далее Положение). 

Вышеуказанное Положение не в полной мере соответствует действующему законодательству.

1) В пункте 1.1 раздела 1 Положения имеется ссылка на не действующий акт, а именно Типовое положение о дошкольном образовательном учреждении, утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ №2562 от 27.10.2011г., которое   утратило свою силу в связи с изданием Министерством образования и науки РФ приказа №1014 от 30.08.2013 «Об утверждении прядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программа – общеобразовательным программам дошкольного образования»

2) В пункте 3.2 Положения указан перечень лиц, чьи дети в соответствии с действующим законодательством пользуются первоочередным правом приема в МДОУ, однако некоторые категории граждан в данный перечень не включены, а именно:

В соответствии с п.6  ст. 46 Федерального закона 7 февраля 2011 г. N 3-ФЗ "О полиции"- места в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях по месту жительства и в летних оздоровительных лагерях независимо от формы собственности предоставляются в первоочередном порядке  детям сотрудника полиции, умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции;  детям гражданина Российской Федерации, умершего в течение одного года после увольнения со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции;  детям, находящимся (находившимся) на иждивении сотрудника полиции, гражданина Российской Федерации, указанных в пунктах 1 - 5 настоящей части.

Кроме того,  ст.14 Федерального закона от 30 декабря 2012 г. N 283-ФЗ "О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"  - места в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях по месту жительства и в летних оздоровительных лагерях независимо от формы собственности предоставляются в первоочередном порядке:  детям сотрудника, умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах;  детям гражданина Российской Федерации, умершего в течение одного года после увольнения со службы в учреждениях и органах вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в учреждениях и органах;  детям, находящимся (находившимся) на иждивении сотрудника, гражданина Российской Федерации, указанных в пунктах 1 - 5 настоящей части.

3) В пункте 3.3 данного Положения закреплено право комиссии, в исключительных случаях, рассматривать ходатайства от руководителей предприятий и организаций, сельских поселений, нуждающихся в закреплении квалифицированных кадров и социально значимых для района профессий, а также в связи с производственной необходимостью.

Данная норма может вызвать коррупционные действия и решения субъектов правоприменения, а именно привести к выборочному изменению объема прав, то есть к возможности необоснованного установления исключений из общего порядка для граждан и организаций по усмотрению органов  местного самоуправления (их должностных лиц), а также к широте дискреционных полномочий, то есть к неопределенности условий или оснований принятия решения, что в силу п.п. «а, в » п. 2 Постановления Правительства РФ от 26.02.2010 г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» является коррупциогенным фактором.

Таким образом, в Положении не  конкретизированы те исключительные случаи  при наступлении которых, комиссия имеет право рассматривать ходатайства от руководителей предприятий и организаций, сельских поселений, а также конкретизировать перечень квалифицированных кадров, социально значимых профессий  и случаи производственной необходимости, при наличии которых  комиссией рассматриваются ходатайства.

Администрацией Бийского района все замечания прокурора района были в полном объеме учтены.

Во исполнение приказа Генерального прокурора РФ в прокуратуре района организовано поступление вновь принятых муниципальных правовых актов из органов местного самоуправления сельских поселений и района, которые заносятся в специально заведенный журнал учета проверенных правовых актов местного самоуправления, а также в специальные реестры НПА в электронном виде. Проверка указанных актов осуществляется в установленные приказом сроки, по каждому нормативному правовому акту, не соответствующему требованиям действующего законодательства составляется письменное заключение, в котором дается правовая оценка акта и указываются замечания, о чем уведомляется субъект правотворчества, ответственный за принятие данного правового акта. 


в рамках проведения проверки соответствия нормативно-правовых актов органов местного самоуправления федеральному законодательству дана правовая оценка Решению Большеугреневского сельского Совета народных депутатов Бийского района Алтайского края от 28.11.2010 № 47-ССНД «О создании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов при Администрации Большеугреневского сельсовета Бийского района Алтайского края» (с изм. от 29.08.2012 № 12-ссд).

 Проверкой установлено, что данный нормативный правовой акт не в полной мере соответствует действующему законодательству.

Так,  Настоящим решением утверждены состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов при Администрации Большеугреневского сельсовета, положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов при Администрации Большеугреневского сельсовета (далее - Положение), Порядок работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов при Администрации Большеугреневского сельсовета (далее – Порядок), которые не в полной мере соответствуют действующей редакции Указа президента РФ № 821 (в ред. Указа Президента РФ от 02.04.2013 N 309) , что в свою очередь нарушает требования ст.2, п.2 ст. 3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», ч. 4 ст. 14 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации».

Принесен протест, который рассмотрен и удовлетворен.

По аналогичным основаниям принесены протесты на решения Лесного, Енисейского, Верх-Катунского, Верх-Бехтемирского, Калининского ССНД. Протесты рассмотрены и удовлетворены.

В рамках проведения проверки на соответствие нормативно-правовых актов органов местного самоуправления федеральному законодательству принесен протест на Постановлению Администрации Шебалинского сельсовета Бийского района Алтайского края от 29.10.2010 года № 33, которым утвержден Перечень должностей муниципальной службы, при увольнении с которых граждане имеют ограничения при дальнейшем трудоустройстве» (далее – Перечень

Постановление не соответствовало действующему законодательству по причине того, что п. 2  Постановления вступает в противоречие с ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в части отсутствия слов «оказывать данной организации услуги в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей».

По аналогичным основаниям принесены протесты на Постановления Верх-Катунской, Лесной, Заринской администраций  сельских советов. Все протесты удовлетворены.

Кроме того, прокуратурой района в рамках в рамках проведения проверки соответствия нормативно-правовых актов органов местного самоуправления федеральному и краевому законодательству дана правовая оценка решению Бийского районного Совета народных депутатов Алтайского края от 29.10.2009 № 72-сд  "О принятии Положения "О квалификационных требованиях для замещения должностей муниципальной службы в Администрации Бийского района Алтайского края" (далее -  Решение).

По результатам проверки установлено, что вышеуказанный муниципальный НПА не в полной мере соответствует действующему законодательству, регулирующему вопросы прохождения муниципальной службы и противодействия коррупции.

Так, пунктом 3.2. указанного Положения установлены следующие  квалификационные требования, для замещения главных должностей муниципальной службы,  к стажу работы: стаж муниципальной службы (государственной службы) не менее двух лет или стаж работы по специальности, направлению подготовки не менее трех лет.

Согласно положениям п.2 части 2 ст.2 Закона Алтайского края «О муниципальной службе в Алтайском крае» (в ред. Закона Алтайского края от 03.04.2014 N 34-ЗС), типовыми квалификационными требованиями к стажу работы по специальности, направлению подготовки для замещения главных должностей муниципальной службы являются: стаж муниципальной службы (государственной службы) не менее двух лет или стаж работы по специальности, направлению подготовки не менее трех лет. Для лиц, имеющих дипломы специалиста или магистра с отличием, в течение трех лет со дня выдачи диплома устанавливаются квалификационные требования к стажу муниципальной службы (государственной службы) или стажу работы по специальности, направлению подготовки - не менее одного года стажа муниципальной службы (государственной службы) или стажа работы по специальности, направлению подготовки.

Так, пунктом 3.2. указанного Положения установлены следующие  квалификационные требования, для замещения главных должностей муниципальной службы,  к стажу работы: стаж муниципальной службы (государственной службы) не менее двух лет или стаж работы по специальности, направлению подготовки не менее трех лет.

Вместе с тем, согласно положениям п.2 части 2 ст.2 Закона Алтайского края «О муниципальной службе в Алтайском крае» (в ред. Закона Алтайского края от 03.04.2014 N 34-ЗС), типовыми квалификационными требованиями к стажу работы по специальности, направлению подготовки для замещения главных должностей муниципальной службы являются: стаж муниципальной службы (государственной службы) не менее двух лет или стаж работы по специальности, направлению подготовки не менее трех лет. Для лиц, имеющих дипломы специалиста или магистра с отличием, в течение трех лет со дня выдачи диплома устанавливаются квалификационные требования к стажу муниципальной службы (государственной службы) или стажу работы по специальности, направлению подготовки - не менее одного года стажа муниципальной службы (государственной службы) или стажа работы по специальности, направлению подготовки.

По результатам проверки прокуратурой района принесен протест, который удовлетворен. По аналогичным основаниям принесено 11 протестов в адрес председателей СНД, все удовлетворены.

          Прокуратурой Бийского района проверена законность муниципального нормативного правового акта (далее – НПА) -  Порядка ведения учета граждан, испытывающих потребность  в древесине для собственных нужд, принятого решением Верх-Бехтемирского сельского Совета депутатов от 02.07.2012 № 23  (далее – Порядок). 

По результатам проверки установлено, что Порядок не в полной мере соответствует требованиям федерального и краевого законодательства. 

Так, п.1 Порядка противоречат положениям части 3 ст.8 Закона Алтайского края "О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края", которыми в п.п.2-3 предусмотрено, что  гражданами, испытывающими потребность в древесине для индивидуального жилищного строительства, являются не только те, которые относятся к вышеназванной категории, но и:  граждане, снятые с учета в качестве нуждающихся в жилых помещениях в связи с получением в установленном порядке от органа государственной власти или органа местного самоуправления бюджетных средств на строительство жилого помещения, но не реализовавшие своего права на строительство жилого помещения;  граждане, снятые с учета в качестве нуждающихся в жилых помещениях в связи с получением в установленном порядке от органа государственной власти или органа местного самоуправления земельного участка для строительства жилого дома, но не реализовавшие своего права на строительство жилого дома. 

Отсутствие в п.1 Порядка указания на данную категорию граждан прямо противоречит Закону и создает условия для ущемления прав граждан в сфере лесных правоотношений, поскольку порядок предоставления и рассмотрения соответствующих документов в указанных 2 случаях нуждаемости в НПА не установлен. 

В п.13 Порядка указано, что одним из оснований  решения об отказе в принятии граждан на учет является то обстоятельство, что гражданин, испытывающий потребность в древесине в целях индивидуального жилищного строительства, не состоит на учете администрации сельсовета в качестве нуждающегося в улучшении жилищных условий.

 Данное положение прямо противоречит нормам  п.п.1-3 части 3 ст.8 Закона Алтайского края от 10.09.2007 N 87-ЗС "О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края".

 П.18 Порядка гласит о том, что  администрация сельсовета, обеспечивая контроль за целевым использованием заготовленной гражданами древесины, при выявлении фактов нецелевого её использования незамедлительно информируют об этом в письменной форме ОВД по Бийскому району. Данная норма подлежит корректировке в соответствии с фактическими обстоятельствами, поскольку в настоящее время вышеуказанный правоохранительный орган прекратил свое существование, а на территории Бийского района действует МУ МВД России «Бийское».

Принесен протест, который рассмотрен и удовлетворен.

По аналогичным основаниям принесены 3 протеста в Первомайский, Новиковский, Малоугреневский ССНД.(удовлетворены).

Проведенной проверкой законности муниципальных нормативных правовых актов установлено, что  Положение о порядке осуществления муниципального контроля за проведением муниципальных лотерей на территории муниципального образования Сростинский сельсовет Бийского района Алтайского края, утвержденное решением Сростинского  сельского Совета народных депутатов от 23.04.2013 №8-снд, противоречит действующему федеральному законодательству. 

В соответствии со ст. 6 Федерального закона от 28.12.2013 № 416-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О лотереях" и отдельные законодательные акты Российской Федерации", признан утратившими силу пункт 35 части 1 статьи 14  Федерального закона от 6.10.2003  N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", содержавший в себе указание на такое вопрос местного значения поселения, как осуществление муниципального контроля за проведением муниципальных лотерей. 

Кроме того, согласно ст.1  Федерального закона от 28.12.2013 № 416-ФЗ также признаны утратившими силу положения части 5 ст.4 Федерального закона "О лотереях", согласно которым регулирование отношений, возникающих в области организации муниципальных лотерей и их проведения, ранее включало в себя: выдачу разрешений на проведение муниципальных лотерей; ведение реестра муниципальных лотерей; муниципальный контроль за проведением муниципальных лотерей, в том числе за целевым использованием выручки от проведения лотерей.

         Вышеуказанные изменения, внесенные в Федеральные законы "О лотереях" и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" вступили в силу 30.01.2014, следовательно, с указанной даты  органы местного самоуправления утратили право осуществлять муниципальный контроль за проведением муниципальных лотерей на территории муниципального образования, а также осуществлять правовое регулирование в рассматриваемой сфере. В связи с чем, данное Положение подлежит отмене как противоречащее закону. 

Принесен протест, рассмотрен и удовлетворен.

По аналогичным основаниям принесены 7 протестов в ССНД Малоенисейского, Лесного, Калининского, Первомайского, Верх-Бехтимирского,  Большеугреневского, а также в Бийский РСНД. (рассмотрены, удовлетворены)

          Проведенной проверкой законности муниципальных нормативных правовых актов установлено, что  Положение о муниципальной службе в администрации Светлоозерского сельсовета, утвержденное постановлением Светлоозерского  сельского Совета народных депутатов от 17.10.2007 №27 (далее -  Положение), противоречит действующему федеральному и краевому  законодательству. 

            1.Так, из мотивировочной части постановления, утвердившего рассматриваемое Положение, следует исключить ссылку на утративший силу Закон Алтайского края от 10.09.1997 №48-ЗС «О муниципальной службе в Алтайском крае», а также учесть, что в настоящее время действует Закон Алтайского края от 07.12.2007 N 134-ЗС "О муниципальной службе в Алтайском крае".


2. В п.п.2, 8, 9, п. 3 раздела 2 Положения установлено, что при поступлении на муниципальную службу гражданин среди прочего предоставляет следующие документы: собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной Правительством Российской Федерации (п.2); документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу (п.8); заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу (п.9).

Вышеуказанные нормы Положения противоречат требованиям п.п.2, 8, 9 части 3 ст.16 Федерального закона от 02.03.2007 N 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации".

3. Как это указано в п.п.3  п.1 раздела 3 Положения, помимо оснований для расторжения трудового договора, предусмотренных Трудовым кодексом РФ, трудовой договор с муниципальным служащим может быть также расторгнут по инициативе представителя нанимателя (работодателя) в случае несоблюдения ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой  и установленных ст.ст. 13 и 14 Федерального закона от 02.03.2007 №25-ФЗ. 

Данная норма противоречит п. 3 части 1 ст.19  Федерального закона от 02.03.2007 N 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации".

Принесен протест, на отчетную дату рассмотрен, удовлетворен.

         Кроме того, проведенной проверкой законности муниципальных нормативных правовых актов установлено, что  Положение об обеспечении первичных мер пожарной безопасности в границах сельского поселения, утвержденное  решением Малоугреневского  сельского Совета народных депутатов от 18.04.2007 №5 (далее – Положение), не в полной мере соответствует требованиям федерального и краевого законодательства. 

Так, вышеуказанный вопрос местного значения поселения конкретизируется законодателем в положениях  ст.19 Федерального закона от 21.12.1994 N 69-ФЗ "О пожарной безопасности" и п.п.1-8 части 1 ст.5 Закон Алтайского края от 10.02.2005 N 4-ЗС  "О пожарной безопасности в Алтайском крае", которые устанавливают конкретные полномочия органов местного самоуправления поселений по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах сельских населенных пунктов:  

1) создание условий для организации добровольной пожарной охраны, а также для участия граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности в иных формах;

2) создание в целях пожаротушения условий для забора в любое время года воды из источников наружного водоснабжения, расположенных в сельских населенных пунктах и на прилегающих к ним территориях;

3) оснащение территорий общего пользования первичными средствами тушения пожаров и противопожарным инвентарем;

4) организация и принятие мер по оповещению населения и подразделений Государственной противопожарной службы о пожаре;

5) принятие мер по локализации пожара и спасению людей и имущества до прибытия подразделений Государственной противопожарной службы;

6) включение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в планы, схемы и программы развития территорий поселений;

7) оказание содействия органам государственной власти Алтайского края в информировании населения о мерах пожарной безопасности, в том числе посредством организации и проведения собраний населения;

8) установление особого противопожарного режима в случае повышения пожарной опасности.

Вместе с тем, вопреки вышеуказанным положениям федерального и краевого законов, в рассматриваемом Положении заложенное иное существенно противоречащее им нормативное регулирование первичных мер пожарной безопасности, осуществляемых органами местного самоуправления поселения. При этом, ряд полномочий изложен в редакции существенной противоречащей перечню, установленному законодателем, а ряд полномочий, предусмотренных законодательством, в Положении вообще отсутствует.  Принесен протест, который удовлетворен.

По аналогичным основаниям принесено 3 протеста в ССНД Сростинского, Верх-катунского, Новиковского сельсоветов, которые также удовлевторены.

В адрес и.о. главы администрации района принесен протест по результатам проверки, в ходе которой  установлено, Административный регламент администрации Бийского района Алтайского края по предоставлению муниципальной услуги «Выдача ходатайства администрации Бийского района организациям и индивидуальным предпринимателям, претендующим на получение государственной поддержки», утвержденный  распоряжением администрации Бийского района от 28.05.2012 N91-р (далее – Административный регламент), не соответствует требованиям федерального и краевого законодательства. 

Так, в разделе 2.5 Административного регламента содержится ссылка на недействующий Закон Алтайского края от 9 декабря 1998 года N 61-ЗС "Об инвестиционной деятельности в Алтайском крае", который утратил силу в соответствии с п.1 части 2 ст.17 Закона Алтайского края от 03.04.2014 N 21-ЗС "Об инвестиционной деятельности в Алтайском крае".

Кроме того, рассматриваемый Административный регламент противоречит действующей редакции постановления администрации Алтайского края от 15.09.2007 N 437 "О мерах государственного стимулирования инвестиционной деятельности в Алтайском крае", а именно нормам утвержденных им Положений (п.п.1.1 - 1.4 постановления). Протест рассмотрен, удовлетворен.

Также в адрес и.о. главы администрации района принесен протест на  Приказ МУ «Комитет администрации по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям Бийского района»  от 23.11.2011 №83 (далее – Приказ), которым утверждены следующие административные регламенты предоставления муниципальных услуг: «Предоставление информации об объектах недвижимого имущества, находящихся в муниципальной собственности и предназначенных для сдачи в аренду», «Выдача разрешений на предоставление земельных участков для индивидуального жилищного строительства», «Предоставление земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в государственной и муниципальной собственности, для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности». 

Вышеуказанный муниципальный нормативный правовой акт противоречит  требованиям Федерального закона от 27.07.2010 N 210-ФЗ
"Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

 Так, в соответствии с п.4  ст.2 данного Федерального закона,  административный регламент - нормативный правовой акт, устанавливающий порядок предоставления государственной или муниципальной услуги и стандарт предоставления государственной или муниципальной услуги.

А согласно части 15 ст.13 указанного Закона, порядок разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг устанавливается местной администрацией.

Как следует из положений части 1 ст.7, части 1 ст.43  Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", по вопросам местного значения населением муниципальных образований непосредственно и (или) органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления принимаются муниципальные правовые акты. В систему муниципальных правовых актов входят:  устав муниципального образования, правовые акты, принятые на местном референдуме (сходе граждан); 2) нормативные и иные правовые акты представительного органа муниципального образования; правовые акты главы муниципального образования, местной администрации и иных органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, предусмотренных уставом муниципального образования.

Анализ вышеуказанных норм федерального законодательства, свидетельствует о том, что административный регламент может быть утвержден только правовым актом исполнительного органа местного самоуправления - местной  администрации, который, в свою очередь, должен быть подписан главной администрации, в настоящем случае, Бийского района. 

В связи с чем,  утверждение вышеуказанных административных регламентов приказом муниципального учреждения «Комитет администрации по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям Бийского района» является неправомерным. 

По аналогичным основаниям принесены 2 протеста на Приказ  МУ «Комитет по культуре, спорту и туризму Администрации Бийского района Алтайского края» от 27.05.2011 №4/1, Приказ МУЗ «Бийская ЦРБ» от 23.11.2011 №323 об утверждении административных регламентов. Протесты на рассмотрении.

В рамках проверки исполнения органами местного самоуправления долгосрочных программ, планов мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма прокуратурой района дана правовая оценка правовым актам, действующим в указанной сфере на территории муниципальных образований района.

Установлено, что Муниципальная целевая «Программа по профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования Усятский сельсовет Бийского района Алтайского края» на  период 2014-2016 годы, утвержденная постановлением главы Усятского сельсовета № 03А от 09.01.2014 (далее по тексту – Программа), не в полной мере соответствует положениям федерального законодательства в сфере противодействия терроризму и экстремизму.

Так, в Программе содержится перечень конкретных мероприятий по противодействию экстремизму и профилактике терроризма, при этом, в нарушение положений Федерального закона от 25 июля 2002 г. N 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности",  ни одно из 10 мероприятий вообще не содержит конкретного срока исполнения (в Программе такой срок указан «2014-2016 г.г.»), что свидетельствует о формальном подходе к профилактике экстремизма и терроризма; отсутствуют справки о выполненных мероприятиях, что исключает возможность проследить их выполнение.

На основании изложенного прокуратурой района в адрес глав сельсоветов принесены 8 протестов на аналогичные Муниципальные целевые Программы по профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципальных образований Усятского, Сростинского, Малоугреневского, Светлоозерского, Лесного, Калининского, Верх-Катунского, Верх-Бехтимирского сельсоветов Бийского района Алтайского края на  период 2014-2016 годы, утвержденные постановлениями глав администраций сельсоветов. 4 протеста рассмотрены, удовлетворены, остальные на рассмотрении.

Прокуратурой района в рамках рассмотрения обращения о нарушении земельного законодательства дана правовая оценка Решению Бийского районного Совета народных депутатов № 112-сд от 20.08.2010 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности муниципального образования Бийский район Алтайского края и земельные участки, собственность на которые не разграничена», в рамках которой установлено, что данный правовой акт не в полной мере соответствует положениям действующего законодательства.

Так, установлено, что определенный решением представительного органа муниципального района коэффициент К, используемый при расчете арендной платы за земельные участки категории земель «особо охраняемые территории и объекты» в размере 0,03, не соответствует постановлению Правительства РФ от 16.07.2009 № 582. Принесен протест, в настоящее время находится на рассмотрении.

         Кроме того, проведенной проверкой законности муниципальных нормативных правовых актов установлено, что Положение «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Калининский сельсовет», утвержденное решением Калининского ССНД от 05.03.2013 № 46-ссд не соответствует требованиям федерального и краевого законодательства.

Так, в Положении не учтены дополнения, внесенные  Федеральным законом от 28.12.2013 N 417-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в ч. 4.2 ст. 20 Жилищного Кодекса РФ, а именно:  основания для проведения внеплановых проверок дополнены сведениями о фактах нарушения в области применения предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги.

Принесен протест, который удовлетворен.

По аналогичным основаниям принесены 9 протестов в адрес Глав Малоугреневского, Верх-Бехтемирского, Светлоозерского, Большеугреневского, Лесного, Малоенисейского, Новиковского, Сростинского, Усятского сельских советов, которые удовлетворены.

По результатам проведенной проверки законности муниципальных нормативных правовых актов установлено, что Положение о порядке осуществления муниципального лесного контроля на территории муниципального образования Малоенисейский сельсовет, утвержденное постановлением администрации Малоенисейского сельсовета от 12.12.2011 №375, не соответствует федеральному законодательству.  

Так, данное Положение противоречит требованиям Федерального закона от 26.12.2008 N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" либо не в полной мере учитывают его требования, в части оснований, периодичности проведения плановых и внеплановых  проверок муниципального лесного контроля, а также порядка оформления результатов данных проверок. Принесен протест, который удовлетворен.

По аналогичным основаниям принесено 3 протеста в ССНД Сростинского, Усятского, Большеугреневского сельсоветов, которые также находятся на рассмотрении.

Кроме того, по результатам проведенной проверки законности муниципальных нормативных правовых актов установлено, что Положение об аттестации муниципальных служащих, замещающих муниципальные должности муниципальной службы в администрации Шебалинского сельсовета, утвержденное постановлением администрации  Шебалинского сельсовета от 16.05.2009 №52, противоречит действующему федеральному и краевому законодательству о муниципальной службе.

Так, в Положении в нарушении требований Федерального закона от 02.03.2007 N 25-ФЗ"О муниципальной службе в Российской Федерации" неверно установлен перечень муниципальных служащих не подлежащих аттестации и  периодичность проведения аттестации муниципальным служащим.

Кроме того, установлено несоответствие Положения  ст. 5 Закона Алтайского края от 07.12.2007 N 134-ЗС "О муниципальной службе в Алтайском крае", которой  установлено, что аттестация муниципальных служащих проводится в соответствии со статьей 18 Федерального закона, а также положением о проведении аттестации муниципальных служащих, утверждаемым муниципальным правовым актом на основе Типового положения о проведении аттестации муниципальных служащих в Алтайском крае. 

Этой же нормой краевого Закона утверждено Типовое положение о проведении аттестации муниципальных служащих в Алтайском крае согласно приложению 3, которому  Положение, утвержденное администрацией сельсовета, в существенной мере не соответствует. Принесен протест, который удовлетворен.

По аналогичным основаниям принесено 2 протеста на постановления  глав администраций Енисейского, Усятского сельсоветов, их которых 1 удовлетворен  и 1  находится на рассмотрении.

По результатам проведенной проверки законности муниципальных нормативных правовых актов установлено, что Положение о добровольной народной дружине администрации Енисейского  сельсовета, утвержденное решением  Енисейского сельского Совета народных депутатов от 01.06.2009 №7-снд, противоречит действующему федеральному  законодательству, регулирующему вопросы участия граждан в охране общественного порядка.

Так, Положение  существенно противоречит по своему содержанию Федеральному закону "Об участии граждан в охране общественного порядка", в части установления основных направлений деятельности добровольной народной дружины, порядка приема в добровольную дружину, порядка исключения из членов добровольной народной дружины. Принесен протест, который удовлетворен.

По аналогичным основаниям принесено 2 протеста в ССНД Сростинского, Усятского сельсоветов, которые  находятся на рассмотрении.

Помимо этого, по результатам проведенной проверки законности муниципальных нормативных правовых актов установлено, что постановление администрации  Верх-Катунского сельсовета от 10.11.2009 №118а сд «Об определении прилегающей территории, на которой не допускается розничная продажа алкогольной продукции»  противоречит действующему федеральному и краевому законодательству. 

Так, вводная часть постановления имеет ссылки на не действующие краевые НПА, а именно Закон Алтайского края от 29.12.2005 №131-ЗС «О государственном регулировании розничной продажи алкогольной продукции на территории Алтайского края» и постановление администрации Алтайского края от 28.09.2009 N 412 "Об утверждении порядка определения прилегающих территорий" в соответствии с которыми принято данное постановление. 

Кроме того, данное Постановление противоречит требованиям  п.7 ст.2 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции", в части несоответствия крепости алкогольной продукции, разрешенной для продажи.

Вопреки требованиям п.4 ст.16 вышеуказанного Федерального закона, п.п.2, 8 Правил в рассматриваемом Постановлении отсутствует указание на определение границ прилегающих территорий; отсутствует указание на конкретные детские, общеобразовательные, медицинские организации, организации культуры, физкультурно-оздоровительные  и спортивные сооружения, с указанием их официального наименования, юридического и фактического адреса; кроме того, в нарушение вышеназванных норм Правил  Постановлением не утверждены схемы границ прилегающих территорий для каждой организации и (или) объекта, указанных в пункте 2 Правил.

Имеющаяся в Постановлении норма об определении размера прилегающей территории (не менее 30 метров) также противоречит положениям п.п.4-6 Правил; кроме того, не учтено, что в соответствии с п.7 Правил, способ расчета расстояния от организаций и (или) объектов, указанных в пункте 2 Правил, до границ прилегающих территорий также определяется органом местного самоуправления. Принесен протест, который удовлетворен.

По аналогичным основаниям принесено 2 протеста в ССНД Сростинского, Новиковского сельсоветов, которые  находятся на рассмотрении.

По результатам проведенной проверки законности муниципальных нормативных правовых актов установлено, что Устав муниципального образования Большеугреневский сельсовет Бийского района Алтайского края,  принятый решением Большеугреневского сельского Совета народных депутатов Бийского района Алтайского края от 23.05.2014 № 44-ссд (далее – Устав), противоречит действующей редакции Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", а именно:

Так, согласно п.1 ст.3 Устава к вопросам местного значения поселения относится формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за исполнением данного бюджета. 

Вместе с тем, в п.1 части ст.14  Закона (с учетом положений части 2 ст.14) данный вопрос местного значения изложен в иной форме: составление и рассмотрение проекта бюджета поселения, утверждение и исполнение бюджета поселения, осуществление контроля за его исполнением, составление и утверждение отчета об исполнении бюджета поселения.

2. Положение п.33 ст.3 Устава относит к вопросам местного значения поселения создание условий для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка.

Правовое регулирование вышеуказанного вопроса местного значения не приведено в соответствие с п.33 части 1 Закона, согласно которому сельское поселение управомочено на  оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин.

3. В ст. 4 Устава перечислены права органов местного самоуправления поселения на решение вопросов, не отнесённых к вопросам местного значения поселения.

В  данный перечень не дополнен вопросами, установленными в п.п.12-13 части 1 ст.14.1 Закона. А именно следует предусмотреть право на  создание условий для организации проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами; на предоставление гражданам жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования в соответствии с жилищным законодательством.

4.Согласно части 2 ст.52 Устава, формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением осуществляются органами местного самоуправления с соблюдением требований, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ, а также принимаемыми в соответствии с ними законами Алтайского края.

Вышеуказанная норма не соответствует положениям части 2 ст.52 Закона, согласно которым составление и рассмотрение проекта местного бюджета, утверждение и исполнение местного бюджета, осуществление контроля за его исполнением, составление и утверждение отчета об исполнении местного бюджета осуществляются органами местного самоуправления самостоятельно с соблюдением требований, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации. Так же не конкретизированы,  органы местного самоуправления, которые  имеются в виду в указанной норме Устава.

Кроме того, положения ст.ст.52-54 Устава должны обеспечивать исполнение требований п.9 части 1 ст.44 Закона, согласно которым уставом муниципального образования должны определяться: порядок составления и рассмотрения проекта местного бюджета, утверждения и исполнения местного бюджета, осуществления контроля за его исполнением, составления и утверждения отчета об исполнении местного бюджета в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.

5. В статье 55 Устава закреплено, что в собственности поселения может находиться:

1) имущество, предназначенное для решения вопросов местного значения, указанное в части 2, 2.1. статьи 50 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ;

2) имущество, предназначенное для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, в случаях, установленных федеральными законами и законами Алтайского края, а также имущество, предназначенное для осуществления отдельных полномочий органов местного самоуправления, переданных органам местного самоуправления в порядке, предусмотренном частью 4 статьи 15 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ;
3) имущество, предназначенное для обеспечения деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, муниципальных служащих, работников муниципальных предприятий и учреждений в соответствии с нормативными решениями Совета депутатов;

4) имущество, необходимое для решения вопросов, право решения которых предоставлено органам местного самоуправления федеральными законами и которые не отнесены к вопросам местного значения.

Вышеуказанный перечень не соответствует требованиям п.п.1- 5 части 1 ст.50 Закона, согласно которым в собственности муниципальных образований может находиться:

1) имущество, предназначенное для решения установленных настоящим Федеральным законом вопросов местного значения;

2) имущество, предназначенное для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, в случаях, установленных федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации, а также имущество, предназначенное для осуществления отдельных полномочий органов местного самоуправления, переданных им в порядке, предусмотренном частью 4 статьи 15 настоящего Федерального закона;

3) имущество, предназначенное для обеспечения деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, муниципальных служащих, работников муниципальных предприятий и учреждений в соответствии с нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования;

4) имущество, необходимое для решения вопросов, право решения которых предоставлено органам местного самоуправления федеральными законами и которые не отнесены к вопросам местного значения;

(п. 4 введен Федеральным законом от 29.12.2006 N 258-ФЗ)

5) имущество, предназначенное для решения вопросов местного значения в соответствии с частями 3 и 4 статьи 14, частью 3 статьи 16 и частями 2 и 3 статьи 16.2 настоящего Федерального закона, а также имущество, предназначенное для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с частями 1 и 1.1 статьи 17 настоящего Федерального закона.

6. В соответствии с частью 1 ст.57 Устава, органы местного самоуправления вправе организовывать и осуществлять муниципальный контроль по вопросам, предусмотренным федеральными законами.

Данная норма не соответствует действующей редакции части 1 ст.17.1 Закона, согласно которой органы местного самоуправления организуют и осуществляют муниципальный контроль за соблюдением требований, установленных муниципальными правовыми актами, принятыми по вопросам местного значения, а в случаях, если соответствующие виды контроля отнесены федеральными законами к полномочиям органов местного самоуправления, также муниципальный контроль за соблюдением требований, установленных федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации. Так же не  конкретизировано, какие именно органы местного самоуправления имеются в виду в указанной норме Устава. Внесен протест, который находится на рассмотрении.

Прокуратурой района также внесены протесты на 14 Уставов сельсоветов района и 1 на Устав МО Бийский район, данные протесты находятся на рассмотрении.

Прокуратурой Бийского района дана правовая оценка Административному регламенту предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений и выдача документов о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения», утвержденному Постановлением Администрации района 10.06.2014  № 346, Административному регламенту предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку рекламной конструкции», утвержденному Постановлением Администрации района 10.06.2014  № 347, Административному регламенту предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на строительство, реконструкцию и ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, индивидуальных жилых домов», утвержденному Постановлением Администрации района 10.06.2014  № 348,  Административному регламенту предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка», утвержденному Постановлением Администрации района 10.06.2014  № 349, оценка Административному регламенту предоставления муниципальной услуги «Принятие документов, а также выдача решений о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое или нежилого помещения в жилое помещение», утвержденному Постановлением Администрации района 10.06.2014  № 350.

Проверкой установлено, что данный нормативный правовой акт не в полной мере соответствует положениям  действующего федерального законодательства, а именно:

Пунктом 6 ст.14 Федерального закона  «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» предусмотрено, что стандарт предоставления муниципальной услуги предусматривает, в том числе исчерпывающий перечень документов, необходимых  в соответствии  с законодательными  или иными  нормативными правовыми актами для предоставления государственной или муниципальной услуги с разделением на документы и информацию, которые заявитель должен предоставить самостоятельно, и документы, которые  заявитель должен заявитель вправе предоставить по собственной инициативе, так как они подлежат представлению в рамках межведомственного информационного взаимодействия.

В нарушении данной нормы, соответствующие пункты вышеперечисленных Административных регламентов предусматривают  перечень документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги, и не содержит разделения на документы и информацию, которые заявитель должен предоставить самостоятельно, и документы, которые заявитель вправе предоставить по собственной инициативе, так как они предоставлению в рамках межведомственного информационного взаимодействия. На Постановления Администрации Бийского района, которыми утверждены перечисленные регламенты внесено 5 протестов, которые находятся на рассмотрении.

В указанной сфере прокуратурой района внесено 1 представление в адрес главы Заринского сельского совета в связи с ненадлежащим исполнением обязанности по предоставлению проектов нормативных правовых актов для правовой оценки в прокуратуру района - представление удовлетворено, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

В рамках проведенных прокуратурой района общенадзорных проверок установлены факты ненадлежащего исполнения органами местного самоуправления возложенных на них согласно Закону  №131-ФЗ полномочий, на основании чего прокурором района внесено  164 представления в адрес органов местного самоуправления.

Так, прокуратурой района проведена проверка исполнения административного законодательства административной комиссией Енисейского сельского совета Бийского района, в ходе которой установлены  нарушения федерального законодательства, а именно:

В 2014 году административной комиссией рассмотрено 9 материалов об административных правонарушениях, по которым назначено наказание в виде штрафа (все направлены правонарушителям), добровольно штраф уплачен по 2 материалам, до настоящего времени не исполнено 7 постановлений о наложении административной ответственности в виде штрафа.

Вместе с тем, как было установлено проверкой административной комиссией не принимались меры по привлечению неплательщиков к административной ответственности по ст. 20.25 КоАП РФ, информация по данному вопросу об инициировании возбуждения дел об административных правонарушениях прокурору района не направлялась.

Кроме того, административной комиссией для принудительного исполнения постановления о привлечении лиц к административной ответственности в службу судебных приставов не направлялись.

По данному факту в адрес главы администрации сельсовета внесено представление, рассмотрено удовлетворено.

Прокуратурой Бийского района по обращению Булавкиной А. И. по вопросам ограничения теплоснабжения дома по ул. Совхозная, 18 с.Лесное выявлены нарушения жилищного законодательства в деятельности администрации сельсовета.

 Так, в ходе проверки установлено, что на территории поселения имеются многоквартирные дома, способ управления которыми в нарушение ст.161 Жилищного кодекса РФ не выбран. Внесено представление, рассмотрено, удовлетворено.

По аналогичным основаниям внесены представления в адрес глав администраций Светлоозерского. Первомайского сельсовета, рассмотрены, удовлетворены.

Прокуратурой Бийского района по заданию прокуратуры края проведена проверка обращения Синдеева А.М. о нарушении жилищных прав вдовы участника ВОВ Скопинцевой Т.Д., проживающей в с. Большеугренево Бийского района, ул. Боровая,  6.

По результатам проверки установлено следующее:

01.10.2013 на заседании межведомственной комиссии повторно рассмотрен вопрос о признании жилого дома по ул. Боровая, 6, с. Большеугренево Бийского района непригодным для проживания, однако решение принято с нарушением требований действующего законодательства.

Так, установлено, что в нарушение требований, установленных пунктом 7 Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.01.2006 №47, в состав указанной комиссии не включены представители органов, уполномоченных на проведение государственного контроля и надзора в сферах пожарной, промышленной, экологической и иной безопасности, на проведение инвентаризации и регистрации объектов недвижимости.

В нарушение абз. 3 п. 44 Положения комиссия не определила состав экспертов проектно-изыскательских организаций, исходя из причин, изложенных в обращении заявителя.

В нарушение абз. 6 п. 7 Положения к работе комиссии не были привлечены с правом совещательного голоса собственник жилого помещения Скопинцева А.М., либо уполномоченные ею лица.

Таким образом, заключение комиссии о пригодности помещения для проживания было дано неправомочным составом. Внесено представление, рассмотрено, дан промежуточный ответ.

Прокуратурой Бийского района рассмотрено обращение Дьяченко Л.Е., Астафьевой Т.П., Кныр Л.А., Криволуцкого П.М., Кириллова А.Ф., Овчинникова В.И., Теребенина В.Р., Шипунова А.А., Киселева Г.В. о неправомерности начисления муниципальным служащим, а также удержания, выплаты пенсии за выслугу лет.

С 01.01.2010 года по 31.04.2012 года указанным гражданам  начислялась и выплачивалась ежемесячная доплата к трудовой пенсии.

С 01.05.2012 до 01.04.2014 ежемесячная доплата к трудовой пенсии  в нарушение Федерального закона от 15 декабря 2001 года "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации", Федерального закона от 17 декабря 2001 года N 173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации", Закона Алтайского края от 07.12.2007 N 134-ЗС (ред. от 03.04.2014) "О муниципальной службе в Алтайском крае", Положения о назначении, выплате и перерасчете ежемесячной доплаты к трудовой пенсии лицам, замещавшим должности муниципальной службы в администрации Бийского района Алтайского края, утвержденного решением Бийского районного Совета народных депутатов от 26.02.2008 № 18 (в ред. От 29.07.2011 № 21-сд) Администрацией Бийского района указанным лицам  не выплачивалась.   Кроме того, в нарушение п. 2 ст. 217 Налогового Кодекса Российской Федерации, из указанной доплаты к трудовой пенсии производилось удержание налога на доходы физических лиц в размере 13 процентов.

С целью устранения данных нарушений в адрес Главы района внесено представление, рассмотрено, не удовлетворено. По результатам рассмотрения представления прокурор района обратился с исковыми заявлениями в интересах указанных граждан, которые рассмотрены и удовлетворены.

Прокуратурой района проведена проверка исполнения органами местного самоуправления обязанности размещения на официальном сайте сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих.

Так, в ходе проверки установлено, что на официальном сайте Администрации Большеугреневского сельсовета Бийского района Алтайского края- http://b-ugrenevo.biysk22.ru отсутствуют размещенные сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих Администрации сельского совета за 2012 год, что в свою очередь привело к нарушению ч.6 ст. 8 ФЗ от 25.12.2008 года N 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Представление рассмотрено, удовлетворено 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 

По аналогичным основаниям внесено 11 представлений в адрес глав администраций Верх-Катунского, Большеугреневского, Верх-Бехтемирского, Енисейского, Калининского, Лесного, Заринского, Усятского, Малоугреневского, Новиковского, Светлоозерского, Шебалинского сельсоветов. Рассмотрены, удовлетворены.

Прокуратурой района в первом квартале 2014 г. проведена проверка наличия в местных бюджетах расходов на финансирование профилактики экстремизма и терроризма, их достаточность, полноту и целевое расходование, что на территории муниципального образования «Большеугреневский сельсовет» нарушаются положения бюджетного законодательства, а также законодательства о противодействии терроризму и экстремизму, о местном самоуправлении. 

Так, согласно представленной информации в бюджете муниципалитета на 2014 год в резервном фонде предусмотрено 3100 рублей, при этом не предусмотрены денежные средства среди расходных обязательств на осуществление мероприятий в области профилактики терроризма и экстремизма в границах сельского поселения.

Кроме того, постановлением главы администрации Большеугреневского сельсовета № 24/1 от 19.12.2013 утверждена «Программа мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории МО Большеугреневский сельсовет Бийского района Алтайского края на 2014-2016 годы», в рамках которой предусмотрено проведение ряда профилактических мероприятий в сфере противодействия терроризму и экстремизму и их финансирование на определенную сумму из средств местного бюджета.

Следовательно, мероприятия Программы фактически не профинансированы на 2014 год, что недопустимо.

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения органами местного самоуправления требований законодательства в сфере обеспечения учета бесхозяйных недвижимых вещей, расположенных на территории муниципальных образований района.

Проверкой установлено, что на территории, подведомственной администрации Шебалинского сельсовета, расположены 2 мостовых перехода через реку, у которых собственники отсутствуют. Данные мостовые переходы нуждаются в проведении ремонтно-восстановительных работ, однако таковые никем не проводятся, поскольку на чей-либо баланс данные переходы не переданы, бесхозяйными в установленном порядке не признаны. При обследовании мостов были выявлены дефекты, снижающие долговечность сооружений и их безопасность. 

По результатам указанных нарушений в адрес Главы администрации Шебалинского сельсовета внесено представление об устранении нарушений действующего законодательства. Рассмотрено, удовлетворено.

По аналогичным основаниям внесено 4 представления в адрес глав Заринского, Малоугреневского, Усятского, Новиковского сельсоветов.

Кроме того,  прокуратурой района проведена проверка по обращению директора филиала № 6 ГУ Алтайское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по вопросу нарушения законодательства об обязательном социальном страховании.

По результатам проведенной проверки установлено, что в нарушение  ст. 12 Федерального закона № 165-ФЗ от 16.07.1999 «Об основах обязательного социального страхования», ст. 17 Федерального закона от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» в администрации Сростинского сельсовета по состоянию на 01.03.2014 года имеется задолженность по страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в сумме 15824,85 рублей, что свидетельствует о несоблюдении требований названного законодательства. Внесено представление, рассмотрено, удовлетворено. По аналогичным основаниям внесено представление в администрацию Светлоозерского сельсовета, на рассмотрении.

Проверкой, проведенной прокуратурой района в первом полугодии 2014 установлено, с учетом результатов расследования уголовного дела № 181224, возбужденного 09.12.2013  по признакам преступления, предусмотренного ч.2 ст. 290 УК РФ,  что администрацией Бийского района на протяжении 2011-2013г.г. при осуществлении мероприятий, направленных на предоставление грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного бизнеса, требования федерального и краевого законодательства не были исполнены надлежащим образом.   

Так, вопреки Порядка предоставления субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов в целях поддержки мероприятий муниципальных целевых программ развития малого и среднего предпринимательства, утвержденного постановлением администрации Алтайского края от 09.08.2011 N 437, деятельность указанной комиссии осуществлялась формально. Заседания комиссии либо вообще не проводились, либо проводились не надлежащим образом: без проведения голосования и обсуждения соответствия претендентов на получение грантов установленным критериям и требованиям. Также установлены факты, когда участие некоторых членов комиссии отражалось в протоколах и в заключениях по результатам работы комиссии, тогда как фактически в работе комиссии они участия не принимали, о проведении заседания не уведомлялись. В частности, такие случаи имели место применительно к участию в работе комиссии начальника юридического отдела администрации района Лямкиной Н.Э., председателя Общественного совета  по развитию предпринимательства при главе района Гончарова И.Д. 

Фактически решения о соответствии претендентов на получение грантов установленным критериям и выделении им грантов принимал единолично  начальник отдела по труду, защите прав потребителей поддержке предпринимательства администрации района, а в последующем заместитель главы района, начальник управления по газификации Белоусов В.П., который являлся членом указанной комиссии, на протяжении указанного времени курировал организацию её работы и реализацию мероприятий по государственной и муниципальной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства.

Проведение мероприятий по предоставлению грантов начинающим предпринимателям в администрации Бийского района являлось закрытым, непрозрачным, без применения требуемых конкурсных процедур, что послужило условием для взяточничества, коррупции в деятельности администрации района, явившихся предметом расследования по вышеуказанному уголовному делу № 181224. На основании изложенного,  в адрес и.о. главы администрации Бийского района внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства о противодействии коррупции, о поддержке субъектов предпринимательской деятельности, на отчетную дату рассмотрено, удовлетворено, 3 лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

В ходе проверки сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих Администрации Бийского района Алтайского края, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) муниципальных служащих и их несовершеннолетних детей выявлены многочисленные нарушения при  предоставлении сведений за 2013 год, а именно указаны не достоверные  сведения о  доходах, полученных за отчетный период (с 1 января по 31 декабря 2013 года) от всех источников (включая денежное содержание, пенсии, пособия, иные выплаты), а также сведения об имуществе, принадлежащем на праве собственности, и о своих обязательствах имущественного характера по состоянию на конец отчетного периода. В связи с чем, в адрес главы администрации района внесено представление, которое удовлетворено, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

По аналогичным нарушениям внесены представления в адрес глав Новиковского и Малоугреневского сельсоветов. Представления удовлетворены. 

Прокуратурой Бийского  района проведена проверка исполнения  законодательства при получении  хозяйствующими  субъектами разрешений на строительство и подключение объектами строительства к системам коммунальной инфраструктуры, также при  реализации мероприятий по газификации объектов  жилищного фонда и их технологическому  присоединению к сетям газораспределения, а также  законодательства об организации  предоставления государственных и муниципальных услуг в данной сфере.  В ходе проверки установлено В ходе проверки установлено, что в соответствии с требованиями Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в рассматриваемой сфере правоотношений администрацией района разработаны  административные регламенты предоставления соответствующих услуг, а именно  административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на строительство, реконструкцию и ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, индивидуальных жилых домов» утвержденный постановлением администрации Бийского района №348 от 10.06.2014,  административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка», утвержденного постановлением администрации Бийского района  №349 от 10.06.2014. 

Информация о предоставлении данных услуг размещена на официальном сайте администрации Бийского района в разделе муниципальные услуги. Однако при изучении реестра предоставления муниципальных услуг МО Бийский района Алтайского края  и административных регламентов предоставления услуг в данной сфере, размещенных в  разделе муниципальные услуги, установлено, что в реестре муниципальных услуг под № 19 указана муниципальная услуга «Выдача разрешений на строительство объектов капитального строительства, продлению разрешений на строительство объектов капитального строительства», которая регулируется административным регламентом, утвержденным постановлением Администрации Бийского района   № 473 от 18 июля 2012г., который на момент проверки утратил силу. Кроме того, в разделе муниципальные услуги в подразделе административные регламенты опубликован административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства» утвержденный постановлением администрации Бийского района   № 473 от 18 июля 2012г., который на момент проверки также утратил законную силу. 

Таким образом, информация  о предоставляемых муниципальных услугах администрацией района не поддерживается в актуальном состоянии, что лишает возможность граждан получать достоверную информацию о деятельности органов местного самоуправления и об оказании ими муниципальных услуг.

В адрес главы администрации района внесено представление, которое признано обоснованным и удовлетворено. 

В ходе проведения проверки наличия в органах местного самоуправления муниципальных нормативных правовых актов в сфере ЖКХ установлено, что органом местного самоуправлений  района не  разработан и принят регламент  предоставления услуги по оформлению и предоставлению технических условий на подключение  объектов капитального строительства или реконструкции, к сетям инженерно-технического обеспечения.

В соответствии со статьей 6 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» одной из обязанностей органа местного самоуправления является предоставление муниципальной услуги в соответствии с административным регламентом.

В соответствии со статьей 29 данного Федерального закона административные регламенты должны быть разработаны и приняты, а информация о них должна быть включена в соответствующие реестры государственных услуг и реестры муниципальных услуг в течение двух лет со дня вступления в силу настоящего Федерального закона.

Отсутствие административного регламента в анализируемой сфере является  нарушением Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», противоречит основным принципам правомерности, открытости доступности предоставления муниципальных услуг.

Кроме того,  пунктом 14 статьи 15 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» №131-ФЗ от 06.10.2003 к вопросам местного значения муниципального района отнесена организация утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов.

В соответствии со статьей 7 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» по вопросам местного значения принимаются муниципальные правовые акты.

Однако в нарушение данного положения органом местного самоуправления района не принят  нормативно правовой акт, регулирующий организацию утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов в районе.

По результатам данной проверки в адрес главы администрации района внесено представление, которое также признано обоснованным и удовлетворено.

Прокуратурой района за истекший период 2014 года по факту бездействий (неправомерные действия) органов местного самоуправления направлены исковые заявления в суд о признании бездействия незаконным и об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции, законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления к Администрациям Верх-Бехтимирского, Большеугреневского, Верх-Катунского сельсоветов (рассмотрены, прекращены в связи с  добровольным исполнением), к Администрации Малоенисейского сельсовета о признании бездействий незаконными и об устранении нарушений законодательства об отходах производства и потребления, о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения, земельного законодательства об охране окружающей среды (удовлетворено), о признании бездействия незаконным, к Администрации Верх-Катунского сельсовета о понуждении к действиям, понуждении произвести перерасчет платы (удовлетворено), к  Администрации Новиковского сельсовета о  признании бездействий незаконными и об устранении нарушений законодательства об отходах производства и потребления, о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения, земельного законодательства об охране окружающей среды (удовлетворено), к Администрации Верх-Бехтимирского, Калиниского, Светлоозерского  сельских советов о признании бездействия незаконным и о понуждении к совершению действий (удовлетворено).

Депутатами представительных органов муниципальных образований, расположенных на территории Бийского района, процедуры удаления глав муниципальных образований не инициировались, намерений выступить с такой инициативой на отчетную дату у депутатов нет. Разногласий между главами муниципальных образований, главами местных администраций и представительными органами не было.

Случаев уклонения главы муниципального образования от исполнения обязанностей по подписанию, обнародованию и регистрации изменений в устав муниципального образования, фактов бездействия представительного органа по решению вопроса досрочного прекращения полномочий главы муниципального образования, не установлено.

Случаев аккумулирования средств, предусмотренных ч. 3 ст. 41 БК РФ, на счетах государственных и муниципальных органов или учреждений, минуя счета соответствующих бюджетов, и во внебюджетных фондах, не установлено. Удержания органами местного самоуправления средств, подлежащих пе​речислению в бюджеты других уровней, не допускались.
Всеми муниципалитетами соблюден срок предоставления проекта бюджета в представительный орган, в настоящий момент проекты бюджетов на 2014 год находятся на стадии принятия. В основном, бюджеты муниципальных образований Бийского района профинансированы в большей части полномочий органов местного самоуправления, однако в силу того, что большинство бюджетов сельских поселений являются дефицитными, то на сегодняшний день органами местного самоуправления принимаются меры к изысканию дополнительных источников доходов.

На отчетную дату проверка сформированности местных бюджетов и наличия в них финансирования, необходимого для реализации муниципальных программ не завешена.

Муниципальные органы, которые занимаются решением вопросов местного значения, созданы и реализуют свои полномочия в полном объеме. 

В прокуратуру района жалоб от депутатов не поступало. 

Прокурором района производится системная работа по оценке соответствия законодательству как  вновь принимаемых, так и уже принятых правовых актов органов местного самоуправления, в частности, ведется журнал учета нормативных правовых актов органов и должностных лиц органов местного самоуправления, на все принимаемые акты в 30-тидневный срок составляются соответствующие заключения, проводится проверка принятых муниципальных правовых актов. Кроме того, ведется отдельно журнал проверки проектов нормативных правовых актов, которым также дается оценка.

За анализируемый период 2014 года прокуратурой района постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях  в отношении должностных лиц органов местного самоуправления не выносились. 
В целом, по результатам анализа проделанной работы, полагаю удовлетворительным состояние законности при исполнении органами местного самоуправления закона № 131-ФЗ, по-прежнему основными проблемами остаются множество вопросов местного значения, требующих финансирования, недостаточность собственных доходов муниципалитетов, юридическая неграмотность должностных лиц органов местного самоуправления сельских поселений.

	Прокурор района

старший советник юстиции                     
	
	       С.В. Фатеев











