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                   Главе администрации
                   Бийского района 


                   Якубе Е.А.
ИНФОРМАЦИЯ
о состоянии надзора за законностью 

правовых актов органов местного 
самоуправления за 2014г.
В соответствии с приказом Генерального прокурора РФ от 02.10.2007 № 155 «Об организации прокурорского надзора за законностью правовых актов органов местного самоуправления» прокуратурой Бийского района на постоянной основе проводятся проверки законности правовых актов органов местного самоуправления сельских поселений, по результатам которых сообщаем следующее.

На территории Бийского района находится 16 муниципальных образований 15 сельских поселений и МО Бийский район.

В соответствии с приказом Генерального прокурора РФ прокуратурой района организована работа по приведению муниципальной нормативной базы в соответствие с федеральным и региональным законодательством.

В прокуратуре района организован учет проверенных правовых актов (составляется реестр, в котором учитываются проверенные нормативно-правовые акты, с указанием необходимых реквизитов и выявленных нарушений закона при проверке), проводится проверка законности вновь принятых нормативно-правовых актов всех муниципальных образований  района.

Представительными органами муниципальных образований в 2014 году принято 266 нормативных правовых актов, исполнительными – 110  (всего 376) (АППГ, соответственно, 166, 39, всего - 205).

За истекший период 2014 г. прокуратурой района всего принесено        121 протестов, из них на незаконные нормативные правовые акты органов местного самоуправления - 113.  


Так, в рамках проведения проверки соответствия нормативно-правовых актов органов местного самоуправления федеральному законодательству дана правовая оценка Решению Большеугреневского сельского Совета народных депутатов Бийского района Алтайского края от 28.11.2010 № 47-ССНД «О создании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов при Администрации Большеугреневского сельсовета Бийского района Алтайского края» (с изм. от 29.08.2012 № 12-ссд).

 Проверкой установлено, что данный нормативный правовой акт не в полной мере соответствует действующему законодательству.

Так,  Настоящим решением утверждены состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов при Администрации Большеугреневского сельсовета, положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов при Администрации Большеугреневского сельсовета (далее - Положение), Порядок работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов при Администрации Большеугреневского сельсовета (далее – Порядок), которые не в полной мере соответствуют действующей редакции Указа президента РФ № 821 (в ред. Указа Президента РФ от 02.04.2013 N 309) , что в свою очередь нарушает требования ст.2, п.2 ст. 3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», ч. 4 ст. 14 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации».

Принесен протест, который рассмотрен и удовлетворен.

По аналогичным основаниям принесены протесты на решения Лесного, Енисейского, Верх-Катунского, Верх-Бехтемирского, Калининского ССНД. Протесты рассмотрены и удовлетворены.

В рамках проведения проверки на соответствие нормативно-правовых актов органов местного самоуправления федеральному законодательству принесен протест на Постановлению Администрации Шебалинского сельсовета Бийского района Алтайского края от 29.10.2010 года № 33, которым утвержден Перечень должностей муниципальной службы, при увольнении с которых граждане имеют ограничения при дальнейшем трудоустройстве» (далее – Перечень

Постановление не соответствовало действующему законодательству по причине того, что п. 2  Постановления вступает в противоречие с ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в части отсутствия слов «оказывать данной организации услуги в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей».

По аналогичным основаниям принесены протесты на Постановления Верх-Катунской, Лесной, Заринской администраций  сельских советов. Все протесты удовлетворены.

Кроме того, прокуратурой района в рамках в рамках проведения проверки соответствия нормативно-правовых актов органов местного самоуправления федеральному и краевому законодательству дана правовая оценка решению Бийского районного Совета народных депутатов Алтайского края от 29.10.2009 № 72-сд  "О принятии Положения "О квалификационных требованиях для замещения должностей муниципальной службы в Администрации Бийского района Алтайского края" (далее -  Решение).

По результатам проверки установлено, что вышеуказанный муниципальный НПА не в полной мере соответствует действующему законодательству, регулирующему вопросы прохождения муниципальной службы и противодействия коррупции.

Так, пунктом 3.2. указанного Положения установлены следующие  квалификационные требования, для замещения главных должностей муниципальной службы,  к стажу работы: стаж муниципальной службы (государственной службы) не менее двух лет или стаж работы по специальности, направлению подготовки не менее трех лет.

Согласно положениям п.2 части 2 ст.2 Закона Алтайского края «О муниципальной службе в Алтайском крае» (в ред. Закона Алтайского края от 03.04.2014 N 34-ЗС), типовыми квалификационными требованиями к стажу работы по специальности, направлению подготовки для замещения главных должностей муниципальной службы являются: стаж муниципальной службы (государственной службы) не менее двух лет или стаж работы по специальности, направлению подготовки не менее трех лет. Для лиц, имеющих дипломы специалиста или магистра с отличием, в течение трех лет со дня выдачи диплома устанавливаются квалификационные требования к стажу муниципальной службы (государственной службы) или стажу работы по специальности, направлению подготовки - не менее одного года стажа муниципальной службы (государственной службы) или стажа работы по специальности, направлению подготовки.

Так, пунктом 3.2. указанного Положения установлены следующие  квалификационные требования, для замещения главных должностей муниципальной службы,  к стажу работы: стаж муниципальной службы (государственной службы) не менее двух лет или стаж работы по специальности, направлению подготовки не менее трех лет.

Вместе с тем, согласно положениям п.2 части 2 ст.2 Закона Алтайского края «О муниципальной службе в Алтайском крае» (в ред. Закона Алтайского края от 03.04.2014 N 34-ЗС), типовыми квалификационными требованиями к стажу работы по специальности, направлению подготовки для замещения главных должностей муниципальной службы являются: стаж муниципальной службы (государственной службы) не менее двух лет или стаж работы по специальности, направлению подготовки не менее трех лет. Для лиц, имеющих дипломы специалиста или магистра с отличием, в течение трех лет со дня выдачи диплома устанавливаются квалификационные требования к стажу муниципальной службы (государственной службы) или стажу работы по специальности, направлению подготовки - не менее одного года стажа муниципальной службы (государственной службы) или стажа работы по специальности, направлению подготовки.
По результатам проверки прокуратурой района принесен протест, который удовлетворен. По аналогичным основаниям принесено 11 протестов в адрес председателей СНД, все удовлетворены.

          Прокуратурой Бийского района проверена законность муниципального нормативного правового акта (далее – НПА) -  Порядка ведения учета граждан, испытывающих потребность  в древесине для собственных нужд, принятого решением Верх-Бехтемирского сельского Совета депутатов от 02.07.2012 № 23  (далее – Порядок). 

По результатам проверки установлено, что Порядок не в полной мере соответствует требованиям федерального и краевого законодательства. 

Так, п.1 Порядка противоречат положениям части 3 ст.8 Закона Алтайского края "О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края", которыми в п.п.2-3 предусмотрено, что  гражданами, испытывающими потребность в древесине для индивидуального жилищного строительства, являются не только те, которые относятся к вышеназванной категории, но и:  граждане, снятые с учета в качестве нуждающихся в жилых помещениях в связи с получением в установленном порядке от органа государственной власти или органа местного самоуправления бюджетных средств на строительство жилого помещения, но не реализовавшие своего права на строительство жилого помещения;  граждане, снятые с учета в качестве нуждающихся в жилых помещениях в связи с получением в установленном порядке от органа государственной власти или органа местного самоуправления земельного участка для строительства жилого дома, но не реализовавшие своего права на строительство жилого дома. 

Отсутствие в п.1 Порядка указания на данную категорию граждан прямо противоречит Закону и создает условия для ущемления прав граждан в сфере лесных правоотношений, поскольку порядок предоставления и рассмотрения соответствующих документов в указанных 2 случаях нуждаемости в НПА не установлен. 

В п.13 Порядка указано, что одним из оснований  решения об отказе в принятии граждан на учет является то обстоятельство, что гражданин, испытывающий потребность в древесине в целях индивидуального жилищного строительства, не состоит на учете администрации сельсовета в качестве нуждающегося в улучшении жилищных условий.

 Данное положение прямо противоречит нормам  п.п.1-3 части 3 ст.8 Закона Алтайского края от 10.09.2007 N 87-ЗС "О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края".

 П.18 Порядка гласит о том, что  администрация сельсовета, обеспечивая контроль за целевым использованием заготовленной гражданами древесины, при выявлении фактов нецелевого её использования незамедлительно информируют об этом в письменной форме ОВД по Бийскому району. Данная норма подлежит корректировке в соответствии с фактическими обстоятельствами, поскольку в настоящее время вышеуказанный правоохранительный орган прекратил свое существование, а на территории Бийского района действует МУ МВД России «Бийское».
Принесен протест, который рассмотрен и удовлетворен.
По аналогичным основаниям принесены 3 протеста в Первомайский, Новиковский, Малоугреневский ССНД.(удовлетворены).

Проведенной проверкой законности муниципальных нормативных правовых актов установлено, что  Положение о порядке осуществления муниципального контроля за проведением муниципальных лотерей на территории муниципального образования Сростинский сельсовет Бийского района Алтайского края, утвержденное решением Сростинского  сельского Совета народных депутатов от 23.04.2013 №8-снд, противоречит действующему федеральному законодательству. 
В соответствии со ст. 6 Федерального закона от 28.12.2013 № 416-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О лотереях" и отдельные законодательные акты Российской Федерации", признан утратившими силу пункт 35 части 1 статьи 14  Федерального закона от 6.10.2003  N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", содержавший в себе указание на такое вопрос местного значения поселения, как осуществление муниципального контроля за проведением муниципальных лотерей. 

Кроме того, согласно ст.1  Федерального закона от 28.12.2013 № 416-ФЗ также признаны утратившими силу положения части 5 ст.4 Федерального закона "О лотереях", согласно которым регулирование отношений, возникающих в области организации муниципальных лотерей и их проведения, ранее включало в себя: выдачу разрешений на проведение муниципальных лотерей; ведение реестра муниципальных лотерей; муниципальный контроль за проведением муниципальных лотерей, в том числе за целевым использованием выручки от проведения лотерей.

         Вышеуказанные изменения, внесенные в Федеральные законы "О лотереях" и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" вступили в силу 30.01.2014, следовательно, с указанной даты  органы местного самоуправления утратили право осуществлять муниципальный контроль за проведением муниципальных лотерей на территории муниципального образования, а также осуществлять правовое регулирование в рассматриваемой сфере. В связи с чем, данное Положение подлежит отмене как противоречащее закону. 
Принесен протест, рассмотрен и удовлетворен.

По аналогичным основаниям принесены 7 протестов в ССНД Малоенисейского, Лесного, Калининского, Первомайского, Верх-Бехтимирского,  Большеугреневского, а также в Бийский РСНД. (рассмотрены, удовлетворены)

          Проведенной проверкой законности муниципальных нормативных правовых актов установлено, что  Положение о муниципальной службе в администрации Светлоозерского сельсовета, утвержденное постановлением Светлоозерского  сельского Совета народных депутатов от 17.10.2007 №27 (далее -  Положение), противоречит действующему федеральному и краевому  законодательству. 

            1.Так, из мотивировочной части постановления, утвердившего рассматриваемое Положение, следует исключить ссылку на утративший силу Закон Алтайского края от 10.09.1997 №48-ЗС «О муниципальной службе в Алтайском крае», а также учесть, что в настоящее время действует Закон Алтайского края от 07.12.2007 N 134-ЗС "О муниципальной службе в Алтайском крае".


2. В п.п.2, 8, 9, п. 3 раздела 2 Положения установлено, что при поступлении на муниципальную службу гражданин среди прочего предоставляет следующие документы: собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной Правительством Российской Федерации (п.2); документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу (п.8); заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу (п.9).

Вышеуказанные нормы Положения противоречат требованиям п.п.2, 8, 9 части 3 ст.16 Федерального закона от 02.03.2007 N 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации".

3. Как это указано в п.п.3  п.1 раздела 3 Положения, помимо оснований для расторжения трудового договора, предусмотренных Трудовым кодексом РФ, трудовой договор с муниципальным служащим может быть также расторгнут по инициативе представителя нанимателя (работодателя) в случае несоблюдения ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой  и установленных ст.ст. 13 и 14 Федерального закона от 02.03.2007 №25-ФЗ. 

Данная норма противоречит п. 3 части 1 ст.19  Федерального закона от 02.03.2007 N 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации".

Принесен протест, на отчетную дату рассмотрен, удовлетворен.

         Кроме того, проведенной проверкой законности муниципальных нормативных правовых актов установлено, что  Положение об обеспечении первичных мер пожарной безопасности в границах сельского поселения, утвержденное  решением Малоугреневского  сельского Совета народных депутатов от 18.04.2007 №5 (далее – Положение), не в полной мере соответствует требованиям федерального и краевого законодательства. 
Так, вышеуказанный вопрос местного значения поселения конкретизируется законодателем в положениях  ст.19 Федерального закона от 21.12.1994 N 69-ФЗ "О пожарной безопасности" и п.п.1-8 части 1 ст.5 Закон Алтайского края от 10.02.2005 N 4-ЗС  "О пожарной безопасности в Алтайском крае", которые устанавливают конкретные полномочия органов местного самоуправления поселений по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах сельских населенных пунктов:  

1) создание условий для организации добровольной пожарной охраны, а также для участия граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности в иных формах;

2) создание в целях пожаротушения условий для забора в любое время года воды из источников наружного водоснабжения, расположенных в сельских населенных пунктах и на прилегающих к ним территориях;

3) оснащение территорий общего пользования первичными средствами тушения пожаров и противопожарным инвентарем;

4) организация и принятие мер по оповещению населения и подразделений Государственной противопожарной службы о пожаре;

5) принятие мер по локализации пожара и спасению людей и имущества до прибытия подразделений Государственной противопожарной службы;

6) включение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в планы, схемы и программы развития территорий поселений;

7) оказание содействия органам государственной власти Алтайского края в информировании населения о мерах пожарной безопасности, в том числе посредством организации и проведения собраний населения;

8) установление особого противопожарного режима в случае повышения пожарной опасности.

Вместе с тем, вопреки вышеуказанным положениям федерального и краевого законов, в рассматриваемом Положении заложенное иное существенно противоречащее им нормативное регулирование первичных мер пожарной безопасности, осуществляемых органами местного самоуправления поселения. При этом, ряд полномочий изложен в редакции существенной противоречащей перечню, установленному законодателем, а ряд полномочий, предусмотренных законодательством, в Положении вообще отсутствует.  Принесен протест, который удовлетворен.

По аналогичным основаниям принесено 3 протеста в ССНД Сростинского, Верх-катунского, Новиковского сельсоветов, которые также удовлевторены.

В адрес и.о. главы администрации района принесен протест по результатам проверки, в ходе которой  установлено, Административный регламент администрации Бийского района Алтайского края по предоставлению муниципальной услуги «Выдача ходатайства администрации Бийского района организациям и индивидуальным предпринимателям, претендующим на получение государственной поддержки», утвержденный  распоряжением администрации Бийского района от 28.05.2012 N91-р (далее – Административный регламент), не соответствует требованиям федерального и краевого законодательства. 

Так, в разделе 2.5 Административного регламента содержится ссылка на недействующий Закон Алтайского края от 9 декабря 1998 года N 61-ЗС "Об инвестиционной деятельности в Алтайском крае", который утратил силу в соответствии с п.1 части 2 ст.17 Закона Алтайского края от 03.04.2014 N 21-ЗС "Об инвестиционной деятельности в Алтайском крае".
Кроме того, рассматриваемый Административный регламент противоречит действующей редакции постановления администрации Алтайского края от 15.09.2007 N 437 "О мерах государственного стимулирования инвестиционной деятельности в Алтайском крае", а именно нормам утвержденных им Положений (п.п.1.1 - 1.4 постановления). Протест рассмотрен, удовлетворен.

Также в адрес и.о. главы администрации района принесен протест на  Приказ МУ «Комитет администрации по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям Бийского района»  от 23.11.2011 №83 (далее – Приказ), которым утверждены следующие административные регламенты предоставления муниципальных услуг: «Предоставление информации об объектах недвижимого имущества, находящихся в муниципальной собственности и предназначенных для сдачи в аренду», «Выдача разрешений на предоставление земельных участков для индивидуального жилищного строительства», «Предоставление земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в государственной и муниципальной собственности, для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности». 

Вышеуказанный муниципальный нормативный правовой акт противоречит  требованиям Федерального закона от 27.07.2010 N 210-ФЗ
"Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

 Так, в соответствии с п.4  ст.2 данного Федерального закона,  административный регламент - нормативный правовой акт, устанавливающий порядок предоставления государственной или муниципальной услуги и стандарт предоставления государственной или муниципальной услуги.

А согласно части 15 ст.13 указанного Закона, порядок разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг устанавливается местной администрацией.

Как следует из положений части 1 ст.7, части 1 ст.43  Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", по вопросам местного значения населением муниципальных образований непосредственно и (или) органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления принимаются муниципальные правовые акты. В систему муниципальных правовых актов входят:  устав муниципального образования, правовые акты, принятые на местном референдуме (сходе граждан); 2) нормативные и иные правовые акты представительного органа муниципального образования; правовые акты главы муниципального образования, местной администрации и иных органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, предусмотренных уставом муниципального образования.

Анализ вышеуказанных норм федерального законодательства, свидетельствует о том, что административный регламент может быть утвержден только правовым актом исполнительного органа местного самоуправления - местной  администрации, который, в свою очередь, должен быть подписан главной администрации, в настоящем случае, Бийского района. 

В связи с чем,  утверждение вышеуказанных административных регламентов приказом муниципального учреждения «Комитет администрации по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям Бийского района» является неправомерным. 

По аналогичным основаниям принесены 2 протеста на Приказ  МУ «Комитет по культуре, спорту и туризму Администрации Бийского района Алтайского края» от 27.05.2011 №4/1, Приказ МУЗ «Бийская ЦРБ» от 23.11.2011 №323 об утверждении административных регламентов. Протесты на рассмотрении.

В рамках проверки исполнения органами местного самоуправления долгосрочных программ, планов мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма прокуратурой района дана правовая оценка правовым актам, действующим в указанной сфере на территории муниципальных образований района.

Установлено, что Муниципальная целевая «Программа по профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования Усятский сельсовет Бийского района Алтайского края» на  период 2014-2016 годы, утвержденная постановлением главы Усятского сельсовета № 03А от 09.01.2014 (далее по тексту – Программа), не в полной мере соответствует положениям федерального законодательства в сфере противодействия терроризму и экстремизму.

Так, в Программе содержится перечень конкретных мероприятий по противодействию экстремизму и профилактике терроризма, при этом, в нарушение положений Федерального закона от 25 июля 2002 г. N 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности",  ни одно из 10 мероприятий вообще не содержит конкретного срока исполнения (в Программе такой срок указан «2014-2016 г.г.»), что свидетельствует о формальном подходе к профилактике экстремизма и терроризма; отсутствуют справки о выполненных мероприятиях, что исключает возможность проследить их выполнение.

На основании изложенного прокуратурой района в адрес глав сельсоветов принесены 8 протестов на аналогичные Муниципальные целевые Программы по профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципальных образований Усятского, Сростинского, Малоугреневского, Светлоозерского, Лесного, Калининского, Верх-Катунского, Верх-Бехтимирского сельсоветов Бийского района Алтайского края на  период 2014-2016 годы, утвержденные постановлениями глав администраций сельсоветов. 4 протеста рассмотрены, удовлетворены, остальные на рассмотрении.

Прокуратурой района в рамках рассмотрения обращения о нарушении земельного законодательства дана правовая оценка Решению Бийского районного Совета народных депутатов № 112-сд от 20.08.2010 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности муниципального образования Бийский район Алтайского края и земельные участки, собственность на которые не разграничена», в рамках которой установлено, что данный правовой акт не в полной мере соответствует положениям действующего законодательства.

Так, установлено, что определенный решением представительного органа муниципального района коэффициент К, используемый при расчете арендной платы за земельные участки категории земель «особо охраняемые территории и объекты» в размере 0,03, не соответствует постановлению Правительства РФ от 16.07.2009 № 582. Принесен протест, в настоящее время находится на рассмотрении.

         Кроме того, проведенной проверкой законности муниципальных нормативных правовых актов установлено, что Положение «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Калининский сельсовет», утвержденное решением Калининского ССНД от 05.03.2013 № 46-ссд не соответствует требованиям федерального и краевого законодательства.

Так, в Положении не учтены дополнения, внесенные  Федеральным законом от 28.12.2013 N 417-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в ч. 4.2 ст. 20 Жилищного Кодекса РФ, а именно:  основания для проведения внеплановых проверок дополнены сведениями о фактах нарушения в области применения предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги.

Принесен протест, который удовлетворен.

По аналогичным основаниям принесены 9 протестов в адрес Глав Малоугреневского, Верх-Бехтемирского, Светлоозерского, Большеугреневского, Лесного, Малоенисейского, Новиковского, Сростинского, Усятского сельских советов, которые удовлетворены.

По результатам проведенной проверки законности муниципальных нормативных правовых актов установлено, что Положение о порядке осуществления муниципального лесного контроля на территории муниципального образования Малоенисейский сельсовет, утвержденное постановлением администрации Малоенисейского сельсовета от 12.12.2011 №375, не соответствует федеральному законодательству.  
Так, данное Положение противоречит требованиям Федерального закона от 26.12.2008 N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" либо не в полной мере учитывают его требования, в части оснований, периодичности проведения плановых и внеплановых  проверок муниципального лесного контроля, а также порядка оформления результатов данных проверок. Принесен протест, который удовлетворен.

По аналогичным основаниям принесено 3 протеста в ССНД Сростинского, Усятского, Большеугреневского сельсоветов, которые также находятся на рассмотрении.

Кроме того, по результатам проведенной проверки законности муниципальных нормативных правовых актов установлено, что Положение об аттестации муниципальных служащих, замещающих муниципальные должности муниципальной службы в администрации Шебалинского сельсовета, утвержденное постановлением администрации  Шебалинского сельсовета от 16.05.2009 №52, противоречит действующему федеральному и краевому законодательству о муниципальной службе.

Так, в Положении в нарушении требований Федерального закона от 02.03.2007 N 25-ФЗ"О муниципальной службе в Российской Федерации" неверно установлен перечень муниципальных служащих не подлежащих аттестации и  периодичность проведения аттестации муниципальным служащим.
Кроме того, установлено несоответствие Положения  ст. 5 Закона Алтайского края от 07.12.2007 N 134-ЗС "О муниципальной службе в Алтайском крае", которой  установлено, что аттестация муниципальных служащих проводится в соответствии со статьей 18 Федерального закона, а также положением о проведении аттестации муниципальных служащих, утверждаемым муниципальным правовым актом на основе Типового положения о проведении аттестации муниципальных служащих в Алтайском крае. 

Этой же нормой краевого Закона утверждено Типовое положение о проведении аттестации муниципальных служащих в Алтайском крае согласно приложению 3, которому  Положение, утвержденное администрацией сельсовета, в существенной мере не соответствует. Принесен протест, который удовлетворен.

По аналогичным основаниям принесено 2 протеста на постановления  глав администраций Енисейского, Усятского сельсоветов, их которых 1 удовлетворен  и 1  находится на рассмотрении.
По результатам проведенной проверки законности муниципальных нормативных правовых актов установлено, что Положение о добровольной народной дружине администрации Енисейского  сельсовета, утвержденное решением  Енисейского сельского Совета народных депутатов от 01.06.2009 №7-снд, противоречит действующему федеральному  законодательству, регулирующему вопросы участия граждан в охране общественного порядка.

Так, Положение  существенно противоречит по своему содержанию Федеральному закону "Об участии граждан в охране общественного порядка", в части установления основных направлений деятельности добровольной народной дружины, порядка приема в добровольную дружину, порядка исключения из членов добровольной народной дружины. Принесен протест, который удовлетворен.

По аналогичным основаниям принесено 2 протеста в ССНД Сростинского, Усятского сельсоветов, которые  находятся на рассмотрении.

Помимо этого, по результатам проведенной проверки законности муниципальных нормативных правовых актов установлено, что постановление администрации  Верх-Катунского сельсовета от 10.11.2009 №118а сд «Об определении прилегающей территории, на которой не допускается розничная продажа алкогольной продукции»  противоречит действующему федеральному и краевому законодательству. 
Так, вводная часть постановления имеет ссылки на не действующие краевые НПА, а именно Закон Алтайского края от 29.12.2005 №131-ЗС «О государственном регулировании розничной продажи алкогольной продукции на территории Алтайского края» и постановление администрации Алтайского края от 28.09.2009 N 412 "Об утверждении порядка определения прилегающих территорий" в соответствии с которыми принято данное постановление. 
Кроме того, данное Постановление противоречит требованиям  п.7 ст.2 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции", в части несоответствия крепости алкогольной продукции, разрешенной для продажи.

Вопреки требованиям п.4 ст.16 вышеуказанного Федерального закона, п.п.2, 8 Правил в рассматриваемом Постановлении отсутствует указание на определение границ прилегающих территорий; отсутствует указание на конкретные детские, общеобразовательные, медицинские организации, организации культуры, физкультурно-оздоровительные  и спортивные сооружения, с указанием их официального наименования, юридического и фактического адреса; кроме того, в нарушение вышеназванных норм Правил  Постановлением не утверждены схемы границ прилегающих территорий для каждой организации и (или) объекта, указанных в пункте 2 Правил.
Имеющаяся в Постановлении норма об определении размера прилегающей территории (не менее 30 метров) также противоречит положениям п.п.4-6 Правил; кроме того, не учтено, что в соответствии с п.7 Правил, способ расчета расстояния от организаций и (или) объектов, указанных в пункте 2 Правил, до границ прилегающих территорий также определяется органом местного самоуправления. Принесен протест, который удовлетворен.

По аналогичным основаниям принесено 2 протеста в ССНД Сростинского, Новиковского сельсоветов, которые  находятся на рассмотрении.

По результатам проведенной проверки законности муниципальных нормативных правовых актов установлено, что Устав муниципального образования Большеугреневский сельсовет Бийского района Алтайского края,  принятый решением Большеугреневского сельского Совета народных депутатов Бийского района Алтайского края от 23.05.2014 № 44-ссд (далее – Устав), противоречит действующей редакции Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", а именно:
Так, согласно п.1 ст.3 Устава к вопросам местного значения поселения относится формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за исполнением данного бюджета. 

Вместе с тем, в п.1 части ст.14  Закона (с учетом положений части 2 ст.14) данный вопрос местного значения изложен в иной форме: составление и рассмотрение проекта бюджета поселения, утверждение и исполнение бюджета поселения, осуществление контроля за его исполнением, составление и утверждение отчета об исполнении бюджета поселения.
2. Положение п.33 ст.3 Устава относит к вопросам местного значения поселения создание условий для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка.
Правовое регулирование вышеуказанного вопроса местного значения не приведено в соответствие с п.33 части 1 Закона, согласно которому сельское поселение управомочено на  оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин.

3. В ст. 4 Устава перечислены права органов местного самоуправления поселения на решение вопросов, не отнесённых к вопросам местного значения поселения.

В  данный перечень не дополнен вопросами, установленными в п.п.12-13 части 1 ст.14.1 Закона. А именно следует предусмотреть право на  создание условий для организации проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами; на предоставление гражданам жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования в соответствии с жилищным законодательством.

4.Согласно части 2 ст.52 Устава, формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением осуществляются органами местного самоуправления с соблюдением требований, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ, а также принимаемыми в соответствии с ними законами Алтайского края.

Вышеуказанная норма не соответствует положениям части 2 ст.52 Закона, согласно которым составление и рассмотрение проекта местного бюджета, утверждение и исполнение местного бюджета, осуществление контроля за его исполнением, составление и утверждение отчета об исполнении местного бюджета осуществляются органами местного самоуправления самостоятельно с соблюдением требований, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации. Так же не конкретизированы,  органы местного самоуправления, которые  имеются в виду в указанной норме Устава.
Кроме того, положения ст.ст.52-54 Устава должны обеспечивать исполнение требований п.9 части 1 ст.44 Закона, согласно которым уставом муниципального образования должны определяться: порядок составления и рассмотрения проекта местного бюджета, утверждения и исполнения местного бюджета, осуществления контроля за его исполнением, составления и утверждения отчета об исполнении местного бюджета в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.

5. В статье 55 Устава закреплено, что в собственности поселения может находиться:

1) имущество, предназначенное для решения вопросов местного значения, указанное в части 2, 2.1. статьи 50 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ;

2) имущество, предназначенное для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, в случаях, установленных федеральными законами и законами Алтайского края, а также имущество, предназначенное для осуществления отдельных полномочий органов местного самоуправления, переданных органам местного самоуправления в порядке, предусмотренном частью 4 статьи 15 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ;
3) имущество, предназначенное для обеспечения деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, муниципальных служащих, работников муниципальных предприятий и учреждений в соответствии с нормативными решениями Совета депутатов;

4) имущество, необходимое для решения вопросов, право решения которых предоставлено органам местного самоуправления федеральными законами и которые не отнесены к вопросам местного значения.

Вышеуказанный перечень не соответствует требованиям п.п.1- 5 части 1 ст.50 Закона, согласно которым в собственности муниципальных образований может находиться:

1) имущество, предназначенное для решения установленных настоящим Федеральным законом вопросов местного значения;

2) имущество, предназначенное для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, в случаях, установленных федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации, а также имущество, предназначенное для осуществления отдельных полномочий органов местного самоуправления, переданных им в порядке, предусмотренном частью 4 статьи 15 настоящего Федерального закона;

3) имущество, предназначенное для обеспечения деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, муниципальных служащих, работников муниципальных предприятий и учреждений в соответствии с нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования;

4) имущество, необходимое для решения вопросов, право решения которых предоставлено органам местного самоуправления федеральными законами и которые не отнесены к вопросам местного значения;

(п. 4 введен Федеральным законом от 29.12.2006 N 258-ФЗ)

5) имущество, предназначенное для решения вопросов местного значения в соответствии с частями 3 и 4 статьи 14, частью 3 статьи 16 и частями 2 и 3 статьи 16.2 настоящего Федерального закона, а также имущество, предназначенное для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с частями 1 и 1.1 статьи 17 настоящего Федерального закона.

6. В соответствии с частью 1 ст.57 Устава, органы местного самоуправления вправе организовывать и осуществлять муниципальный контроль по вопросам, предусмотренным федеральными законами.

Данная норма не соответствует действующей редакции части 1 ст.17.1 Закона, согласно которой органы местного самоуправления организуют и осуществляют муниципальный контроль за соблюдением требований, установленных муниципальными правовыми актами, принятыми по вопросам местного значения, а в случаях, если соответствующие виды контроля отнесены федеральными законами к полномочиям органов местного самоуправления, также муниципальный контроль за соблюдением требований, установленных федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации. Так же не  конкретизировано, какие именно органы местного самоуправления имеются в виду в указанной норме Устава. Внесен протест, который находится на рассмотрении.
Прокуратурой района также внесены протесты на 14 Уставов сельсоветов района и 1 на Устав МО Бийский район, данные протесты находятся на рассмотрении.
Прокуратурой Бийского района дана правовая оценка Административному регламенту предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений и выдача документов о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения», утвержденному Постановлением Администрации района 10.06.2014  № 346, Административному регламенту предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку рекламной конструкции», утвержденному Постановлением Администрации района 10.06.2014  № 347, Административному регламенту предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на строительство, реконструкцию и ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, индивидуальных жилых домов», утвержденному Постановлением Администрации района 10.06.2014  № 348,  Административному регламенту предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка», утвержденному Постановлением Администрации района 10.06.2014  № 349, оценка Административному регламенту предоставления муниципальной услуги «Принятие документов, а также выдача решений о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое или нежилого помещения в жилое помещение», утвержденному Постановлением Администрации района 10.06.2014  № 350.

Проверкой установлено, что данный нормативный правовой акт не в полной мере соответствует положениям  действующего федерального законодательства, а именно:

Пунктом 6 ст.14 Федерального закона  «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» предусмотрено, что стандарт предоставления муниципальной услуги предусматривает, в том числе исчерпывающий перечень документов, необходимых  в соответствии  с законодательными  или иными  нормативными правовыми актами для предоставления государственной или муниципальной услуги с разделением на документы и информацию, которые заявитель должен предоставить самостоятельно, и документы, которые  заявитель должен заявитель вправе предоставить по собственной инициативе, так как они подлежат представлению в рамках межведомственного информационного взаимодействия.

В нарушении данной нормы, соответствующие пункты вышеперечисленных Административных регламентов предусматривают  перечень документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги, и не содержит разделения на документы и информацию, которые заявитель должен предоставить самостоятельно, и документы, которые заявитель вправе предоставить по собственной инициативе, так как они предоставлению в рамках межведомственного информационного взаимодействия. На Постановления Администрации Бийского района, которыми утверждены перечисленные регламенты внесено 5 протестов, которые находятся на рассмотрении.

В указанной сфере прокуратурой района внесено 1 представление в адрес главы Заринского сельского совета в связи с ненадлежащим исполнением обязанности по предоставлению проектов нормативных правовых актов для правовой оценки в прокуратуру района - представление удовлетворено, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Нормативные правовые акты  ограниченного доступа (нормативные акты с грифом секретности, нормативные акты для служебного пользования) органами местного самоуправления не принимались. 
Основными причинами допускаемых нарушений, полагаю является низкая юридическая грамотность муниципальных служащих, отсутствие справочно-правовых систем, множество вопросов местного значения при малочисленном составе местных администраций, что в свою очередь не позволяет своевременно осуществлять мониторинг действующего законодательства и самостоятельно инициировать внесение изменений в действующие муниципальные правовые акты.
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