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                   Главе администрации
                   Бийского района 



                   Якубе Е.А.

ИНФОРМАЦИЯ
о состоянии законности при приеме, регистрации
и рассмотрении сообщений о преступлениях

Во исполнения требований приказа Генерального прокурора РФ от 05.09.2011 года № 277 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законов при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях в органах дознания и предварительного следствия», прокуратурой Бийского района организовано осуществление вышеуказанного направления надзора следующим образом. 


Во исполнение
вышеуказанного приказа в прокуратуре Бийского района ведутся книги учета копий постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел, вынесенных следователями и дознавателями правоохранительных органов Бийского района, книги учета копий постановлений о возбуждении уголовных дел. 


Прокуратурой района ежемесячно проводятся проверки исполнения законодательства о приеме, регистрации и разрешений сообщений о преступлениях в Бийском МСО СУ СК РФ по Алтайскому краю, в ОП по Бийскому району МУ МВД России «Бийское», в отделении по Бийскому и Целинному районам ТО НД №2 (далее  по тексту МЧС), в ОСП по  Бийскому району.

В 2014 г. прокуратурой района внесено 5 представлений в ОП по Бийскому району МУ МВД России «Бийское» об устранении нарушений, допущенных органом дознания при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлении, рассмотрены и удовлетворены, по результатам рассмотрения 9 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, направлена 1 информация о незаконном списании 3 материалов проверки, содержащих признаки административного правонарушения, предусмотренного ст. 5.61 КоАП РФ, в специальное номенклатурное дело, направлено 1 требование в связи с длительным непринятием решения. 

Кроме того, направлена также 1 информация в Бийский МСО СУ СК РФ по Алтайскому краю об устранении нарушений, допущенных органом следствия при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлении.

Также прокуратурой района было направлено требование в адрес на имя руководителя СУ СК РФ по Алтайскому краю, в котором наряду с нарушениями, допущенными по уголовным делам, были также указаны нарушения о необоснованном проведении доследственных проверок по фактам обнаружения трупов без признаков насильственной смерти, рассмотрено и удовлетворено.

При проведении проверок соблюдения положений законодательства о приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлениях в деятельности ОП по Бийскому району выявлялись нарушения следующего характера.

1. При изучении материалов проверок с постановлениями об отказе в возбуждении уголовного дела, направленных в прокуратуру Бийского района после проведения дополнительной проверки установлены факты, что зачастую сотрудниками ОП по Бийскому району МУ МВД России «Бийское» игнорируются указания прокуратуры Бийского района, данные в порядке ст. 37 УПК РФ, которые являются обязательными для органов дознания, либо выполняются не в полном объеме, что приводит к неоднократной отмене незаконно принятого решения. В данном случае усматриваются нарушения п. 3.2 совместного Приказа Генеральной прокуратуры  РФ и Министерства Внутренних дел РФ №80/725 от 12 сентября  2006 года «Об усилении прокурорского надзора и ведомственного контроля за процессуальными решениями при рассмотрении сообщений о преступлениях», выразившихся в отсутствии контроля либо ненадлежащего контроля со стороны руководителей органов дознания за проведением дополнительных проверок.


Длительное неисполнение необходимых проверочных мероприятий, ведет к существенным нарушениям ст. 6.1 УПК РФ (разумные сроки), чем затрудняет доступ граждан к правосудию. 

Так, прокуратурой района при отмене 28.01.2014 постановления об отказе в возбуждении уголовного дела  от 08.04.2009 по заявлению Заушицына Е.М. по факту неправомерного завладения зданием столовой, расположенной в с. Большеугренево (КУСП №137/72), органу дознания указывалось следующее.

Так, в ОВД по Бийскому району 21.06.2009 зарегистрировано аналогичное заявление Заушицына Е.М. о незаконном использовании столовой и хищении имущества из данного помещения (КУСП №1664).

10.12.2010 в ОВД по Бийскому району зарегистрировано заявление Заушицына Е.М.  о причинении ему материального ущерба  от разбития стекол в здании столовой (КУСП №4212).

С учетом  вышеизложенного,  указанные материалы доследственных проверок по заявлениям Заушицына Е. М. подлежат соединению в один материал с принятием мотивированного, обоснованного процессуального решения, в котором необходимо дать оценку всем доводам заявителя, в связи с чем, органу дознания был предоставлен длительный срок.

Вместе с тем, 21.02.2014 органом дознания в лице ст. УУП ОУУП и ПДН ОП по Бийскому району МУ МВД России «Бийское» Скрипкина В.П. вновь вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела  по п.1 ч.1 ст. 24 УПК РФ, которое является не мотивированным. Указанное процессуальное решение кроме перечисления  фабул по иным сообщениям Заушицына Е.М, соединенных в одно производство и принятых по ним процессуальных решений, не содержит никаких иных мотивировок и обстоятельств, установленных органами дознания ранее, что является недопустимым.

По аналогичным нарушениям прокурором района было также  внесено требование и представление, по результатам которого 6 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

2. Также имеют случаи необоснованного проведения доследственных проверок по сообщениям без признаков состава какого-либо преступления. Так, проверки в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ проведены по фактам отключения воды, выселения, громких звуков, выпаса скота, нахождения на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения и др. (КУСП №№3230/2013, 3403/2013, 3709/2013, 3740/2013, 3814/2013, 4094/2013, 145/2014, 216/2014, 237/2014, 249/2014, 607/2014 и др.), что является недопустимым, поскольку отнимает  силы и время у сотрудников полиции и снижает эффективность реальной борьбы с преступностью.

3. В ходе проверки установлен факт незаконного списания в номенклатурное дело следующего материала: 21.01.2014 в дежурную часть ОП по Бийскому району МУ МВД России «Бийское» поступило сообщение по факту оскорбления Сараевой В.Ф. Данное сообщение зарегистрировано в КУСП №240. По результатам проверки  списано в специальное номенклатурное дело 2/9, том 1, л.д. 219.

Вместе с тем, в КоАП РФ содержится ст. 5.61 КоАП РФ предусматривающая административную ответственность за оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме. Возбуждение  административных дел по данной статье относится к исключительной компетенции органов прокуратуры, в силу чего, информация об оскорблении Сараевой содержит признаки административного правонарушения, и приобщение ее в специальное номенклатурное дело противоречит требованиям действующего законодательства, так как в данном случае необходимо было направить материал проверки в прокуратуру района для принятия соответствующего решения.

По аналогичным нарушениям направлена также информация в виду незаконного списания 3 материалов в специальное номенклатурное дело.

Также органами дознания проводятся доследственные проверки в порядке ст. 144-145 УПК РФ по фактам оскорблений нецензурной бранью и причинения телесных повреждений, вместе с тем, материалы по фактам оскорблений в отдельное производство не выделяются и в прокуратуру района для принятия решения не направляются (КУСП 2563/2013, 2610/2013, 3152/2013, 3583/2013, 4027/2013, 180/2014), 724/2014), что является недопустимым. 

4. Так, согласно ч.4 ст. 148 УПК РФ копия постановления об отказе в возбуждении уголовного дела в течение 24 часов с момента его вынесения направляется заявителю и прокурору. В нарушение вышеуказанных положений закона, а также п.2.2 совместного приказа от 12 сентября 2006г. №80/725 «Об усилении прокурорского надзора и ведомственного контроля за процессуальными решениями при рассмотрении сообщений о преступлениях» материал доследственной проверки  КУСП №309/2014 с постановлением об отказе в возбуждении уголовного дела от 27.01.2014 поступил в прокуратуру района только 29.01.2014; КУСП№387/2014 с постановлением об отказе в возбуждении уголовного дела от 07.02.2014, КУСП №346/2014 с постановлением об отказе в возбуждении уголовного дела от 08.02.2014 поступили в прокуратуру района только 12.02.2014, КУСП №3225/2013 (орган следствия) с постановлением об отказе в возбуждении уголовного дела от 12.10.2013 поступил в прокуратуру района только 21.10.2013.

5. Длительное не исполнение указаний прокурора.

Так, 26.08.2014 года в ОП по Бийскому району МУ МВД России «Бийское» поступило сообщение Третьякова Г.А. о неисполнении Балабановым С.А. обязательств по договору о производстве работ.

08.10.2014, 06.11.2014, 07.12.2014 после проведения проверки в порядке ст.144 УПК РФ органом дознания в лице о/у ОУР ОП по Бийскому району МУ МВД России «Бийское» Пономарева С.В. выносилось постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по п.2 ч.1 ст.24 УПК РФ, в виду отсутствия состава преступления, предусмотренного ч.1 ст. 159 УК РФ, в действиях Балабанова.

Орган дознания приходил к выводу об отсутствии в действиях Балабанова состава преступления, предусмотренного ст. 159 УК РФ, поскольку местонахождение последнего было не установлено, в связи с чем, органы дознания не могли опросить Балабанова по обстоятельствам неисполнения работ.

Вместе с тем, из материалов проверки следовало, что Балабанов органу дознания неоднократно по телефону сообщал сведения о своем местонахождении, не соответствующие действительности, что свидетельствуют о намерении последнего скрываться от органов дознания, а также о наличии в действиях последнего признаков состава преступления, предусмотренного ст. 159 УК РФ, поскольку на протяжении длительного времени последним не только не предприняты меры к выполнению работ, но и к возвращению полученных денежных средств, финансовая несостоятельность последнего также ничем не подтверждена. Вместе с тем, решение о возбуждении уголовного дела на протяжении длительного времени не принято.

В отчетном периоде прокуратурой района установлен 1 факт поступления постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, вынесенного следователем Бийского МСО СУ СК РФ по Алтайскому краю, с нарушением сроков, предусмотренных ч.4 ст. 148 УПК РФ,  в связи с чем, в адрес руководителя Бийского МСО СУ СК РФ по Алтайскому краю была направлена 1 информация.

Прокуратурой района проверяется законность решений об отказе в возбуждении уголовных дел дознавателей и следователей ОП по Бийскому району МУ МВД России «Бийское», ОСП, МЧС, следователей СК РФ.

Так,  в  2014 г. прокуратурой района отменено 7 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела следователей СК РФ, 2 – следователей СО СУ МУ МВД России «Бийское», 219 – постановлений органа дознания ОП по Бийскому району МУ МВД России «Бийское», 11 постановлений МЧС, 1 – ОСП.

Причинами отмены постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел являются самые разные основания: несоответствие выводов, изложенных в постановлении, фактическим обстоятельствам, нарушение ст. 24 УПК РФ - неверное указание основания,  в связи с которым отказано в возбуждении уголовного дела, неполнота проведенной проверки и т.д. 

Всего, в 2014 г. по результатам отмены прокуратурой района незаконных постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел ОП по Бийскому району МУ МВД России «Бийское было возбуждено 19 уголовных дела.

Таким образом, в результате несоблюдения положений уголовно-процессуального законодательства, незаконного и необоснованного отказа в возбуждении уголовного дела затрудняется доступ граждан к правосудию  и  защита от преступных посягательств, гарантированные ст.52 Конституции РФ. 

Кроме того, прокурором района выявлено 7 преступления, укрытых от учета путем незаконного направления материалов  по подследственности в мировой суд, а также незаконного направления для принятия по существу по подведомственности и территориальности ОП по Бийскому району МУ МВД России «Бийское», 2 путем незаконного прекращения уголовного дела (СУ МУ МВД России «Бийское»), 2 путем незаконного приобщения материалов к уголовному делу.

В отчетном периоде  прокуратурой района по 7 материалам ОД МВД установлены случаи многократной отмены постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела (2 и более), по 6 впоследствии приняты вновь решения об отказе в возбуждении уголовного дела, 1 материал передан по подследственности и принято решение о возбуждении уголовного дела.

Прокурор района
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