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                   Главе администрации
                   Бийского района 


                   Якубе Е.А.
ИНФОРМАЦИЯ
об организации взаимодействия прокуратуры
с органами местного самоуправления в сфере 
правотворческой деятельности
Прокуратура района Бийского района принимает участие в работе представительных органов местного самоуправления, в том числе в заседаниях районного и сельских Советов народных депутатов. 
Так, за 2014 год прокурор района присутствовал на заседаниях сессий Бийского районного Совета народных депутатов (8). Всего за отчетный период времени 2014 г. состоялось 86 заседаний представительных органов местного самоуправления поселений, (от 3 до 8 заседаний в поселении), на которых также присутствовали представители прокуратуры района (69). 

За отчетный период прокуратурой района принималось участие в разработке конкретных проектов правовых актов. 
Согласно всем вновь принятым Уставам муниципальных образований района прокурор района является субъектом правотворческой инициативы.

По результатам проверки полноты нормативной правовой базы сельских поселений на основании соответствующих писем прокуратуры края в 2014 года установлено отсутствие ряда нормативных правовых актов, что послужило основанием для направления в органы местного самоуправления писем в порядке ст. 9 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», в порядке правотворческой инициативы, предусмотренной соответствующей статьей Уставов муниципалитетов района.

В частности, на уровне сельских поселений района не был урегулирован вопрос относительно порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы, и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления и представления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования.

Изложенное послужило основанием для направления прокуратурой района в 2014 году в представительные органы местного самоуправления 15 сельских поселений, с использованием права правотворческой инициативы проекта нормативного правового акта. Письма прокурора района адресатами рассмотрены, 9 из них приняли предложенные им в качестве образца правовые акты.

По заданию прокуратуры края в адрес 15 сельских советов и МО «Бийский район» направлены с использованием права правотворческой инициативы проекты нормативных правовых актов об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов муниципального образования и об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов муниципального образования». 
Адресаты рассмотрели данные проекты и все приняли предложенные им в качестве образца правовые акты.

Представительным органам местного самоуправления поселений в порядке ст. 9 Федерального закона «О прокуратуре РФ» прокуратурой района направлено Предложение о необходимости принятия муниципального правового акта, устанавливающего «Порядок (правила) содержания домашних животных на территории муниципального образования».

По результатам рассмотрения данного предложения органами местного самоуправления установлено, что  адресаты столкнулись с некоторыми трудностями при разработке проекта данного муниципального нормативного правового акта, кроме того, по результатам проведенной прокуратурой района сверки муниципальных правовых актов с действующим федеральным законодательством установлено,  что наличие муниципального правового акта «Порядок (правила) содержания домашних животных на территории муниципального образования» является обязательным условием для вынесения административными комиссиями постановлений о назначении административных наказаний за совершение административных правонарушений, предусмотренных ст. 71 Закона Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края».

В связи с чем, прокуратурой района разработан проект муниципального нормативного правового акта, который направлен в адрес 15 муниципальных образований района,  которые приняли к сведению данную информацию.

Кроме того, в соответствии с поручением прокуратуры края в адрес 15 глав администраций сельсоветом Бийского района  направлен  проект муниципального нормативного правового акта  «Положение о порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления  сельсовета Бийского района  Алтайского края, о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации». Всеми главами  сельсоветов рассмотрены данные проекты и все приняли предложенные им в качестве образца правовые акты. 
Модельные правовые акты в органы местного самоуправления в  2014 году не направлялись.

С целью устранения выявленных пробелов в правовом регулировании отношений в сфере размещения рекламных конструкций, и законодательства об административных правонарушениях по вопросам, относящимся к деятельности органов местного самоуправления,  прокуратурой района направлены 16 информаций в порядке ст. 9 ФЗ «О прокуратуре РФ», из них к сведению приняты 8 информаций, представительными органами муниципальных образований внесены изменения в нормативные правовые акты (Положения об административной комиссии).

В ходе проведенной прокуратурой района проверки установлено, что в нарушение ст. 19 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе»,  ст. 4 Федерального закона от 07.05.203 №98-ФЗ, МО «Бийский район»  в установленном порядке не утверждена схема размещения рекламных конструкций.

 В связи с тем, что наряду с представительными органами местного самоуправления сельсоветов информация  в порядке ст. 9 ФЗ «О прокуратуре РФ» была направлена и в адрес Главы района, которая в свою очередь последним не была принята к сведению, прокуратурой района внесено представление об устранении нарушений Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе». Данное представление рассмотрено и удовлетворено.

Кроме того, по результатам проведенной прокуратурой Бийского района сверки муниципальных правовых актов с действующим федеральным законодательством в адрес   15 глав сельских советов, администраций района, Главе района в порядке ст. 9 ФЗ «О прокуратуре РФ» направлена информация о внесении в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» изменений, согласно которым требуется изменение и дополнение  положений Уставов в соответствии с действующим законодательством.  

Информации рассмотрены 15 адресатами, в Уставы муниципальных образований внесены изменения.

По результатам проведенной прокуратурой района проверки по обращению Перепилициной Т.Г. по вопросу обжалования результатов конференции граждан села Сростки Бийского района, в рамках которой проанализированы действующие муниципальные правовые акты в сфере проведения конференций граждан, в частности положения о правовом статусе делегата конференции, порядке его выдвижения и процедуры избрания, в адрес главы Сростинского сельсовета и председателя Совета депутатов Сростинского сельсовета направлена информация в порядке ст.9 Федерального закона «О прокуратуре РФ» об инициировании внесения изменений в муниципальные акты, регулирующие вопросы проведения конференции граждан, определив более детально понятие «делегат», «представитель», об урегулировании порядка и процедуры его выдвижения и избрания и иные вопросы. Данная информация адресатом рассмотрена, учтена.
При этом, не смотря на активность органов местного самоуправления района по правотворчеству в области противодействия коррупции, выявлен факт отсутствия принятого органами местного самоуправления района правового акта, регулирующего  вопросы, предусмотренные Федеральным законом от 07.05.2013 N 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами», в связи с чем прокуратурой района направлено письмо на имя главы администрации района о необходимости принять соответствующий нормативный правовой акт, закрепляющий перечень должностных лиц, обязанных соблюдать требования 79-ФЗ. Информация находится на рассмотрении.
Представительными органами муниципальных образований в 2014 году принято 266 нормативных правовых актов, исполнительными – 110  (всего 376) (АППГ, соответственно, , 166, 39, всего - 205). 

Предметом оценки прокурора стало 387 (АППГ - 214) проекта правовых актов (277 - представительный орган, 110 - исполнительный; соответственно, АППГ – 175 и 39), на которые составлены заключения, при этом в 5 заключениях (АППГ - 18) имелись замечания.

Так, например, Прокуратурой Бийского района дана правовая оценка Проекту Решения Заринского сельского совета народных депутатов о принятии  Положения «О порядке и условиях предоставления отдельным категориям граждан компенсаций расходов на оплату коммунальных услуг» устанавливается порядок и условия предоставления компенсации расходов на оплату коммунальных услуг, оказываемых ООО «ЖКХ Заринское» отдельным категориям граждан, проживающим на территории муниципального образования Заринский сельсовет Бийского района Алтайского края.

Проверкой установлено, что данный Проект Решения не в полной мере соответствует действующему федеральному законодательству.
Согласно ст. 9 Бюджетного Кодекса РФ от 31.07.1998 N 145-ФЗ, одним из бюджетных полномочий  муниципальных образований является установление и исполнение расходных обязательств муниципального образования.

В соответствии со ст. 15 Бюджетного Кодекса РФ от 31.07.1998 N 145-ФЗ, каждое муниципальное образование имеет собственный бюджет;

Бюджет муниципального образования (местный бюджет) предназначен для исполнения расходных обязательств муниципального образования;

Использование органами местного самоуправления иных форм образования и расходования денежных средств для исполнения расходных обязательств муниципальных образований не допускается;

В местных бюджетах в соответствии с бюджетной классификацией Российской Федерации раздельно предусматриваются средства, направляемые на исполнение расходных обязательств муниципальных образований, возникающих в связи с осуществлением органами местного самоуправления полномочий по вопросам местного значения, и расходных обязательств муниципальных образований, исполняемых за счет субвенций из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации для осуществления отдельных государственных полномочий. 

В указанном выше Решении в п. 2.1 установлено, что денежная компенсация за коммунальные услуги будет оказана гражданам в период с 25 ноября 2013 года, за счет средств бюджета сельсовета.

Вместе с тем установлено, что  в бюджете Заринского сельсовета на 2013, а также в проекте бюджета Заринского сельсовета на 2014 и плановый период 2015-2016 при установлении и исполнении расходных обязательств муниципального образования не предусмотрено предоставление отдельным категориям граждан компенсаций расходов на оплату коммунальных услуг на территории МО Заринский сельсовет.
Согласно ст. 306.4. Бюджетного Кодекса,  нецелевым использованием бюджетных средств признаются направление средств бюджета бюджетной системы Российской Федерации и оплата денежных обязательств в целях, не соответствующих полностью или частично целям, определенным законом (решением) о бюджете, сводной бюджетной росписью, бюджетной росписью, бюджетной сметой, договором (соглашением) либо иным документом, являющимся правовым основанием предоставления указанных средств.

Данная норма Положения противоречит Бюджетному кодексу РФ, а также Решению  Заринского сельского Совета народных депутатов от 17.12.2012 года «О сельском бюджете на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов», а также  проекту бюджета Заринского сельсовета на 2014 и плановый период 2015-2016, поскольку неправомерно расширяет  перечень целей, на которые могут расходоваться средства резервного фонда местной администрации.

Все замечания прокурора района были в полном объеме учтены субъектами правотворчества.


Кроме того, прокуратурой района дана правовая оценка проекту Положение «Об оплате труда, основных и дополнительных отпусках, социальных льготах и гарантиях муниципальных служащих Администрации Бийского района Алтайского края» (далее Положение). 

Вышеуказанное Положение не в полной мере соответствует действующему законодательству.

1) В пункте 1.1 раздела 1 Положения имеется ссылка на не действующий акт, а именно Типовое положение о дошкольном образовательном учреждении, утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ №2562 от 27.10.2011г., которое   утратило свою силу в связи с изданием Министерством образования и науки РФ приказа №1014 от 30.08.2013 «Об утверждении прядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программа – общеобразовательным программам дошкольного образования»

2) В пункте 3.2 Положения указан перечень лиц, чьи дети в соответствии с действующим законодательством пользуются первоочередным правом приема в МДОУ, однако некоторые категории граждан в данный перечень не включены, а именно:

В соответствии с п.6  ст. 46 Федерального закона 7 февраля 2011 г. N 3-ФЗ "О полиции"- места в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях по месту жительства и в летних оздоровительных лагерях независимо от формы собственности предоставляются в первоочередном порядке  детям сотрудника полиции, умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции;  детям гражданина Российской Федерации, умершего в течение одного года после увольнения со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции;  детям, находящимся (находившимся) на иждивении сотрудника полиции, гражданина Российской Федерации, указанных в пунктах 1 - 5 настоящей части.

Кроме того,  ст.14 Федерального закона от 30 декабря 2012 г. N 283-ФЗ "О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"  - места в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях по месту жительства и в летних оздоровительных лагерях независимо от формы собственности предоставляются в первоочередном порядке:  детям сотрудника, умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах;  детям гражданина Российской Федерации, умершего в течение одного года после увольнения со службы в учреждениях и органах вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в учреждениях и органах;  детям, находящимся (находившимся) на иждивении сотрудника, гражданина Российской Федерации, указанных в пунктах 1 - 5 настоящей части.

3) В пункте 3.3 данного Положения закреплено право комиссии, в исключительных случаях, рассматривать ходатайства от руководителей предприятий и организаций, сельских поселений, нуждающихся в закреплении квалифицированных кадров и социально значимых для района профессий, а также в связи с производственной необходимостью.

Данная норма может вызвать коррупционные действия и решения субъектов правоприменения, а именно привести к выборочному изменению объема прав, то есть к возможности необоснованного установления исключений из общего порядка для граждан и организаций по усмотрению органов  местного самоуправления (их должностных лиц), а также к широте дискреционных полномочий, то есть к неопределенности условий или оснований принятия решения, что в силу п.п. «а, в » п. 2 Постановления Правительства РФ от 26.02.2010 г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» является коррупциогенным фактором.

Таким образом, в Положении не  конкретизированы те исключительные случаи  при наступлении которых, комиссия имеет право рассматривать ходатайства от руководителей предприятий и организаций, сельских поселений, а также конкретизировать перечень квалифицированных кадров, социально значимых профессий  и случаи производственной необходимости, при наличии которых  комиссией рассматриваются ходатайства.
Администрацией Бийского района все замечания прокурора района были в полном объеме учтены.
Во исполнение приказа Генерального прокурора РФ в прокуратуре района организовано поступление вновь принятых муниципальных правовых актов из органов местного самоуправления сельских поселений и района, которые заносятся в специально заведенный журнал учета проверенных правовых актов местного самоуправления, а также в специальные реестры НПА в электронном виде. Проверка указанных актов осуществляется в установленные приказом сроки, по каждому нормативному правовому акту, не соответствующему требованиям действующего законодательства составляется письменное заключение, в котором дается правовая оценка акта и указываются замечания, о чем уведомляется субъект правотворчества, ответственный за принятие данного правового акта. 
 Прокуратурой района в отчетном периоде 2014 года проведен 1  семинар с участием глав сельских поселений и представительных органов местного самоуправления. Таким образом, прокуратурой района принимаются необходимые меры по исполнению руководящих актов Генерального прокурора, прокурора края в сфере взаимодействия прокуратуры района с органами местного самоуправления в правотворческой деятельности.
	Прокурор района

старший советник юстиции                     
	
	       С.В. Фатеев











