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                   Главе администрации
                   Бийского района 



                   Якубе Е.А.

ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проверок исполнения законодательства 
о противодействии экстремистской деятельности

Во исполнение распоряжения прокурора края № 366/27 от 26.04.2011  «О порядке исполнения приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 19.11.2009 № 362 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законодательства о противодействии экстремисткой деятельности» прокуратурой района на постоянной основе осуществляется надзор за исполнением законодательства о противодействии экстремизму.

Раздел 1. Практика рассмотрения сообщений о преступлениях экстремистской направленности и расследования уголовных дел данной категории (отдельно по органам предварительного следствия, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года).

29.09.2013 года в ОП по Бийскому району МУ МВД России «Бийское» поступило заявление Галиуллина Давида Ринадовича 1992 года рождения проживающего г. Бийск пер. Красноярский-30/1 кв.130 о привлечении к уголовной ответственности Левищева Николая, который 21.09.2013 года в вечернее время на территории базы отдыха АГАО им Шукшина «Канонерское» Бийского района причинил ему телесные повреждения, в заявлении не содержались сведения о том, что телесные повреждения были причинены по мотивам национальной ненависти или вражды. По результатам проведения проверки в порядке ст. 144-145 УПК РФ дознавателем ОД МУ МВД России «Бийское» Кунцевич И.С. 09.10.2013 года в 17 часов 20 минут было возбуждено и принято к производству уголовное дело №128390 по признакам состава преступления предусмотренного п.е ч.2 ст.112 УК РФ,  по факту того , что 21.09.2013 года в вечернее время Левищев Н.А. , находясь в помещении корпуса 34 расположенного на территории базы отдыха «Озеро канонерское», расположенного в 1 километре в восточном направлении от п.Усть-Катунь Бийского района Алтайского края, умышленно, руководствуясь мотивом национальной ненависти причинил Галиуллину Д.Р. телесные повреждения, повлекшие средней тяжести вред здоровью. Уголовное дело возбуждено в отношении – Левищева Н.А. 

Сведения о потерпевшем: Галиуллин Давид Ринадович 13.01.1992 года рождения, уроженец г. Бийска Алтайского края, проживающий г. Бийск пер. Красноярский-30/1 кв.130, место учебы АГАО им. Шукшина, пятый курс ЕГФ гр. Г-СКТ 091, не судим, национальная принадлежность – татарин. 

Сведения о подозреваемом: Левищев Николай Александрович 26.02.1989 года рождения, уроженец г. Бийска Алтайского края, зарегистрирован и проживает по адресу г. Бийск ул. Урожайная-26 кв.1, образование средне-техническое, место работы ООО «Церес-групп» аппаратчик 5 разряда, ранее не судим. 

По результатам расследования уголовного дела 12.12.2013 года по уголовному делу в отношении Левищева Н.А. дознавателем Кунцевич И.С. был составлен обвинительный акт, 12.12.2013 года указанное уголовное дело с обвинительным актом поступило в прокуратуру Бийского района, по результатам изучения материалов уголовного дела и обвинительного акта заместителем прокурора Бийского района 13.12.2013 года по делу был утвержден обвинительный акт, после вручения обвинительного акта обвиняемому Левищеву Н.А. уголовное дело №128390 25.12.2013 года было направлено для рассмотрения по существу в Бийский районный суд Алтайского края. 

На основании постановления Бийского районного суда от 07.02.2014 уголовное дело №128390 по обвинению Левищева Н.А. в совершении преступления, предусмотренного п. «е» ч. 2 ст. 112 УК РФ, квалифицируемого как умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья по мотивам национальной и религиозной вражды, прекращено по ст. 25 УПК РФ за примирением сторон.

Оснований для обжалования не имеется.
В данной области иные доследственные проверки не проводились, уголовные дела не возбуждались, в суд не направлялись, постановления об отказе в возбуждении уголовных дел не выносились.

Раздел 2. Выявленные в ходе надзора основные причины и факторы, способствующие экстремистским проявлениям, принятые меры по их устранению.

Экстремистские проявления не зафиксированы.

Раздел 3. Состояние законности и результаты прокурорского надзора за исполнением законодательства о межнациональных отношениях и противодействии экстремизму (общенадзорные вопросы), в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

В большинстве принятых в сельских поселениях и районе бюджетов на 2014 г. выделены денежные средства на финансирование мероприятий в сфере исполнения законодательства о противодействии терроризму и экстремизму, однако не во всех муниципалитетах выделены денежные средства, предназначенные на финансирование мероприятий по предупреждению и профилактике терроризма и экстремизма, в большинстве сельских поселений имеются лишь денежные средства из резервных фондов на цели ликвидации последствий терроризма и экстремизма.

Изложенное послужило основанием для внесения 12 представлений в адрес глав сельских поселений с требованием внести изменения в бюджет и предусмотреть там денежные средства на профилактику терроризма и экстремизма. Все рассмотрены и удовлетворены, к дисциплинарной ответственности привлечено 3 лица. 

Предусмотренные в муниципальных правовых актах в сфере противодействия терроризму и экстремизму мероприятия носят профилактический, воспитательный, пропагандистский характер и в целом данные мероприятия соответствуют складывающейся в районе оперативной обстановке, а также целям и задачам профилактики терроризма и экстремизма, программные мероприятия профинансированы, нецелевое расходование бюджетных средств не установлено.

На территории всех сельских поселений района приняты и действуют правовые акты в сфере противодействия терроризму и экстремизму (планы либо программы), не все из которых в полной мере соответствуют положениям федерального законодательства.

Так, муниципальная целевая «Программа мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования Верх-Бехтемирский сельсовет Бийского района Алтайского края» на  период 2014-2016 годы, утвержденная постановлением главы Верх-Бехтемирского сельсовета № 16 от 23.12.2013 (далее по тексту – Программа), не в полной мере соответствует положениям федерального законодательства в сфере противодействия терроризму и экстремизму.

В Программе содержится перечень конкретных мероприятий по противодействию экстремизму и профилактике терроризма, при этом ни одно из 10 мероприятий вообще не содержит конкретного срока исполнения (в Программе такой срок указан «2014-2016 г.г.», в 1 случае – «в течение года»), что свидетельствует о формальном подходе к профилактике экстремизма и терроризма; отсутствуют справки о выполненных мероприятиях, что исключает возможность проследить их выполнение.

Учитывая возрастающие с каждым годом угрозы экстремистских проявлений, бездействие органов и должностных лиц системы профилактики терроризма и экстремизма нарушает права неопределенного круга лиц на безопасность в рассматриваемой сфере правоотношений.

В соответствии с п. 7.1 ч. 1 ст. 14 Федерального закона от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к вопросам местного значения муниципального района относится участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального района.

В соответствии со ст. 2  Федерального закона от 25 июля 2002 г. N 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности" противодействие экстремистской деятельности основывается на принципах признания, соблюдения и защиты прав и свобод человека и гражданина, а равно законных интересов организации; приоритете мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности.

При этом на основании ст. 3 названного Закона противодействие экстремистской деятельности осуществляется путем принятия профилактических мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности, в том числе на выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих осуществлению экстремистской деятельности.

Согласно ст. 4 Федерального закона от 25 июля 2002 г. N 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности" органы местного самоуправления участвуют в противодействии экстремистской деятельности в пределах своей компетенции.

В силу ст. 5 этого же Закона в целях противодействия экстремистской деятельности органы местного самоуправления в пределах своей компетенции в приоритетном порядке осуществляют профилактические, в том числе воспитательные, пропагандистские меры, направленные на предупреждение экстремистской деятельности.

Аналогичного рода положения содержатся в ст.ст. 1-3 Федерального закона от 06.03.2006 N 35-ФЗ "О противодействии терроризму".

Следовательно, Программа нуждается в корректировке, необходимо внести  изменения и дополнения в Перечень мероприятий Программы, указав конкретные сроки их исполнения (дата, месяц, год – в зависимости от вида мероприятия).

В связи с изложенным прокуратурой района принесен протест на вышеуказанный правовой акт, который рассмотрен и удовлетворен. По аналогичным основаниям опротестованы еще 7 правовых актов сельсоветов. Все протесты также удовлетворены.

В рамках проведенной в ноябре-декабре проверки исполнения законодательства о противодействии терроризму и экстремизму при выполнении мероприятий муниципальных целевых программ и планов в данной сфере установлены основания для внесения 9 представлений главам администраций сельсоветов в связи с тем, что на территории сельсоветов приняты и действуют такие программы и планы, в рамках реализации которых предусмотрено проведение ряда профилактических мероприятий в сфере противодействия терроризму и экстремизму и их финансирование на определенную сумму из средств местного бюджета.

При этом, как следует из представленной главами администрации сельсоветов информации, по состоянию на 01.12.2014 г. указанные денежные средства не освоены, хотя сроки выполнения запланированных мероприятий прошли и мероприятия значатся как исполненные.

Данные обстоятельства свидетельствуют о ненадлежащем исполнении запланированных программных мероприятий, о формальном подходе администрации сельсовета выполнению мероприятий в области противодействия терроризму и экстремизму.

На отчетную дату представления не рассмотрены.

За отчетный период принесены 4 протеста на незаконные муниципальные НПА. Приведу в качестве примера 1 из таких.

Решением Верх-Катунского сельского Совета народных депутатов от 24.04.2007 № 159а  утверждено Положение об организационно-правовом, финансовом, материально-техническом обеспечении первичных мер пожарной безопасности в границах сельского поселения. 

Данное решение не в полной мере соответствует требованиям федерального и краевого законодательства. 

Так, вышеуказанное Положение принято во исполнение нормы п.9 части 1 ст.14 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", согласно которой к вопросам местного значения поселения относится  обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения. 

Вышеуказанный вопрос местного значения поселения конкретизируется законодателем в положениях  ст.19 Федерального закона от 21.12.1994 N 69-ФЗ "О пожарной безопасности" и п.п.1-8 части 1 ст.5 Закон Алтайского края от 10.02.2005 N 4-ЗС  "О пожарной безопасности в Алтайском крае", которые устанавливают конкретные полномочия органов местного самоуправления поселений по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах сельских населенных пунктов:  

1) создание условий для организации добровольной пожарной охраны, а также для участия граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности в иных формах;

2) создание в целях пожаротушения условий для забора в любое время года воды из источников наружного водоснабжения, расположенных в сельских населенных пунктах и на прилегающих к ним территориях;

3) оснащение территорий общего пользования первичными средствами тушения пожаров и противопожарным инвентарем;

4) организация и принятие мер по оповещению населения и подразделений Государственной противопожарной службы о пожаре;

5) принятие мер по локализации пожара и спасению людей и имущества до прибытия подразделений Государственной противопожарной службы;

6) включение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в планы, схемы и программы развития территорий поселений;

7) оказание содействия органам государственной власти Алтайского края в информировании населения о мерах пожарной безопасности, в том числе посредством организации и проведения собраний населения;

8) установление особого противопожарного режима в случае повышения пожарной опасности.

Вместе с тем, вопреки вышеуказанным положениям федерального и краевого законов, в рассматриваемом Положении заложенное иное существенно противоречащее им нормативное регулирование первичных мер пожарной безопасности, осуществляемых органами местного самоуправления поселения. При этом, ряд полномочий изложен в редакции существенной противоречащей перечню, установленному законодателем, а ряд полномочий, предусмотренных законодательством, в Положении вообще отсутствует. 

Так, в п.2.1 Положения установлено, что первичные меры пожарной безопасности включают в себя: 

- обеспечение необходимых условий для привлечения населения к работам по предупреждению и тушению пожаров в составе добровольных противопожарных формирований;

- проведение противопожарной пропаганды и обучение населения мерам пожарной безопасности; 

- определение перечня первичных средств тушения пожаров для помещений и строений, находящихся в собственности граждан; 

- разработка и выполнение в границах сельского поселения мероприятий, исключающих возможность переброски огня при степных, лесных и торфяных пожарах на здания и сооружения населенных пунктов; 

- организация патрулирования в границах сельского поселения в условиях устойчивой сухой, жаркой  и ветреной погоды или при получении штормового предупреждения;

- обеспечение в границах муниципального образования исправной телефонной или сотовой связью для сообщения о пожаре в пожарную охрану; 

-своевременная очистка территории в границах сельского поселения от горючих отходов, мусора, сухой растительности;

- содержание в исправном состоянии в любое время года дорог, подъездов к зданиям и сооружениям, систем противопожарного водоснабжения с обеспечением требуемого расхода воды; 

-поддержание в постоянной готовности техники, приспособленной для тушения пожаров.

Кроме того, в п.п.3.1 – 3.8  п. 3 Положения содержатся нормы, направленные на раскрытие и конкретизацию некоторых из вышеуказанных первичных мер пожарной безопасности, предусмотренных в п.2.1 Положения.

Таким образом, вышеуказанный перечень первичных мер пожарной безопасности, а соответственно и перечень полномочий органов местного самоуправления поселения в рассматриваемой  сфере подлежит дополнению и уточнению с учетом требований федерального и краевого законов о пожарной безопасности. 

Необходимость изменения вышеназванного муниципального НПА обусловлено тем, что отсутствие правильного, основанного на законе, правового регулирования вопросов обеспечения первичных мер пожарной безопасности создает условия для ненадлежащего, несвоевременного и некачественного решения вышеуказанного вопроса местного значения, косвенно ставит жизнь и здоровье, а также имущество населения  под угрозу, исходящую от возможных пожаров.  

Кроме того, создаются условия для ненадлежащего исполнения органами местного самоуправления поселения положений федерального законодательства о предупреждении террористических актов и иных террористических проявлений, которые могут быть сопряжены с использованием источников огня, с применением общеопасных способов негативного воздействия на людей и имущество, расположенных  в границах поселения. А именно нарушаются положения  п.7.1 части 1 ст.14 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", в части участия органов местного самоуправления поселений в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма в границах поселения.

Также создаются  условия для нарушения п.п. 3, 4 ст.3 Федерального закона от 06.03.2006 N 35-ФЗ "О противодействии терроризму", согласно которым  террористический акт - совершение взрыва, поджога или иных действий, устрашающих население и создающих опасность гибели человека, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных тяжких последствий, в целях дестабилизации деятельности органов власти или международных организаций либо воздействия на принятие ими решений, а также угроза совершения указанных действий в тех же целях; противодействие терроризму – деятельность, в том числе,  органов местного самоуправления, в частности, по   предупреждению терроризма, в том числе, по выявлению и последующему устранению причин и условий, способствующих совершению террористических актов (профилактика терроризма).

Протесты не рассмотрены на отчетную дату.

Администрациями сельсоветов принимаются меры к социальной и культурной адаптации граждан-мигрантов (в рамках дополнительных обязанностей, предусмотренных ФЗ от 221.10.2013 № 284-ФЗ), в том числе социальная, консультационно-правовая помощь, помощь в трудоустройстве для ряда таких граждан (например, в Новиковском сельсовете – для Егорова Е.В., Мерзлой Т.Ю., Мерзлой М.Е., прибывших в Бийский район с Украины).

При этом, как показала проверка в сентябре – октябре 2014 г., ряд сельских поселений района реализует вышеуказанные положения Закона не должным образом, необходимая работа на анализируемом направлении не проводится, в результате чего главам 5 сельских поселений района внесены 5 представлений, в которых указано на необходимость проведения предусмотренной Законом профилактической работы на данном направлении. Представления рассмотрены и удовлетворены.

Факты несоблюдения сроков, невыполнения запланированных мероприятий либо их замены акциями иного типа не установлены.

В уставах всех 16 муниципальных образований (15 сельских поселений и район) имеются положения относительно участия органов местного самоуправления в профилактике экстремизма в границах муниципальных образований в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», они соответствуют федеральному законодательству, оснований для их оспаривания путем принесения протестов либо в порядке ст. 251 ГПК РФ.

В органы местного самоуправления не поступали обращения рассматриваемой сфере, в том числе на действия органов местного самоуправления, на деятельность общественных и религиозных объединений, на публикации средств массовой информации и сети Интернет в связи с пропагандой экстремизма, распространением материалов или информации, призывающих к осуществлению экстремистской деятельности либо обосновывающих (оправдывающих) необходимость ее осуществления, а также содержащих сведения о способах и методах совершения экстремистских проявлений.

Органами местного самоуправления принимаются меры, направленные на проведение пропагандистских мероприятий по повышению правовой грамотности граждан, размещение социальной рекламы, направленной на непринятие экстремистской идеологии. В частности, это имеет место быть на сходах сел, распространяются соответствующие информации на информационных стендах в селах.

5.2.  Надзор за исполнением законодательства о противодействии экстремизму в образовательной сфере:

По результатам надзорной деятельности оснований для применения мер прокурорского реагирования не выявлено.

5.3. Проведение проверок исполнения требований ст. 13 ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», запрещающей распространение на территории Российской Федерации экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения:

По результатам надзорной деятельности оснований для применения мер прокурорского реагирования не выявлено.

5.4. Проведение проверок исполнения федерального и краевого законодательства об обязательном экземпляре документов в краевую и российскую книжные палаты издаваемой печатной продукции:

Нарушений не выявлено.

5.5. Надзор за исполнением законодательства, регламентирующего порядок организации и проведения публичных мероприятий:

Публичные мероприятия не проводились, нарушений не выявлено.

5.6.
Исполнение законодательства о противодействии экстремизму общественными и религиозными объединениями и организациями.

Нарушений не выявлено.

5.7. Организация работы по борьбе с экстремизмом органами внутренних дел:

В МУ МВД России «Бийское» действует комплексный межведомственный  план  работы  по  профилактике   правонарушений. Согласно данным планам сотрудниками МВД организованы и проводятся мероприятия по недопущению разжигания и пресечению актов национальной и расовой нетерпимости, экстремизма и ксенофобии. В соответствии с этим  планом осуществляется взаимодействия с субъектами профилактики (народные дружины, комитет по  делам  молодежи, органы местного самоуправления) и обменом информации, касающейся проявления экстремизма.

При проверке исполнения миграционного законодательства в деятельности ОП по Бийскому району МУ МВД России «Бийское» установлено, что требования ст. 27.1 КоАП РФ при применении мер по обеспечению производства по делам об административных правонарушениях соблюдаются.

Требования главы 28 КоАП РФ при возбуждении дел об административных правонарушениях, составлении протоколов о данных нарушениях и направлении их для рассмотрения в уполномоченные органы соблюдаются.

Нарушений законодательства при проведении мероприятий по борьбе с незаконным оборотом оружия, организаций подпольных видов предпринимательской деятельности, в том числе изъятию оружия у лиц, не продливших разрешения на хранения, допускавших неоднократные нарушения не установлено. 

Случаев оставления без внимания жалоб граждан на организацию притонов, проживание лиц, ранее судимых, не имеющих постоянной регистрации, занимающихся подпольным изготовлением спиртосодержащей продукции, демонстрировавших публично огнестрельное оружие и холодное оружие не выявлено.

Фактов привлечения незаконных мигрантов и лиц, подвергнутых административному аресту, к выполнению каких-либо работ в коммерческих организациях по указанию руководителей подразделений полиции, а также использования их для ведения домашнего хозяйства не выявлено.

В работе участковых уполномоченных нарушений федерального законодательства не выявлено.

При проведении проверки в части осуществления УФМС России и полиции контроля за внутренней миграцией случаев бездействия по фактам организации проживания граждан РФ с нарушением правил регистрации по месту жительства и месту пребывания не установлено.

5.8. Взаимодействие органов прокуратуры со СМИ по вопросам противодействия экстремизму, правовое просвещение населения:

За 2014 год осуществлено 6 выступлений по телевидению по вопросу разъяснения законодательства о противодействии терроризму и экстремизму, об ответственности за нарушении в данной сфере и об изменениях в действующем законодательстве; дан анализ действующих муниципальных правовых актов в сфере противодействия экстремизму и терроризму и меры прокурорского реагирования.  

Работниками прокуратуры района проводятся лекции среди учеников школ района, в которых делается упор на освящение негативных последствий терроризма и экстремизма с целью вырабатывания негативного отношения учеников к таким проявлениям. Так, за отчетный период проведены 6 мероприятий по правовому просвещению населения – прочитаны 6 лекций среди учеников 9, 10, 11 классов в образовательных учреждениях района по вопросам противодействия терроризму и экстремизму, в рамках которых уделено внимание вопросам формирования толерантности и противодействия экстремистским проявлениям в молодежной среде. 

Кроме того, прокуратурой района на сайтах администраций сельсоветов, администрации района размещены информации о разъяснении законодательства в анализируемой сфере. 

5.9. Взаимодействие органов-субъектов профилактики и противодействия экстремизму:

Взаимодействие территориальных органов местного самоуправления с прокуратурой, правоохранительными органами в целях предупреждения и пресечения противоправной деятельности общественных формирований и граждан осуществляется путем обмена соответствующей информацией, при этом оснований для направления информации для принятия мер прокурорского реагирования, в том числе в целях приостановления незаконной деятельности не зафиксировано.

На уровне района создана и действует межведомственная комиссия по противодействию терроризму и проявлению экстремизма по ведению работы по профилактике проявлений терроризма и экстремизма, которая в своей деятельности руководствуется Положением о межведомственной комиссии по противодействию терроризму и экстремизму. 

В целом работу органов местного самоуправления по профилактике экстремизма, а также минимизации и ликвидации последствий его проявлений, подготовки решений комиссии по совершенствованию этой работы следует признать эффективной. Основания для применения мер прокурорского реагирования отсутствуют.

	Прокурор района

старший советник юстиции                     
	
	       С.В. Фатеев











