Обучение лиц, пострадавших от последствий распространения

коронавирусной инфекции (в том числе ВКР)

Минпросвещения России совместно с Союзом «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» организуют профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование лиц, пострадавших от распространения новой коронавирусной инфекции, в том числе:

– находящихся под риском увольнения

– выпускников образовательных организаций

– ищущих работу граждан

Профессиональное обучение — программы профессиональной подготовки и переподготовки, повышения квалификации по профессиям рабочих, должностям служащих.
Дополнительное профессиональное образование — для лиц, имеющих среднее профессиональное или высшее образование.
Цель программы - оказание мер поддержки в сфере занятости населения, а также предоставление возможности приобретения дополнительных профессиональных навыков для повышения конкурентоспособности на рынке труда.

Пройти бесплатное обучение можно по декабрь 2020 года.

В программе могут принимать участие лица, которые не проходили обучение по программам профессионального обучения или дополнительного профессионального образования в течение 2020 года за счет бюджетных средств.

Длительность обучения зависит от выбранной программы и графика обучения. Средний срок обучения составляет три недели. О длительности обучения информирует центр обучения после выбора конкретной программы обучения.

По окончании обучения по любой из программ проходит демонстрационный экзамен, который подтвердит уровень освоения профессиональных навыков. Граждане получат Skills Passport с профилем профессиональных компетенций и документ о квалификации, соответствующий виду программы обучения.

Записаться на обучение можно на портале «Работа в России» (на главной странице) либо на сайте https://express.worldskills.ru. При этом региональный оператор программы проверяет данные гражданина и подтверждает возможность участия в программе. Центр обучения связывается с гражданином по вопросам программы и графика обучения.

Основные направления обучения в Алтайском крае: администрирование отеля, веб-дизайн и разработка, ветеринария, дошкольное воспитание, кондитерское дело, ремонт и обслуживание легковых автомобилей, кирпичная кладка, кузовной ремонт, эксплуатация сельскохозяйственных машин, поварское дело, туризм и другие (ознакомиться подробно можно на сайте https://express.worldskills.ru после нажатия кнопки «Пройти обучение»).

По возникающим вопросам можно обратиться к региональному оператору программы:

КГБПОУ «Алтайский транспортный техникум»

Контактное лицо: Кулеш Ирина Геннадьевна

Телефоны:  8 (3852) 40-16-80, 8 (929) 392-68-48, Почта:  att@22edu.ru.
