На территории Бийского района с 13 февраля 2015 года создана и успешно работает на благо общества общественная организация «Народная дружина Бийского района «Дружина». Созданная «Дружина» оказывает содействие в охране правопорядка. Члены «Дружины» принимают участие в мероприятиях по поиску лиц без вести пропавших, выявляют лиц, в отношении которых могут быть совершены противоправные деяния и проводят другую профилактическую работу. На сегодняшний день «Дружина» составляет 53 человека.
Организация работы добровольных народных дружин является одним из методов предупреждения преступности, позволяет в какой-то мере защитить жителей от совершения в отношении них противоправных действий и сохранить их имущество. 
Работа дружины осуществляется на основании ежеквартального плана работы и ежемесячных графиков выхода ДНД на территорию Бийского района по населенным пунктам.
Члены народной дружины привлекаются для обеспечения охраны общественного порядка на религиозные мероприятия (Рождество, Крещение). Участвовали в охране правопорядка на новогодних праздниках, на празднике «Масленица», при проведении выборов Президента РФ, Первомайских праздниках, «Ночь музеев», празднование 100-летия муниципального образования Бийский район, а также в рейдовых мероприятиях совместно с участковыми уполномоченными полиции по охране общественного правопорядка, в том числе и в вечернее время. Планируется привлечение дружинников для обеспечения охраны общественного порядка при проведении «Шукшинских дней» в июле 2024 года. Дружинники принимают участие в проведении «Дней профилактики» на территории Бийского района.
Всего в первом полугодии 2024 года проведено 31 рейдовое мероприятие по охране общественного порядка. Было задействовано 38 членов ДНД.
На территории Бийского района практически все главы сельских советов и администраций являются членами ДНД. 
При проведении отчетов перед населением в обязательном порядке до граждан доводится информация о деятельности Общественной организации «Народная дружина Бийского района "Дружина"».
На совещаниях в Администрации Бийского района до глав администраций и руководителей хозяйств доводится информация о деятельности ДНД и необходимости привлечения граждан к охране общественного порядка в каждом населенном пункте.
В настоящее время все члены ДНД, выходящие на охрану общественного порядка, застрахованы.


