Информация о работе по противодействию коррупции в 
Администрации Бийского района Алтайского края 
за 3 квартал 2019 года

Работа по противодействию коррупции в Администрации Бийского района Алтайского края проводится в соответствии с законодательством Российской Федерации, Алтайского края, с муниципальными правовыми актами в сфере противодействия коррупции. 
В течение 3 квартала 2019 года продолжилась комплексная работа по исследованию причин возможного возникновения коррупциогенных факторов; по разработке и принятию правовых актов, по подготовке (в соответствии с изменениями, вносимыми в федеральное и краевое законодательство) изменений в действующие нормативные акты Администрации Бийского района Алтайского края, направленные на противодействие коррупции. 
За этот период 14 проектов муниципальных правовых актов Администрации Бийского района Алтайского края подвергались экспертизе на коррупциогенность, для чего все указанные документы и их проекты проходят проверку в правовом комитете Администрации Бийского района Алтайского края и направляются в прокуратуру Бийского района. В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы нормативные правовые акты размещаются на официальных сайтах Администрации Бийского района Алтайского края и сельских поселений.
Организационно-кадровым отделом Администрации Бийского района Алтайского края проводился мониторинг соблюдения муниципальными служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся получения подарков, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанностей уведомить об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений. 
	 За 3 квартал 2019 года  комиссией по урегулированию конфликта интересов и соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих  Администрации Бийского района Алтайского края проведено 3 заседания. На         1 заседании были рассмотрены уведомления организаций о заключении трудовых договоров с бывшим муниципальным служащим. Замещение бывшим муниципальным служащим должностей  на условиях трудовых договоров в организации не нарушает требования статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». На еще 2 заседаниях были рассмотрены уведомления о намерении  выполнять иные оплачиваемые работы. В соответствии части 2 статьи 11 Федерального закона от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» муниципальным служащим разрешено выполнять иную оплачиваемую работу, так как  работа не содержит признаков личной заинтересованности, которые могут привести к конфликту интересов.
             Уведомления от муниципальных служащих о фактах обращения к ним в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений не поступали. Уведомления о получении подарков в связи с должностным положением или исполнением служебных (должностных) обязанностей от лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих не поступали.
	Жалобы и обращения от физических и юридических лиц, по поводу отказа должностного лица Администрации Бийского района Алтайского края предоставить им муниципальные услуги или некачественного оказания услуг, не поступали.
Заместителем Главы Администрации района, начальником управления  по экономическому развитию, председателем Комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Бийского района Алтайского края ведется контроль за соблюдением требований, установленных законодательством при проведении закупок, работ для обеспечения муниципальных нужд, а также контроль за расходованием средств районного бюджета, за уровнем оплаты труда муниципальных служащих. 
Протокольный сектор Администрации Бийского района Алтайского края ежемесячно проводит анализ обращений граждан и организаций, в том числе по вопросам коррупции. Отчет о результатах работы по обращению граждан ежемесячно размещается на портале ССТУ.РФ. 
Обеспечивается всесторонний доступ граждан к информации о деятельности органов исполнительной власти Бийского района, в том числе через сайт Администрации Бийского района Алтайского края.
Администрация Бийского района Алтайского края тесно взаимодействует с   МАУ Редакция газеты «Моя Земля» Бийского района и содействует освещению мер по противодействию коррупции, обеспечивается информационное сопровождение мероприятий по противодействию коррупции.
