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	Во исполнение Плана противодействия коррупции в Администрации Бийского района и ее структурных подразделениях на 2021-2024 годы (далее – План) организационно-кадровый отдел Администрации Бийского района сообщает, что  в 3 квартале 2023 года исполнены следующие пункты Плана:
	пункт 1. Правовым комитетом Администрации Бийского района  проводилась  экспертиза 33 действующих  нормативных  правовых актов, а также иных  документов  на коррупциогенность;
	пункт 2. Сектором по информатизации управления делами Администрации Бийского района  размещены   нормативные  правовые  акты   на   официальном    сайте Администрации Бийского района в сети «Интернет»  в  целях  обеспечения проведения  независимой антикоррупционной экспертизы;
пункт 3. Администрацией Бийского района по мере изменения законодательства в области противодействия  коррупции приведены в соответствие нормативные правовые документы;
пункт 4. Заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов не проводились;
пункт 5. Организационно-кадровым отделом Администрации Бийского  района в план занятий  с муниципальными  служащими  включаются вопросы, посвященные  противодействию коррупции, направленные   на формирование антикоррупционного поведения  муниципальных служащих; 
пункт 6. 
пункт 7. Правоохранительными органами не выявлены факты коррупционных проявлений со стороны лиц, замещающих руководящие должности муниципальной службы. 
пункт 8. 
пункт 9. Ведется разработка и внедрение административных регламентов по  предоставлению муниципальных услуг;  
 пункт 10. Продолжается работа по оказанию муниципальных услуг в электронном виде, ведению электронного документооборота;
пункт 11. Гражданам и организациям предоставляется информация об условиях получения  муниципальных услуг, в том числе в сети «Интернет»;
пункт 12. Стандарты предоставления  муниципальных услуг муниципальными служащими соблюдаются;
            пункт 13. Управление по экономическому  развитию и муниципальному заказу Администрации Бийского района проводит мониторинг соблюдения требований Федерального закона  от 05.04.2013  №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», включая анализ закупочных и среднерыночных цен на закупаемую продукцию и меры по устранению случаев участия на стороне поставщиков продукции для муниципальных нужд близких родственников должностных лиц, ответственных за принятие решений  по размещению муниципальных заказов, а также  лиц, которые могут оказать прямое влияние на процесс формирования, размещения и контроля проведения муниципальных закупок;
            пункт 14. Осуществляется контроль деятельности муниципальных казенных, бюджетных и автономных учреждений;
	пункт 15. Протокольный сектор управления делами Администрации района проводит анализ обращений граждан и организаций по фактам коррупции. Таких фактов нет;
пункт 16. Управление делами Администрации Бийского района обеспечивает доступ граждан к информации о деятельности Администрации Бийского района в соответствии  с Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»  в сети «Интернет», социальных сетях  «ВКонтакте», «Telegram», в газете «Моя Земля» Бийского района;
             пункт 17.
	 пункт 18. Организационно-кадровым отделом принимаются меры по повышению эффективности контроля за соблюдением муниципальными служащими требований, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов;
пункт 19. Организационно-кадровым отделом  Администрации Бийского района актуализируются сведения, содержащиеся в анкетах, представляемых при назначении на должность муниципальной службы, о родственниках, в целях выявления  возможности конфликта интересов; 
	пункт 20 – пункт 22. Организационно-кадровым отделом  Администрации Бийского района поданы заявки на повышение квалификации  муниципальных служащих, в должностные обязанности которых  входит участие в противодействии коррупции;
пункт 23. Проводится, с использованием информационного  ресурса «Rusprofile.ru», мониторинг участия лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной  службы, в управлении коммерческими и некоммерческими организациями.







