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профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному земельному контролю на территории Бийского района Алтайского края на 2023 год

Администрации Бийского района Алтайского края уведомляет о начале обсуждения проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному земельному контролю на территории Бийского района Алтайского края на 2023 год и предлагает всем заинтересованным лицам, учреждениям, организациям, предприятиям, общественным объединениям, предпринимателям принять участие в обсуждении проекта Программы.
Орган, уполномоченный на проведение общественных обсуждений, Муниципальное учреждение МУ "Комитет по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям Бийского района Алтайского края" с (далее – Уполномоченный орган).
Ознакомиться с проектом документа можно здесь http://biysk.biysk22.ru/?q=content/obshchestvennye-obsuzhdeniya (ссылка на проект муниципальной программы). Общественное обсуждение проводится с 06.02.2023 г. до 07.03.2023 г.
С целью изучения общественного мнения относительно данного документа просим внести замечания и предложения.
Замечания и предложения можно направлять в электронном виде на электронную почту: kumi_br@mail.ru (электронная почта ответственного исполнителя муниципальной программы), в бумажном виде: с 9-00 до 16-00 (обеденный перерыв с 12-00 до 12-48) в кабинет № 3 по адресу: Алтайский край г. Бийск, ул. Валериана Куйбышева, д. 88 (здание Администрации Бийского района), тел. 8(3854) 221-229 (контактный телефон ответственного исполнителя муниципальной программы).
Информационные материалы по Проекту программы размещены на официальном сайте Администрации Бийского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://biysk.biysk22.ru/.
Результат общественного обсуждения (протокол), размещается в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://biysk.biysk22.ru/ не позднее чем через 20 рабочих дней после окончания срока проведения общественного обсуждения.
