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ИНФОРМАЦИЯ
  по результатам контрольного мероприятия 
«Анализ результатов финансово-хозяйственной деятельности 
МУП «Энергетик» Бийского района Алтайского края
 
                                                                                             
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее: 

В нарушение норм статьи 145 ТК РФ нормативный правовой акт, устанавливающий предельный уровень соотношения среднемесячной заработной платы на муниципальном уровне не разрабатывался. 
В нарушение трудового законодательства в проверяемом периоде при отсутствии соответствующих локальных правовых актов работодателя директор муниципального унитарного предприятия «Энергетик» своим приказом в июле 2018 года устанавливал себе разовую премию в размере 9 058 рублей 00 копеек.
Приём, передача имущества не осуществлялись по актам о приёме-передаче объектов основных средств. Договора о закреплении муниципального имущества на праве хозяйственного ведения между собственником имущества и предприятием не заключались в 2018, 2019, 2020 годах. 
В 2018, 2019, 2020, 2021 годах у Предприятия отсутствуют договора аренды под объектами муниципального имущества, закреплёнными на праве хозяйственного ведения.
В муниципальном образовании Бийский район отсутствует Положение о порядке списания муниципального имущества, где было бы прописано до какой остаточной суммы движимого имущества за единицу списываются с баланса муниципального унитарного предприятия самостоятельно в установленном действующим законодательством порядке. 
В нарушении вышеуказанных норм без согласования с собственником списаны в июне и сентябре 2021 года основные средства на сумму 104 270 рублей 00 копеек.  
В нарушении пункта 4 главы 2 Положения по бухгалтерскому учёту «Учётная политика организаций», утверждённого приказом Минфина России от 06.10.2008 года № 106н в учётной политике не разработан порядок проведения инвентаризации активов и обязательств организации и порядок контроля за хозяйственными операциями.
Инвентаризация имущества в 2018, 2019 году не осуществлялась, амортизация основных средств в 2018-2020 года не начислялась. 
По дебету оборотно-сальдовой ведомости счёта 60.2 отражена сумма 448 481 рубль 28 копеек. При прекращении деятельности муниципального унитарного предприятия  «Светлоозёрское» путём реорганизации в форме присоединения к муниципальному унитарному предприятию «Энергетик» не перенесена на счёт 60.2 сумма задолженности предприятию АО «Алтайская топливная компания» за поставленный уголь в сумме 448 481 рубль 28 копеек.
При проверки первичных бухгалтерских документов установлены случаи заправки личного транспорта работников Предприятия ГСМ.
При выборочной проверке установлено, что при оформлении путевых листов заполнялись не все необходимые реквизиты, предусмотренные вышеуказанным приказам Министерства транспорта Российской Федерации.
В нарушении подпункта 6.3 пункта 6 Указаний Банка России от 11.03.2014 года № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощённом порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» выдача денежных средств под отчёт осуществляется без распорядительного документа и без письменного заявления подотчётного лица.
В нарушении Приложения № 5 к Приказу Минфина РФ от 15.10.2021 года № 173-н в авансовых отчётах приложенные документы не пронумерованы.
Подотчётным лицом неоднократно к авансовому отчёту прикладывались товарные чеки без кассового чека, выписанные индивидуальным предпринимателем, который согласно выписки из ЕГРИП прекратил свою предпринимательскую деятельность. Расходы в сумме 1 707 рублей 00 копеек необоснованно отнесены на расходы затрат, связанных с приобретением таких товаров.
Также необоснованно отнесены расходы по авансовым отчётам на оплату личных мобильных телефонов на общую сумму 285 рублей 00 копеек.
Отсутствует авансовые отчёты на предоставление денежных средств под отчёт на сумму 7 265 рублей 50 копеек.
В ходе выборочной проверки установлено, что в нарушении норм заработная плата работникам Предприятия выплачивалась и в иные не установленные дни. Таким образом, работодателем нарушались сроки выплаты заработной платы.
Также при убыточности Предприятия в декабре 2021 году по приказу директора муниципального унитарного предприятия «Энергетик» в связи с производственной необходимостью за выполнение работниками Предприятия обязанностей выдавалась премия отдельным работникам на сумму 85 328 рублей 00 копеек.
Общая сумма начисленных и выплаченных вышеуказанных доплат и премий составила только в 2021 году -  571 496 рублей 44 копейки. 
Общая сумма начисленных и выплаченных вышеуказанных выплат составила 101 550 рублей 00 копеек.
Расходы в сумме 673 046 рублей 44 копейки за 2021 год квалифицируются как расходы, повлекшие за собой необоснованное увеличение затрат Предприятия и, следовательно, уменьшение прибыли Предприятия. 
Выборочной проверкой 2020 года установлено, что общая сумма начисленных и выплаченных вышеуказанных выплат составила 157 951 рубль 00 копеек.
В 2018 году сотрудникам Предприятия, согласно анализа ежемесячной заработной платы выплачивалась компенсация за неиспользованный основной отпуск, общая сумма начисленных и выплаченных вышеуказанных выплат составила 47 356 рублей 49 копеек. В 2020 году общая сумма начисленных и выплаченных вышеуказанных выплат и составила 145 321 рубль 86 копеек.
Также при выборочной проверке установлено, в нарушении статьи 113 ТК РФ отсутствует письменное согласие работников о привлечении к работе в выходной или праздничный день. 
В нарушение вышеуказанной статьи работодателем не брались письменные согласия работников в мая-декабре 2020 года начислена и выплачена сумма за совмещение должностей в размере 131 139 рублей 10 копеек.
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