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ИНФОРМАЦИЯ
  по результатам параллельного контрольного мероприятия
«Проверка эффективности использования коммунальной техники, приобретённой за счёт средств краевого бюджета и переданной муниципальным образованиям Алтайского края за 2020-2022 годы, истекшем периоде 2023 года» 
(параллельно со Счётной палатой Алтайского края)

Основание для проведения параллельного контрольного мероприятия: 
Контрольное мероприятие проведено в соответствии пунктом 1.3.4.5 Плана работы Счётной палаты Алтайского края на 2023 год и пунктом 3.2 Плана работы муниципального казённого учреждения «Контрольно-счётной палаты Бийского района Алтайского края» на 2023 год, утверждённого распоряжением Председателя муниципального казённого учреждения «Контрольно-счётная палата Бийского района Алтайского края» от 23.12.2022 года № 38.

Предмет параллельного контрольного мероприятия: 
          Деятельность Администрации Бийского района Алтайского края и муниципального унитарного предприятия «Энергетик», связанная с использованием коммунальной техники, приобретённой за счёт средств краевого бюджета и переданной муниципальным образованиям Алтайского края за 2020-2022 годы, истекшем периоде 2023 года.
         
Объекты параллельного контрольного мероприятия: 
Администрация Бийского района Алтайского края;
Муниципальное унитарное предприятие «Энергетик». 

Цели  параллельного контрольного  мероприятия: 
Установить потребность муниципального образования Бийский район Алтайского края в полученной коммунальной технике.
Проанализировать обоснование потребности муниципального образования Бийский район Алтайского края в технике на момент её получения, оценить состояние имевшейся техники.
Проверить сохранность муниципальным образованием Бийский район Алтайского края полученной техники и эффективность её использования.
      Установить  наличие либо отсутствие «кадрового» вопроса, связанного с работой полученной техники.
      
Проверяемый период деятельности: 2021-2022 год, истекший период 2023 года.
Срок проведения параллельного контрольного мероприятия: 
с 04.11.2023 года по 04.12.2023 года.
Параллельное контрольное мероприятие «Проверка эффективности использования коммунальной техники, приобретенной за счёт средств краевого бюджета и переданной муниципальным образованиям Алтайского края в 2020-2022 годах, истекшем периоде 2023 года» проведено камеральным способом, на основании представленных документов Администрацией Бийского района и МУП «Энергетик». Проверке были подвергнуты все представленные документы и сведения. 

По результатам параллельного контрольного мероприятия установлено следующее:
До момента получения экскаватора-погрузчика ELAZ-BL мод. 880 и транспортного средства для коммунального хозяйства и содержания дорог ГАЗ-САЗ (специальный, машина вакуумная) 39014-12 в муниципальном образовании Бийский район Алтайского края коммунальные работы выполнялись техникой, предоставляемой индивидуальными предпринимателями, обществами с ограниченной ответственностью, муниципальное унитарное предприятие «Энергетик» на основании заключённых договоров и муниципальных контрактов. Своей техники у муниципального предприятия «Энергетик» не имелось, вся используемая коммунальная техника находилась в аренде. Арендная плата в проверяемом периоде по договорам составила 418 502 рубля 00 копеек.
Также в проверяемом периоде нанимались трактора на оказание услуг,  общая сумма по договорам составила 287 000 рублей 00 копеек.
Федеральным законом от 26.07.2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» предусмотрена возможность передачи права владения муниципальным имуществом без проведения конкурсных процедур на срок не более 30 дней в течение полугода. При этом указанная норма не была соблюдена. Сверх предельно допустимого срока самоходная машина в безвозмездном пользовании находится 279 календарных дней (с 28.02.2023 года по 04.12.2023 года). 
В нарушение статьи 11 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», имущество было передано в безвозмездное пользование, а должно быть закреплено за унитарным предприятием на праве хозяйственного ведения или на праве оперативного управления.
В нарушение требований статьи 17.1 «Особенности  порядка заключения договоров в отношении государственного и муниципального имущества», Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» и статьи 8 «Обязательность проведения оценки объектов оценки» Федерального закона от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» при передаче прав владения на коммунальную технику не соблюдены требования, в части проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров безвозмездного пользования или аренды, а также оценки рыночной стоимости коммунальной техники.
Договоры безвозмездного пользования заключались в отсутствие решений Бийского районного Совета народных депутатов о предоставлении  техники в безвозмездное пользование.
В нарушении статьи 695 Гражданского кодекса Российской Федерации в проверяемом периоде не произведено возмещение расходов по уплате транспортного налога в сумме 2 292 рубля 00 копеек. 
С момента получения экскаватора - погрузчика ELAZ-BL мод. 880 с 27.12.2021 года по 31.10.2023 года временной промежуток владения новой коммунальной техникой составляет 672 календарных дня или 454 рабочих дней. Эффективность использования техники - 85,9%.
С момента получения транспортного средства для коммунального хозяйства и содержания дорог - ГАЗ-САЗ (специальный, машина вакуумная) 39014-12 с 26.12.2022 года по 31.10.2023 года временной промежуток владения новой техникой составляет 331 календарный день или 224 рабочих дня. Низкая эффективность использования техники - 15,2%.
В путевых листах отсутствуют обязательные реквизиты. Журнал регистрации путевых листов отсутствует.
Отсутствие обязательных реквизитов в путевых листах является нарушением Приказа Министерства Транспорта Российской Федерации от 11.09.2020 года № 368 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов», с 01.03.2023 года Приказа Минтранса России от 28.09.2022 года № 390 «Об утверждении состава сведений, указанных в части 3 статьи 6 Федерального закона от 08.09.2007 года № 259-ФЗ «Устав автомобильного и городского наземного электрического транспорта», и порядка оформления или формирования путевого листа».  
В нарушение Постановления Правительства Российской Федерации от 26.12.2020 года № 2290 «О лицензировании деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I - IV классов опасности», водителем ГАЗ-САЗ 39014-12 не пройдено соответствующее обучение.
Также установлено отсутствие у работников, эксплуатирующих полученную технику, документа об образовании, подтверждающего прохождение обучения по программе подготовки квалифицированных рабочих и дающее право производства работ на коммунальной технике.
По результатам параллельного контрольного мероприятия составлен акт проверки, который направлен в  Бийский районный Совет народных депутатов, Главе Бийского района и директору МУП «Энергетик».
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